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Svitavačka 
mezi světovou 
vědeckou elitou
Svitavská politoložka Monika Brusen-
bauch Meislová se stala první českou 
vědkyní, která byla zvolena členkou 
(Fellow) prestižní britské Akademie so-
ciálních věd (Academy of Social Sci-
ences). Jedná se o vysoce prestižní 
akademické ocenění, které je udělová-
no pouze výjimečným osobnostem, 
jejichž výzkum zásadně přispívá k roz-
voji společenských věd a k lepšímu 
porozumění současným společenským 
problémům.
Monika Brusenbauch Meislová působí 
jako docentka na Fakultě sociálních 
studií Masarykovy univerzity. Dlouhodo-
bě se věnuje výzkumu britské a evrop-
ské politiky v oblasti vztahů mezi Spo-
jeným královstvím a Evropskou unií, 
politické komunikaci či otázkám legiti-
mity. Je autorkou více než čtyřiceti od-
borných článků publikovaných v mezi-
národních vědeckých časopisech a její 
práce je respektována v evropském 
i světovém akademickém prostředí. 
Znát ji můžete také z televizních obra-
zovek, ... 	 Pokračování na straně 3

Světová premiéra Opery 
na festivalu sborů
Milí přátelé, v tomto roce slavíme 770 let od první písemné zmínky o městě Svitavy. A přichází 
první vrchol našeho roku plného oslav: první uvedení Opery Svitavy. Libreto Opery Svitavy napsal 
Martin Franze na počest Festivalu amatérských pěveckých sborů, a především ke slávě našeho 
úžasného města Svitavy, hudbu složil Zdeněk Král.

A tak vás všechny zvu na svátek sborového 
zpěvu. Vítejte ve Fabrice Svitavy. Na Festivalu 
amatérských pěveckých sborů. Neboť všichni, 
kteří mají rádi sborový zpěv, se setkávají 
ve Svitavách. Letos již pošestnácté. A Svitava-
né spolu s nimi!
 Myšlenka pořádat setkání amatérských pěvec-
kých sborů je stará letos přesně třicet čtyři let. 
Tehdy, v roce 1992, se setkali zástupci dvou svi-
tavských sborů, za Iuventus Věra Burešová 
a za Dalibor jeho tehdejší sbormistr Richard 
Šafařík, budoucí sbormistryně Daliboru Mirka 
Ducháčková a tehdejší radní a bas Daliboru Jo-
sef Vrána. Setkali se s námi, tedy s SKS. I narodil 
se festival, z touhy dvou výše uvedených svitav-
ských sborů, pozvat do Svitav vždy jednou 
za dva roky své přátele a kolegy z jiných sborů 
na společně prožitý víkend se sborovým zpě-
vem. První ročník se uskutečnil v roce 1994. 
Velmi rychle se festival stal mezinárodním, výčet 
států je vskutku úctyhodný: Německo, Rusko, 
Švýcarsko, Slovensko, Holandsko, Itálie, Slovin-

sko, Francie, Lotyšsko, Polsko. Od třetího roční-
ku byl FAPS nejen příjemným setkáním sborů, 
ale stal se schůzkou pracovní. Sbory pracovaly 
vždy ve dvou ateliérech. Každý ateliér zajišťoval 
jeden z pořadatelských sborů, Iuventus a Dali-
bor. Účastníci dostali domácí úkol, vzorně se 
připravili, přijeli k nám a v každičké volné chvíli 
společně úlohu secvičili a předvedli k naší po-
těše na společném galakoncertu!
Tolik krátce z historie. Dnes má FAPS poněkud 
jinou podobu. Hlavním organizátorem je Dalibor, 
a především jeho sbormistryně Miroslava Du-
cháčková. Letos s ní festival organizuje Martin 
Franze, svitavský rodák, dlouholetý člen Iuventu-
su, sbormistr brněnského sboru Musica da ca-
mera a skladatel. Ateliér je jenom jeden. A jeho 
tématem je Opera Svitavy. Jejími autory jsou 
Martin Franze (libreto) a Zdeněk Král (hudba).
Opera Svitavy vzniká postupně od roku 2024. 
Po skončení 15. ročníku FAPS přemýšleli pořa-
datelé nad dramaturgií ročníku následujícího.
	 Pokračování na straně 2 
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Ptáte se starosty Davida Šimka
Pane starosto, vyroste tedy na Svitavsku větrná elektrárna? Připadá mi, že nastal klid  
po pěšině… K. R.

„Ačkoliv to možná 
může vypadat, že 
kolem této záleži-
tosti nastal klid, 
opak je pravdou. 
V  současné době 
probíhá výběrové 
řízení na společnost, 
která by případné 
větrné elektrárny 
v lokalitě Svitavska 
mohla realizovat.
Svitavy zatím žádné 

konečné rozhodnutí neučinily, nicméně 
šest obcí v okolí Svitav už má v této věci 
jasno a další obce čekají právě na výsledek 
probíhajícího výběrového řízení.
Naším cílem je vybrat jednu společnost, se 
kterou bychom v případě souhlasu zastupi-
telstva – a samozřejmě až po splnění všech 
zákonných podmínek – mohli dále jednat. 
Mezi tyto podmínky patří například biolo-
gický monitoring, posouzení letových tras 
ptáků, vliv na letecký provoz nebo otázka 
radiového signálu, který může být ovlivněn 
radarem v blízkosti Poličky.
Zároveň chceme společně s okolními ob-

cemi koordinovat i maximální počet případ-
ných větrných elektráren. Pokud by totiž 
obce v regionu nepostupovaly společně, 
hrozilo by, že v této lokalitě vznikne neregu-
lované množství projektů bez širší dohody. 
Právě proto se obce na podzim minulého 
roku dohodly na společném postupu.
Velmi dobře si uvědomuji, že jde o citlivé 
téma, které nelze podceňovat. Je proto vy-
soce pravděpodobné, že ve druhé polovině 
dubna bude svoláno mimořádné jednání 
zastupitelstva, kde se této problematice 
budeme detailně věnovat.
Ještě předtím mám v plánu občanům vše 
velmi podrobně vysvětlit – představit jed-
notlivé nabídky i situaci, ve které se město 
Svitavy nachází.
Jsem si vědom, že někteří toto téma vní-
mají jako politickou záležitost, která může 
společnost rozdělovat, a možná se ji poku-
sí využít i v souvislosti s komunálními vol-
bami, které se uskuteční na podzim. Já 
osobně jsem ale přesvědčen, že všem za-
stupitelům by v první řadě mělo jít o odpo-
vědné rozhodnutí, které bude dlouhodobě 
nejlepší pro naše město i celý region.“ 

David Šimek, starosta města

SVITAVY A INFORMACE

Máte dotaz na vedení města? Zasílejte ho na starosta@svitavy.cz. 
Odpovědi se ujmou starosta David Šimek nebo místostarostové Pavel Čížek a Ditta Kukaňová.

Pokračování ze strany 1
Vzhledem k tomu, že v roce 2026 probíhají 
po celý rok i oslavy 770 let města Svitavy, bylo 
téma uvažované skladby jasnou volbou. Hu-
dební složku tvoří především pěvecké sbory, 
a to hned čtyři. Svitavský smíšený sbor DALI-
BOR (sbormistryně Miroslava Ducháčková), 
komorní sbor Musica da camera Brno (sbor-
mistr Martin Franze), pražský smíšený sbor IM-
BUS (sbormistři Vít Novotný a Anna Brdičková) 
a ženský sbor Vox Novus z Českých Budějovic 
(sbormistryně Petra Nová). Dvou sólových par-
tů se ujmou altistka Iva Táborská a František 
Černý (frontman skupiny Čechomor). Oba po-
cházejí ze Svitav. Instrumentální doprovod za-
jistí čtyři hráči obsluhující velkou sestavu roz-
manitých bicích nástrojů a skvělá klavíristka 
Dada Klementová. Scénografii vytváří spolu se 
žáky ZUŠ Svitavy Pavel Fiala a v pohybové slož-
ce vystoupí žáci tanečního oddělení pod vede-
ním Petra Palase, který je také tvůrcem choreo-
grafií. Další svitavský rodák Jiří Ressler se 
představí v roli režiséra. Pod dirigentskou tak-
tovkou Martina Franzeho publikum uvidí a usly-
ší na pódiu více než 120 účinkujících, jejichž 
velká část je ze Svitav nebo má k městu mimo-
řádný vztah.
Festival je v tomto roce čtyřdenní. V pátek 24. 
dubna se představí všechny sbory na slavnost-
ním koncertu. Na závěr společně zazpívají 
s Františkem Černým, Ivou Táborskou, trombó-
nistou Lukášem Moravcem a dalšími muzikan-
ty. Režie zahajovacího večera se ujal Martin 
Franze. Sobota a neděle, tedy 25. a 26. dubna, 
bude patřit světové premiéře Opery Svitavy. 
V sobotu pro všechny zájemce a nedělní pro-
vedení je součástí Divadelního abonentního 
cyklu. A konečně v pondělí 27. dubna bude 
FAPS patřit mladým pěveckým sborům. Může-
me se těšit na Svitavský dětský sbor a sbor 
Proměny (sbormistryně Dana Pražáková), Svi-
tavánek (sbormistryně Marie Dvořáková), Svi-
taváček (sbormistryně Ludmila Juzová), Pardu-
bický dětský sbor Iuventus Cantans (sbormistr 
Zdeněk Kudrnka) a Smíšený pěvecký sbor KOS 
z Litomyšle (sbormistr Milan Motl). To vše 
ve Fabrice Svitavy.
A tak krásné jaro se sborovým zpěvem a Ope-
rou Svitavy! Miroslava Ducháčková, Petr Mohr

... na svitavském náměstí vás vedle hrač-
kářství Pompo čeká Showroom Chogan 
luxusní italské kosmetiky a parfémů? 
Přijďte si v klidu vyzkoušet jedinečné 
vůně a objevit jejich kouzlo. Otevřeno 
po–pá 10:00–12:00, 14:00–16:00, nebo 
individuálně dle domluvy.

VÍTE, ŽE…

Krůček slaví 25 let!
Potřeba scházet se s ostatními rodiči vyústila 
v roce 1998 k založení Dětského klubu Krůček, 
který byl součástí krizového centra KROK. Ná-
sledující rok našel Krůček zázemí v Nadaci 
Josefa Plívy. V roce 2001 vzniklo občanské 
sdružení Mateřské centrum Krůček a právě 
od tohoto roku počítáme také naše jubileum.
Na chodu Krůčku se během let podílelo mno-
ho lidí a jeho činnost se postupně rozvíjela 
a rozšiřovala. Celou historii proto nelze na ně-
kolika řádcích připomenout. Ohlédnutí za uply-
nulými roky i prostor pro vzpomínky proto na-
bídne akce, kterou k výročí Krůčku chystáme. 
V sobotu 18. dubna od 10 hodin pořádáme 

na komunitní zahradě Kopretince akci Krůč-
kovské uteklo – symbolický benefiční běh pro 
další rozvoj Krůčku. Zveme nejen současné 
návštěvníky, ale i všechny, kteří Krůčkem kdy 
prošli. Vezměte s sebou děti, přátele nebo tře-
ba jen dobrou náladu – Krůčkovské uteklo je 
akce pro každého.
Nemusíte být běžci – počítá se i chůze. Každý 
kilometr je důležitý – ať už ho uběhnete, projde-
te, nebo jen přijdete Krůček podpořit. Společně 
chceme zjistit, kolik kilometrů dokážeme ujít 
nebo uběhnout. Za každý kilometr věnujeme 
10 Kč na nákup ovocného stromu či keře pro 
veřejný prostor. Startovné pro dospělého účast-
níka je 100 Kč (dítě 50 Kč) a představuje záro-
veň příspěvek na další rozvoj aktivit Krůčku.
Akce ale nebude jen o kilometrech. Na místě 
bude připraven doprovodný program pro děti 
i dospělé, občerstvení, drobná odměna pro 
účastníky a především připomínka historie 
Krůčku prostřednictvím fotografií z kroniky. Bu-
deme rádi, když přijdete zavzpomínat a podě-
lit se o své příběhy z dob, kdy jste byli součás-
tí Krůčku. Podrobnější informace o programu 
a časovém harmonogramu sledujte na našem 
webu a facebookových stránkách. Přijďte si 
s námi připomenout, kolik kilometrů už Krůček 
s rodinami z našeho města ušel – a kolik jich 
máme ještě společně před sebou. Za Krůček 

Radka Marie Trunečková
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Velikonoční zamyšlení
Vajíčko: spící a probouzející se život
Vidíme před sebou mnoho různých velikonoč-
ních vajíček. Jako symbol představuje vajíčko tu 
nejjednodušší a nejprvotnější věc, samotný po-
čátek života. Slunce a měsíc jsou někdy označo-
vány jako zlaté a stříbrné nebeské vejce.
Vajíčko je symbolem spícího a probouzejícího 
se života, představuje potenciální životní sílu, 
plodnost, původ a vzkříšení. Proto se vajíčka 
používala také jako hrobové předměty. Vajíč-
ko hrálo roli v pohanských jarních svátcích 
jako symbol plodnosti, probuzení přírody 
a zdroje života.
V křesťanství se stalo symbolem vzkříšení jako 
velikonoční vajíčko. Kristovo vzkříšení z hrobu 
lze přirovnat ke kuřeti líhnoucímu se ze skořáp-
ky. Bílá barva skořápky představuje čistotu 
a dokonalost, bílek odkazuje na stříbro a žluť 
žloutku na zlato.
Svatý Augustin interpretoval vejce jako symbol 

naděje. Vajíčko vnímal jako symbol Kristova 
narození a vzkříšení. Svatý Efrém Syrský chápal 
rozbití skořápky při vylíhnutí kuřete jako obraz 
rozbití hrobů při vzkříšení mrtvých.
Symbol velikonočního vajíčka nám říká: aby se 
v něm objevil nový život, musí se něco změnit 
a rozvinout. 
Drazí spoluobčané, přeji všem velikonoční víru, 
která rozbije skořápky skepticismu a otevírá se 
požehnáním Zmrtvýchvstalého. Spása je 
ve vzduchu. Dovolme jí, aby do nás proudila 
jako čerstvý vzduch. Čím více věříme ve Veli-
konoce, tím lépe snášíme Velké pátky našich 
životů. 	 Václav Dolák

P. S. 2026: Farní kostel Navštívení Panny Marie 
ve Svitavách na náměstí: Zelený čtvrtek a Velký 
pátek bohoslužby v 18.00; vigilie Veliké noci 
v sobotu v 19.00; nedělní bohoslužby v 10.00

Duben je opět plný přehlídek
Duben je pro většinu běžných smrtelníků poměrně nenápadným měsícem. Ne však pro ty, kteří 
se věnují umění a kultuře na amatérské úrovni. Pro ty je totiž duben měsícem, kdy vyvrcholí jejich 
celoroční snahy. Je to totiž měsíc krajských amatérských přehlídek. A u nás ve Svitavách probí-
hají v dubnu hned tři.

V sobotu 11. dubna proběhne VideoStage, což 
je postupové kolo celostátní přehlídky amatér-
ského filmu České Vize, kde mohou soutěžit 
amatérští tvůrci filmů nejen z našeho kraje. 
V porotě tentokrát zasednou Marián Polák, Do-
minik Kalivoda a Marek Sklář a po skončení 
přehlídky od 19:00 proběhne Filmový kvíz 
v klubu Tyjátr, který je otevřený i pro širokou 
veřejnost.
Následující pátek a sobotu pak proběhne 

krajská postupová přehlídka Fandův dýchá-
nek. Jedná se o přehlídku studentského di-
vadla, experimentálního divadla a divadel 
poezie Pardubického kraje a dále také pře-
hlídku dětského a loutkového divadla Pardu-
bického kraje s postupem na Šrámkův Písek, 
Mladou scénu Velvary, Wolkrův Prostějov, 
Dětskou scénu Svitavy a Loutkářskou Chru-
dim 2026. V porotě zasednou Jiřina Lhotská, 
Vít Malota, Tomáš Žižka a Kamil Bělohlávek. 

Program přehlídky bude zveřejněn po uzá-
věrce přihlášek a budeme rádi, když na jed-
notlivé inscenace dorazíte a podpoříte tak 
třeba svitavské soubory.
Poslední dubnová sobota pak patří svitav-
ské Portě. Tedy oblastnímu kolu folkové 
a country hudby. Letos to bude jubilejní 60. 
ročník tohoto krásného festivalu. V porotě 
se setkáme s Milošem Dvořáčkem, Zdeň-
kem Němečkem (Quanti Minoris), Dagmar 
Veselou, Stáňou Plívovou a Lukášem Morav-
cem. Nezbývá než popřát i zde všem svitav-
ským zúčastněným hodně štěstí a budeme 
se těšit tváří v tvář na některé z dubnových 
přehlídek. 	 Michal Kadlec

Umělecká akademie  
pokračuje jarním semestrem
Kurzy kresby a malby v městském muzeu a galerii budou probíhat v deseti lekcích od 9. dubna 
do 4. června 2026 a nabídnou účastníkům nové možnosti, jak rozvíjet svůj výtvarný talent. Vedle 
práce v ateliéru se výuka více zaměří na plenérovou tvorbu v krajině a kresbu architektury přímo 
v ulicích města Svitavy. 

Kurzy nadále zůstávají otevřené široké veřej-
nosti. Mohou se jich účastnit lidé, kteří si chtějí 
kresbu a malbu vyzkoušet jako nový koníček, 
stejně jako studenti, kteří chtějí systematicky 

rozvíjet své schopnosti nebo se připravit 
na studium na uměleckých školách. Výuku 
vede MgA. Martin Šmíd, který účastníky prová-
zí jak základními principy kresby a malby, tak 
i pokročilejšími výtvarnými postupy. 
Výuka probíhá pravidelně v muzejních dílnách, 
část lekcí se však bude odehrávat přímo v te-
rénu – v parcích, v krajině v okolí města nebo 
v historickém centru Svitav. Díky tomu získají 
účastníci nejen technické dovednosti, ale také 
zkušenost s tvorbou v autentickém prostředí. 
Kurzy tak nadále nabízejí inspirativní prostor pro 
všechny, kteří chtějí rozvíjet svou kreativitu a na-
učit se vnímat krajinu i město očima výtvarníka. 
Kurzovné činí 2500 korun za osobu. Podrobné 
informace získáte na smidmar@centrum.cz.	

Martin Šmíd

Pokračování ze strany 1
... kde se jako expertka často vyjadřuje k výše 
uvedeným tématům. Její profesní dráha je úzce 
spojená i s britským akademickým prostředím. 
Působí například jako hostující profesorka 
na Aston University v Birminghamu.

Zařazení do britské Akademie sociálních věd 
je mimořádným úspěchem nejen pro samot-
nou vědkyni, ale také celou českou akademic-
kou obec. „Je to pro mě nesmírná čest a záro-
veň velký závazek. Těším se, že budu moci 
přispívat k aktivitám Akademie, ať už prostřed-
nictvím výzkumných projektů, odborných ana-
lýz, veřejných přednášek nebo spolupráce 
s tvůrci veřejných politik. Velmi si vážím také 
příležitosti setkávat se a spolupracovat s další-
mi Fellows z různých oborů společenských věd 
a z předních světových univerzit a institucí,“ 
popisuje své první dojmy po zisku ocenění.
Úspěch svitavské rodačky je tak nejen význam-
ným osobním oceněním, ale také důkazem, že 
česká věda dokáže obstát v silné mezinárodní 
konkurenci. Blahopřejeme.	 (kk)
_______________________
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Úpravy Rosničky se blíží do finále
Koncem roku 2024 zahájilo město kompletní 
revitalizaci Rosničky. Práce byly zaměřené ne-
jen na odstranění bahna z plochy rybníka, ale 
také na úpravu okolí. Nyní je bahno odtěžené, 
rybník se přirozeně napouští (přítokem a sráž-
kami) a práce tak probíhají především v přileh-
lém prostoru. 

Dokončují se úpravy příjezdových cest, které 
v minulých měsících sloužily těžké technice při 
odvozu sedimentu. Postupně se upravuje zeleň 
a instaluje nový mobiliář. Koncem března také 
došlo k vykácení náletových dřevin u přítoku 
Svitavy, do této části se tak navrátí původní luč-
ní krajina. Novou podobu získává v současné 

době i vstupní prostor do areálu ve směru 
od Lačnova. V dalších týdnech pak přibudou 
mola, která nabídnou příjemnou možnost od-
počinku přímo u vody.
Do Brandu se nově dostanete také asfaltovou 
cestou z cyklostezky v Lačnově, která vznikla 
rekonstrukcí polní cesty díky dotaci ze Státního 
pozemkového úřadu. Město ještě plánuje v nej-
bližší době dokončit zbývající cca 5m úsek. 
Stejně tak jsou v letošním městském rozpočtu 
vyčleněny finance na obnovu venkovní posi-
lovny či úpravu nové pěší stezky, která vás do-
vede od Rosničky k pramenům řeky Svitavy.
Pokud vše půjde podle plánu, měla by být Ros-
nička připravena přivítat návštěvníky v plné 
kráse už v nadcházející letní sezoně.	 (kk)

SVITAVY A INFORMACE

V Šanci vnímáme 
práci jako  
nový začátek
Ve Svitavách vznikl v roce 2024 sociální pod-
nik Šance Svitavy, s.r.o., který propojuje prak-
tickou pomoc městu i jeho obyvatelům s pod-
porou lidí, kteří se ocitli v obtížné životní 
situaci. „Jeho založení bylo motivováno jed-
noduchou myšlenkou. Práce je totiž jednou 
z nejdůležitějších cest, jak se znovu postavit 
na vlastní nohy. Právě proto v podniku zaměst-
náváme především klienty Šance, tedy osoby 
bez přístřeší. Díky pracovní příležitosti získá-
vají nejen pravidelný příjem, ale také pracovní 
návyky, zkušenosti a často i novou motivaci 
do dalšího života,“ přibližuje vedoucí organi-
zační složky Sociálních služeb města Svitavy 
Sandra Karpíšková. 
Podnik využívá nejen město a jeho příspěvko-
vé organizace. Služby si objednávají také firmy 
či občané. „Klienti sociálního podniku mohou 
pomoci například s úklidem veřejné zeleně, 
zametáním chodníků, hrabáním trávy a listí, 
ale také se stěhováním nebo úklidem domác-
ností. Jde často o práce, které lidé potřebují 
rychle vyřešit, ale nemají na to čas nebo jsou 
pro ně fyzicky náročné,“ přibližuje různorodost 
služby Sandra Karpíšková. Cena služby je sta-
novena na 300 Kč za osobu na hodinu a je k ní 
účtován paušální poplatek za dopravu ve výši 
200 Kč. Služba je tedy cenově relativně dostup-
ná a především umožňuje zaměstnávat lidi, 
kteří by jinak hledali práci jen velmi obtížně. 
Každá objednaná práce tak má dvojí přínos. 
Pomáhá vyřešit konkrétní praktický problém, 
například úklid zahrady nebo přestěhování ná-
bytku, a zároveň podporuje lidi, kteří dostávají 
šanci vrátit se zpět do běžného života.
„V podniku zaměstnáváme samozřejmě pouze 
prověřené a spolehlivé klienty. Není tak třeba 
mít nějaké obavy, které mohou plynout z  před-
sudků o lidech bez domova. To je také potvrze-
no tím, že na službu máme pouze dobré ohla-
sy,“ ubezpečuje Sandra Karpíšková. V případě, 
že byste měli zájem službu využít, je možné 
kontaktovat jednatelku sociálního podniku San-
dru Karpíškovou na tel.: 723 055 493 nebo  
e-mailem: sandra.karpiskova@svitavy.cz. 	 (kk)

Nový bezbariérový přístup na radnici
Langerova vila prošla úpravami, které výrazně 
zlepšují její dostupnost pro osoby se zdravotním 
omezením. Cílem projektu „Langerova vila – per-
la cestovního ruchu ve Svitavách“ bylo odstranit 
bariéry a umožnit pohodlný vstup i využívání 
zázemí všem návštěvníkům. Projekt byl spolufi-
nancován z dotace Pardubického kraje na pod-
poru bezbariérového cestovního ruchu.

Nejvýraznější změnou je instalace nové plošiny, 
která zajišťuje bezbariérový přístup do zvýšeného 
přízemí vily. Lidé na vozíku i osoby s omezenou 
pohyblivostí se tak nyní mohou bez větších pře-
kážek pokochat prostory zrekonstruovaného 

vestibulu či obřadní síně. Bezbariérový přístup 
ocení zajisté také svatebčané a jubilanti, kteří 
využívají obřadní síň při slavnostních ceremoni-
álech. Plošinu ale mohou využívat samozřejmě 
i občané, kteří si potřebují vyřídit důležité záleži-
tosti na matrice, přestupcích a městské policii.
Imobilní obyvatelé mohou zaparkovat vozidla 
na vyhrazeném místě z boku Langerovy vily, 
u kterého je instalován zvonek na městskou 
policii. Strážníci, případně zaměstnanci úřadu 
je pak doprovodí zadním vchodem do vily 
a pomohou jim s využitím plošiny. V průběhu 
dubna bude u zadního schodiště ještě vyzna-
čen žlutý pruh a znemožněno parkování vozi-
del v tomto místě, aby byl zajištěn dostatečný 
prostor pro průchod.
Součástí projektu bylo také přizpůsobení soci-
álního zázemí, které je nově řešeno jako plně 
bezbariérové. Návštěvníkům tak nabízí větší 
komfort a odpovídá současným standardům 
přístupnosti.	 (kk)

Energetické poradenství ve Svitavách
Místní akční skupina Svitava nabízí v rámci vý-
zvy Státního fondu životního prostředí (SFŽP) 
bezplatné energetické poradenství a konzul-
tace pro veřejnost. Cílem projektu je zvýšit  
povědomí o úsporách energie a motivovat 
vlastníky budov ke komplexním renovacím  
– srozumitelně a prakticky prostřednictvím in-
dividuálních konzultací.
Plánujete rekonstrukci domu, výměnu zdroje 
vytápění nebo pořízení obnovitelného zdro-
je energie? Zajímá vás, jaké dotace lze využít 
a jak financovat energeticky úsporná opat-
ření? Nebo si nejste jisti správností vyúčto-
vání energií a potřebujete poradit s orientací 

ve fakturách? Přineste je s sebou a společně 
se na ně podíváme. Postupně se rozjíždí 
nová etapa Nové zelené úsporám 2026, jako 
konzultační středisko pod SFŽP Vám nabízí-
me přehled a pomoc v této oblasti.
Neváhejte se na nás obrátit – poradenství je 
zdarma. Objednat se můžete na tel. 725 163 416 
nebo e-mailem bobkova@massvitava.cz.  
Najdete nás na adrese Olomoucká 26, Svitavy. 
Konzultace probíhají každý čtvrtek od 8:30 
do 16:00, po předchozí domluvě je možné 
sjednat i jiný termín. Doporučujeme vždy tele-
fonickou domluvu, abyste nemuseli čekat.

Barbora Bobková, MAS Svitava
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Pomoc s rodinnými trablemi
Rodina je pro většinu lidí nejdůležitějším zázemím, ale ne vždy funguje 
bez problémů. Právě v takových chvílích můžete kontaktovat Poradnu  
pro rodinu Pardubického kraje v jejím pracovišti ve Svitavách.

Tým poradny tvoří kvalifikovaní odborníci 
z oblasti psychologie, sociální práce a po-
radenství, kteří ke každému klientovi přistu-
pují individuálně, s respektem a důrazem 
na diskrétnost. Pracovníci poradny jsou 
vázáni mlčenlivostí. Služby jsou poskytová-
ny v bezpečném a důvěrném prostředí, kde 
mají klienti prostor otevřeně mluvit o svých 
problémech, hledat řešení, znovu najít rov-
nováhu, porozumění a naději v situacích, 
které se mohou stát bezvýchodné. 
Cílem poradny je pomáhat lidem zvládat 
náročné životní situace, posilovat vztahy 
a předcházet jejich rozpadu. Klienti se 
na odborníky obracejí například v souvislos-
ti s partnerskými a manželskými krizemi, 
výchovnými obtížemi, problémy v komuni-
kaci, rozvodem či rozchodem, ale také v si-
tuacích, kdy se potýkají se stresem, nejisto-
tou nebo dlouhodobou psychickou zátěží. 

Poradna se věnuje nejen individuálním 
konzultacím, součástí její činnosti jsou i pá-
rové a rodinné terapie, doprovázení rodičů 
v náročných výchovných obdobích nebo 
pomoc při nastavování funkční komunika-
ce mezi členy rodiny. 
Pro poradnu je důležitá také prevence.  
Poradna se snaží předcházet eskalaci kon-
fliktů a podporovat zdravé rodinné vztahy 
dříve, než problémy přerostou v krizi. Pomá-
há lidem bezplatně, veškeré její služby jsou 
zcela zdarma.
Poradna sídlí na adrese Riegrova 2063/11 
ve Svitavách, více se o její činnosti můžete 
dozvědět na webových stránkách www.
poradnapardubice.cz

Vyhledat pomoc není známkou selhání, ale 
naopak krokem k pozitivní změně. 

Světlana Richtrová

RADY PRO ŽIVOTNÍ SITUACE (13. DÍL)

Vítání občánků
V sobotu 14. března se v obřadní síni svitavské 
radnice uskutečnilo Vítání občánků. Při této 
milé příležitosti bylo do pamětní knihy slavnost-
ně zapsáno osm nových dětí: 

Jiří Šesták, Viktorie Daňková, Antonín Naiser, 
Matyáš Ficek, Klára Naiserová, Jasmína Houd-
ková, Mikuláš Paroubek a Amálie Hanušová.

Rodiče a jejich děti přivítal zastupitel města 
Harald Čadílek, který ve svém proslovu popřál 
všem především pevné zdraví, mnoho radosti 
a lásky. Připomněl také, že narození dítěte pa-
tří k nejkrásnějším okamžikům v životě rodiny.
Pro děti byly připraveny drobné dárky a pamět-
ní list jako vzpomínka na tento slavnostní den, 
maminky převzaly květinu.	 Marcela Górecká

Svitavský ples oslavil plnoletost
Letošní plesovou sezónu ve Fabrice zakončil, 
jak tomu již tradičně bývá, Svitavský ples. Ten 
se dočkal svého 18. výročí a tomu také odpo-
vídalo lehce odvážné téma Moulin Rouge. Po-
dobu francouzského kabaretu navozovaly ne-
jen všudypřítomné červené dekorace, přítmí 
a dým, ale především hosté, kteří se tématu 
zhostili na výbornou a vykouzlili překrásnou 
autentickou atmosféru. 
Fabrika je díky svému velkému sálu oblíbeným 
místem pro pořádání plesů. V tomto roce se v ní 
od listopadu uskutečnilo patnáct plesů, tedy 
ještě o jeden více, než tomu bylo vloni. Pleso-
vou stálicí je charitativní ples společnosti Qan-
to, na kterém se během letošního 26. ročníku 
podařila díky dobročinné dražbě a prodeji mí-
chaných nápojů vybrat částka 98 200 Kč, kterou 
společnost, jak bývá tradicí, věnovala Svitavské 
nemocnici. „Máme radost, že se i letos podařilo 

společně pomoci tam, kde je to potřeba. Poklá-
dáme za správné podporovat město, kde žije-
me a podnikáme,“ uvedl zakladatel společnos-
ti Stanislav Vodička. Ve Fabrice se ale nekonají 
pouze plesy svitavské. V průběhu této zimy si ji 
pro svůj ples vybrali hned třikrát také pořadate-
lé z Moravské Třebové.	 (kk)

Veletr nabídne 
sociální služby
Srdečně vás zveme na Veletrh sociálních 
a zdravotních služeb, který se uskuteční v úte-
rý 21. dubna 2026 od 9:00 do 17:00 hodin 
v kulturním centru Fabrika.
Během dne se vám představí sociální a zdravot-
ní služby ze Svitav a okolí. Dozvíte se, na koho 
se můžete obrátit v různých životních situacích, 
jaké služby jsou k dispozici seniorům, lidem se 
zdravotním omezením i jejich rodinám nebo 
například rodinám s dětmi a dalším cílovým sku-
pinám. Budete mít možnost vše osobně projed-
nat se zástupci jednotlivých organizací, kteří 
vám ochotně zodpoví vaše dotazy. Chybět ne-
budou ani výrobci kompenzačních a rehabili-
tačních pomůcek a jiné zdravotní techniky, díky 
kterým si můžete vyzkoušet například manipu-
laci s invalidním vozíkem a také získáte pově-
domí o tom, jak široké spektrum pomůcek je 
na trhu k dispozici. Těšit se můžete také na pes-
trý doprovodný program: ukázky první pomoci, 
domácí cvičení (nejen pro seniory), sportovní 
masáže, možnost vyzkoušet si gerontooblek 
a zjistit, jaké to je vnímat svět v těle seniora, sa-
movyšetření hladiny glukózy z kapky krve, ca-
nisterapie, ukázky králičího hopu, králičí zoote-
rapie. Součástí akce bude i prodej výrobků 
klientů sociálních služeb, jejichž koupí podpo-
říte dobrou věc. A určitě si nenechte ujít stánek 
s výbornými sýry, čaji, marmeládami a sušeným 
ovocem z farmy Květná Zahrada.
Přijďte se podívat, inspirovat a strávit příjemný 
den plný užitečných informací, praktických 
ukázek a zážitků. Veletrh je určen nejen odbor-
níkům, ale především široké veřejnosti všech 
věkových kategorií. 	 Pavlína Vraspírová

Zveme svitavské seniory na výlet
Také letos pořádáme tradiční výlet pro seniory. Uskuteční se ve středu 27. května 2026 a jeho 
účastníci se mohou těšit na příjemně strávený den spojený s poznáváním zajímavých míst.

První zastávkou bude Brno, kde je připravena 
komentovaná prohlídka unikátních Vodojemů 
na Žlutém kopci. Tyto mysteriózní podzemní 
katedrály patří k pozoruhodným technickým 
památkám města a návštěvníkům nabízejí ne-
všední atmosféru i zajímavý pohled do historie 
zásobování Brna vodou. Další část výletu zave-
de účastníky na zámek Lysice, kde si prohléd-
nou reprezentační zámecké prostory. Součás-
tí programu bude také procházka přilehlými 
zámeckými zahradami, které u nás patří k těm 
nejkrásnějším.

Zájemci se mohou přihlásit do 30. dubna 
na odboru sociálních věcí a zdravotnictví, kde 
obdrží bližší informace k organizaci výletu. 
Podrobnosti se také dozvíte na tel. číslech 
461 550 220, 724 325 322.
Odjezd je plánován v 8:00 hodin z autobuso-
vé zastávky Hnát. Zájezd pro svitavské seni-
ory částečně hradí město, účastníky tak vyjde 
na 250 Kč. Srdečně zveme všechny zájemce 
a těšíme se na společně strávený den plný 
poznávání a příjemných zážitků. 

Šárka Řehořová
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Spolupráce s hasiči
V areálu jedné z firem v ulici Průmyslová 
byl strážníky zjištěn oheň, který založili pá-
lením suché větve zaměstnanci. Na místě 
jsme ztotožnili zástupce společnosti a vy-
světlili mu zákonnou problematiku týkající 
se pálení biologického odpadu. Dalšímu 
pálení suchého materiálu tak bylo zameze-
no a oheň byl uhašen. 
V této věci upozorňujeme, že od 1. 3. 2025 
vstoupila v platnost novela zákona o ochra-
ně ovzduší, která změnila pravidla pro pá-
lení na zahradách a jiných místech, kdy je 
plošně zakázáno pálit listí, trávu, větve 
a jiný rostlinný odpad. K dalšímu zahoření 
travnatého porostu došlo v ul. Slezská, kde 
musel být požár uhašen přivolanou jednot-
kou HZS. Strážníci na místě následně zjiš-
ťovali příčinu vzniku požáru a předali pod-
klady hlídce Policie ČR.

Bezdomovectví 
Problematika bezdomovectví je dlouhodo-
bým celospolečenským jevem, který má 
svůj dopad i na veřejný pořádek ve městě 
Svitavy. Strážníci se s projevy tohoto jevu 
setkávají v průběhu celého roku a pravidel-
ně monitorují lokality, kde se osoby bez 
domova nejčastěji zdržují. V poslední době 
jsme řešili několik případů na náměstí Míru, 
autobusovém i vlakovém nádraží nebo před 
prodejnami, zejména obchodními domy 
Albert a Kaufland. Jeden z posledních pří-
padů se odehrál v parčíku pod kostelem 
v ul. Vojanova a také u morového sloupu 
na náměstí Míru. V obou případech šlo 
o skupinky osob popíjející alkoholické ná-
poje a narušující veřejný pořádek. Mezi do-
tyčnými docházelo k hádkám, vzájemnému 
napadání, narušování občanského soužití 
nadměrným hlukem a znečišťování samot-
ného místa. Věc byla vyřešena uložením 
několika blokových pokut a vykázáním 
osob z uvedeného místa. Městská policie 
tuto problematiku řeší nejen prostřednic-
tvím represivních opatření, ale i preventivní 
činností. Pravidelné kontroly pomáhají udr-
žovat veřejný pořádek a zároveň slouží jako 
nástroj pro včasnou intervenci v případech 
nevhodného nebo obtěžujícího chování. 
V případě, že se setkáte s podobným pro-
blémovým chováním, neváhejte nás kon-
taktovat prostřednictvím tísňové linky 156. 
Strážníci situaci na místě prověří a učiní 
potřebná opatření.

Vyhláška o nočním klidu
Informujeme vás, že v březnu 2026 vstou-
pila v platnost a účinnost nová obecně zá-
vazná vyhláška města Svitavy o nočním 
klidu, která stanovuje výjimky z jeho dodr-
žování. Obsahuje seznam dní, ve kterých je 
vzhledem k pořádání konkrétních akcí po-
sunut noční klid. Upozorňujeme, že noční 
klid a výjimky z něj platí v rámci celého 
katastrálního území města Svitavy, nikoli 
jen v okolí zmíněných akcí. Úplné znění 
vyhlášky najdete ve Sbírce právních před-
pisů územních samosprávných celků a ně-
kterých správních úřadů na adrese https://
sbirkapp.gov.cz/ 	 Rostislav Bednář

SVITAVY A INFORMACE

Svitavští senioři „přeplavali“ La Manche
Svitavští senioři se také letos s chutí zapojili 
do celonárodní výzvy „Přeplavme svůj La Man-
che“, ve které obsadili 13. místo v rámci celé 
ČR. Během čtyř únorových pátků měli vždy 
na hodinu k dispozici plavecký bazén a spo-
lečně předvedli obdivuhodný výkon.
K akci se přidalo 33 seniorů, kteří za tuto dobu 
naplavali celkem 65,8 kilometru. To znamená 
jediné, symbolický kanál La Manche by bez pro-
blémů překonali bezmála tam i zpět. Každý metr 
se počítal a bylo vidět, že chuť se hýbat a spo-
lečně trávit čas účastníkům rozhodně nechybí. 
Do akce se zapojili jak pravidelní plavci, kteří 
nechyběli ani jeden pátek, ale i ti, kteří si přišli 
zaplavat třeba jen jednou. Každá účast se ale 
počítala a přispěla ke společnému výsledku.
Největší porci kilometrů mezi muži zvládl Ladi-

slav Hrůza, který naplaval 4,8 km. Mezi ženami 
nejvíce naplavala Květoslava Medková s výko-
nem 5,23 km. Oba se přitom zúčastnili všech 
čtyř plaveckých setkání. Zajímavý individuální 
výkon předvedl také Miroslav Štyndl, který bě-
hem jedné návštěvy bazénu uplaval 61 délek 
pětadvacetimetrového bazénu. To je úctyhod-
ných 1,525 kilometru za jediné plavání.
Akci celorepublikově zaštituje projekt SenSen, 
neboli Senzační Senioři, a letos se jednalo již 
o její 12. ročník. Cílem je především přilákat 
k pohybu co nejvíce seniorů. Koneckonců, pla-
vání je ideálním sportem pro všechny, protože 
nepřetěžuje klouby a procvičí celé tělo. 
Velké poděkování patří všem, kteří se do akce 
zapojili. Pevně věříme, že v příštím roce vás 
bude ještě více.	 (kk)

Z jednání rady 
 
Rada na svém zasedání 16. února 2026 mj.: 

•• schválila zapojení města Svitavy do pro-
jektu „Rozvoj cestovního ruchu na polsko-
-české hranici prostřednictvím rekon-
strukce vodárenské věže v Gościęcicích 
/ Rozwój turystyki na pograniczu polsko-
-czeskim poprzez remont wieży ciśnień 
w Gościęcicach“; 

•• schválila potvrzení referenční listiny stavby 
společnosti M – Silnice a.s., týkající se zho-
tovení díla "Cyklostezka Svitavy-Koclířov". 

Rada na svém zasedání 23. února 2026 mj.: 
•• schválila darovací smlouvu o poskytnutí fi-

nančního daru z rozpočtu společnosti GTH 
catering a.s. formou krabičkové porce jídla 
pro osoby bez přístřeší v zařízení Šance; 

•• schválila organizační schéma Centra pod-
pory projektů města Svitavy. 

Rada na svém zasedání 2. března 2026 mj.: 
•• schválila uzavření kupní smlouvy s prodáva-

jícím KOPECKÝ s.r.o. na nákup nového slu-

žebního vozidla pro Městskou policii Svitavy; 
•• Schválila zahájení výběrového řízení veřejné 

zakázky malého rozsahu na stavební práce 
pod názvem „Rekonstrukce vodovodního 
řadu v ul. Bezručova, Svitavy“. 

Rada na svém zasedání 9. března 2026 mj.: 
•• schvál i la uzavření   devít i   dodatků 

ke smlouvám ve věci prodloužení platnos-
ti nájemní smlouvy v městských bytech 
o dva roky (nájemci, kteří řádně plní po-
vinnosti plynoucí z  uzavřené nájemní 
smlouvy) a dalších tří dodatků ve věci pro-
dloužení platnosti nájemní smlouvy 
v městských bytech o tři měsíce (nájemci, 
kteří mají problémy s řádnou úhradou mě-
síčních předpisů); 

•• schválila výsledky inventarizace majetku 
města Svitavy za rok 2025; 

•• schválila uzavření objednávky se společnos-
tí Sinc s.r.o. ve věci zhotovení projektové 
dokumentace „Rekonstrukce střechy ZŠ T. 
G. M. ve Svitavách“. 	 (red)
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Investice do místních škol nejsou jen o opravách 
budov, ale především o tom, aby mladí lidé měli 
kvalitní podmínky pro studium a dobré uplatně-
ní v budoucnu. Je pro nás důležité, aby studen-
ti nemuseli za kvalitním vzděláním odcházet ji-
nam a mohli ho získat právě tady ve Svitavách,“ 
říká radní Pardubického kraje pro školství Josef 
Kozel. Investice do škol jsou investicí do bu-
doucnosti. Pardubický kraj si uvědomuje svou 
odpovědnost jako zřizovatel a dlouhodobě pra-
cuje na tom, aby školy v regionu nabízely kva-
litní vzdělávání v moderním a důstojném pro-
středí a naše střední školy jsou toho důkazem.	

Pavel Havíř, zastupitel Za 3PK 
Pro prosperující Svitavy 

Nechme Svitavy 
rozkvést
Jaro je obdobím nových začátků – v přírodě 
i v našem městě. Po zimě se ulice postupně 
probouzejí, začíná jejich úklid a mnoho dobro-
volníků se opět zapojuje do akcí, jako je Ukliď-
me Česko. Díky nim mizí z parků, cest i zákou-
tí přírody věci, které tam nepatří, a místa pro 
procházky, odpočinek i setkávání mohou zno-
vu naplno sloužit všem. Všem, kdo přiloží ruku 
k dílu, patří velké díky.
Ve Sdružení pro město Svitavy dlouhodobě upo-
zorňujeme na kvalitu veřejného prostoru a snažíme 
se přispívat k jeho zlepšování. Město ale netvoří jen 
velké projekty – jeho podobu každý den utváří 
i drobná péče o okolí domů, zahrad nebo provo-
zoven. V dubnu se zapojíme i my. Přidáte se?
Jaro je ideální čas nejen na úklid, ale také na sá-
zení a zvelebování. Květinová výzdoba u domu, 
předzahrádky nebo obchodu může výrazně 
přispět k tomu, aby byly Svitavy ještě krásnějším 
a příjemnějším místem k životu. Proto letos 
chystáme druhý ročník soutěže Rozkveťme spo-
lečně Svitavy. Stačí do 30. září zaslat fotografii 
vaší květinové výzdoby. Více informací zveřejní-
me před létem na webu sdruzenipromestosvi-
tavy.cz a na našem facebooku. Už při jarní vý-
sadbě ale můžete myslet na to, že společně 
necháme Svitavy rozkvést. 

Antonín Benc, zastupitel za SPMS

Svitavy – Evropské 
město sportu  
zavírá sportoviště
V poslední době si nelze nevšimnout postupné-
ho úbytku sportovišť určených pro děti a mládež 
ve Svitavách. Místa, kde bylo možné si jen tak 
zahrát fotbal nebo strávit aktivní čas venku 
s dětmi, postupně mizí nebo jsou ve stavu, kte-
rý jejich využívání výrazně omezuje. Hojně na-
vštěvovaný fotbalový areál na stadionu v Lánech 
v ulici Antonína Slavíčka je dnes pro veřejnost 
uzavřen. Největší základní škola ve městě, ZŠ 
Felberova, stále nemá odpovídající venkovní 
sportoviště přímo v areálu školy. Také u někte-
rých dalších svitavských škol a jejich sportovišť 
lze pozorovat, že postupně ubývají herní prvky 
pro děti. Venkovní sportovní aktivity se tak často 
soustřeďují pouze na Svitavský stadion, kde je 
však zimní stadion s umělým povrchem pro ve-
řejnost uzavřený. Podobná situace je i na dalších 
místech ve městě. V Lačnově, poblíž ulice Zad-
ní, již dětské hřiště zaniklo a poškozená jsou 
i místa pro pozemní hokej či basketbal. Není 
proto divu, že řada rodičů váhá, zda své děti 
pouštět ven na hřiště, která chybí nebo jsou 
v nevyhovujícím stavu. Město sice buduje nová 
sportovní místa, což je určitě pozitivní krok. Zá-
roveň by však bylo dobré věnovat větší pozor-
nost také údržbě a obnově těch stávajících. 
Dostupná a bezpečná sportoviště po celém 
městě jsou totiž důležitou součástí života dětí 
i rodin. Často zároveň slýcháme obavy, že mladí 
lidé tráví mnoho času u počítačů a mobilních 
telefonů. O to důležitější je proto otázka, kde 
mohou děti a mladí lidé ve Svitavách smyslupl-
ně, bezpečně a aktivně trávit svůj volný čas. 

René Hnát, zastupitel za hnutí ANO 2011 
http://www.anosvitavsko.cz 

Pardubický kraj 
investuje  
do středních škol
Pardubický kraj je významným zřizovatelem 
středních škol a dalších školských zařízení v re-
gionu. Ve Svitavách působí Gymnázium , ob-
chodní akademie a jazyková škola, VOŠ zdra-
votnická a SZŠ Svitavy, Střední škola technická 
Svitavy a Speciální ZŠ a SŠ Svitavy. 
 Do rozvoje těchto škol kraj významně investu-
je. Za poslední období je to několik desítek 
milionů korun. Na zdravotnické škole byla do-
končena rekonstrukce historické fasády budo-
vy, byla modernizována školní kuchyně, jídelny, 
vestibul a sociálního zázemí. Gymnázium a ob-
chodní akademie má významně obměněný 
nábytek, renovovanou šatnu. Gymnázium navíc 
nově využívá fotovoltaické panely, které pomá-
hají snižovat energetickou náročnost provozu 
školy. V nedávné minulosti prošly významnými 
stavebními úpravami i budova Střední školy 
technické na ul. R. Kloudy a speciální škola. 
Kraj navíc vloni vytvořil speciální IT fond ve výši 
35 milionů korun určený pro své školy a školská 
zařízení, čímž pomáhá zlepšovat digitální zá-
zemí škol a podporuje moderní výuku.

Ordinační hodiny zubní pohotovostní 
služby jsou v sobotu a neděli od 8:00 
do 11:00 hodin. Mimo tyto hodiny přijí-
má akutní pacienty stomatologická 
pohotovost pardubické nemocnice 
v ordinačních hodinách: soboty, nedě-
le a svátky 8:00–18:00 hodin, pondělí 
až pátek 17:00–21:00 hodin.

——————————————————

3. 4. MDDr. Jiří Pospíšil
Pavlovova 1457/5, Svitavy, 731 108 167
4.–5. 4. MDDr. Lukáš Pospíšil
Dimitrovova 799/4, Svitavy, 604 278 684
6. 4. MUDr. Jitka Sejkorová
1. máje 606, Polička, 606 202 501
11.–12. 4. MDDr. Petr Sládek
Jugoslávská 17, Svitavy, 731 201 180
18.–19. 4. MUDr. Lubomír Slouka
Hraniční 2118/9, Svitavy, 606 452 936
25.–26. 4. MUDr. Kateřina Spithoven
1. máje 607, Polička, 461 724 423

Změna vyhrazena. Aktuální stomatologickou 
službu si, prosím, ověřte telefonicky u lékařů.

——————————————————

Lékařská pohotovostní služba 
ORL pro děti a dospělé
Svitavská nemocnice, budova ORL 
(budova D), 461 569 345, všední dny: 
15:30–19:00, so, ne a svátky: 
9:00–14:00 hodin.

Lékařská pohotovostní služba 
pro dospělé
Svitavská nemocnice, hlavní budova, 
přízemí, 461 569 239, so, ne, svátky: 
9:00–18:00 hodin.

Lékařská pohotovostní služba 
pro děti a dorost
Svitavská nemocnice, 
hlavní budova, přízemí,
461 569 275, so, ne, svátky: 8:00–18:00 
hodin.

Svitavská nemocnice
Vrátnice – hlavní budova, přízemí, 
461 569 111.

Aktuální službu si, prosím, ověřte telefonicky 
nebo osobně ve vrátnici nemocnice.

——————————————————

LÉKÁRENSKÁ  
POHOTOVOST
Státní svátky o Velikonocích
V den svátečního Velikonočního pon-
dělí 6. dubna, kdy větší obchodní cen-
tra mají zavřeno a s nimi i lékárny v nich 
umístěné, zajistí lékárenskou poho- 
tovostní službu lékárna Paracelsus 
na náměstí Míru 135/74 ve Svitavách 
od 9 do 17 hodin, telefon 461 533 411. 

Svátkem je také Velký pátek 3. dubna, 
obchodní centra však mají otevřeno, 
a to včetně lékáren, které jsou v nich 
umístěné.

ZE ZASTUPITELSKÝCH LAVIC LÉKAŘSKÁ POHOTOVOST

VETERINÁRNÍ POHOTOVOST

So 9.00–11.00 MVDr. Martin Fedrsel
Pod Věží 3, Svitavy, 461 530 413

So 9.00–11.00 MVDr. Lukáš Rambousek
Gorkého 9, Svitavy, 727 977 167

So 12.00–13.00, ne 14.00–15.00 
MVDr. Oldřich Štancl
Dobrovského 430/3, Svitavy

Aktuální službu si, prosím, ověřte telefonicky 
nebo na webových stránkách ordinací.

Rubrika „Ze zastupitelských lavic“ je naplněním 
novely TZ č. 46/2000 Sb. a slouží ke svobodné-
mu vyjádření názorů zastupitelů jednotlivých 
politických subjektů v aktuálním složení Zastu-
pitelstva města Svitavy. Texty příspěvků nepro-
cházejí obsahovou ani jazykovou korekturou.
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SVITAVY A ŠKOLY

MŠ Československé armády
Zápis ve čtvrtek 9. dubna
Vážení rodiče, srdečně vás zveme k zápisu dětí 
do Mateřské školy v ulici Československé ar-
mády 9 pro školní rok 2026/2027. Předpoklá-
daný počet volných míst je 32. Zápis proběhne 
ve čtvrtek 9. dubna 2026 přímo v budově ma-
teřské školy, a to v čase od 9:00 do 12:00 a dále 
od 13:00 do 18:00. Děti se samotného zápisu 
účastnit nemusí.
Aby pro vás bylo vyřízení co nejpohodlnější, 
můžete využít také elektronický předzápis. 
Z domova si v klidu vyplníte potřebné údaje, 
zarezervujete si čas návštěvy a samotný zápis 
pak bývá rychlejší a příjemnější pro obě strany. 
Veškeré aktuální informace k zápisu i elektro-
nickému předzápisu, včetně postupu a potřeb-
ných dokumentů, najdete na webových strán-
kách školy. Za tým MŠ	 Renata Kovářová 

MŠ Svitavy-Lačnov
Školkové novinky…

V příštím školním roce nastanou v lačnovské 
škole organizační změny, které budou mít dopad 
na zápis do MŠ. Situace souvisí s připravovanou 
legislativní změnou ve školství. Ta počítá se zru-
šením přípravných tříd ZŠ a větším důrazem 
na předškolní vzdělávání přímo v mateřských 
školách. Od září nebudou v ZŠ Lačnov realizo-
vány přípravné třídy, do kterých byli zařazováni 
předškoláci. Děti, které budou předškoláky 
v příštím školním roce, zůstanou ve školce. 
Z těchto důvodů se letos zápis do MŠ Lačnov 
konat nebude. V příštím školním roce už bude 
zápis probíhat opět obvyklým způsobem – podle 
přirozeného odchodu předškoláků na ZŠ. 
Ve spolupráci se zřizovatelem připravujeme 
projektovou dokumentaci k plánované rekon-
strukci školky. Naším cílem je postupně vytvo-
řit moderní a podnětné prostředí pro vzdělává-
ní dětí. Do budoucna bychom rádi vybudovali 
zázemí, které nám umožní více rozvíjet prvky 
Montessori. Tento přístup podporuje samostat-
nost dětí, jejich přirozenou zvídavost i radost 
z objevování a učení.
Věříme, že se nám díky připravovaným změ-
nám podaří vytvořit prostředí, ve kterém se 
budou děti cítit dobře, bezpečně a budou mít 
dostatek prostoru pro svůj přirozený rozvoj. 

Alena Vašáková

MŠ náměstí Míru
Zápis do mateřské školy
Hledáte mateřskou školku pro své dítě? Ohla-
šujeme, že ve čtvrtek 9. dubna 2026 se usku-
teční zápis dětí do mateřské školy pro nadchá-
zející školní rok. Rádi Vás uvítáme. Zápis bude 
probíhat v ředitelně mateřské školy na ulici 
Marie Majerové 13. Rodiče zde budou moci 

podat žádost o přijetí dítěte a získat další po-
třebné informace. Podrobné informace k zápi-
su, potřebné dokumenty a další pokyny najdou 
rodiče na webových stránkách školy: www.
ms-majerove-svitavy.cz, www.zsmiru.svitavy.cz.
Proč svěřit dítě právě k nám? Například proto, 
že v naší školce u předškoláčků praktikujeme 
kontinuální výuku angličtiny ve spolupráci 
s naší základní školou. Což zajišťuje výhodu 
plynulé návaznosti v 1. třídě základní školy. 
Kurz zábavné angličtiny je veden paní lektor-
kou Hanou Šályovou, která děti seznamuje 
s angličtinou interaktivní a hravou formou, kte-
rá děti velmi baví.	 Radka Vojtová

MŠ Riegrova
Hola, hola, jaro volá!

Tento měsíc jsme si ve školce velmi užili. Poví-
dali jsme si o jaru a velkou radost nám přineslo 
zahájení plaveckého výcviku, který děti zvláda-
jí s velkým nadšením. Ve školce máme také 
nové kamarády „Hlásulku a Mistra Slabiku“, se 
kterými pracujeme v rámci metody Elkonin. 
Pomáhají předškolákům hravou formou rozvíjet 
předčtenářské dovednosti při putování pohád-
kovou „Krajinou slov“. Děti místo psaní pracují 
se speciálními žetony, díky kterým vidí, jak je 
slovo dlouhé a z  jakých hlásek se skládá. 
Na konci měsíce jsme si užili velikonoční dílny 
s rodiči, kde jsme tvořili jarní dekorace. Srdeč-
ně zveme všechny rodiče i děti k zápisu do naší 
mateřské školy, který se uskuteční 9. 4. 2026 
od 9:00–11:00 a od 14:00–17:00 hodin v budo-
vě mateřské školy. Těšíme se na milé setkání 
s Vámi i Vašimi dětmi.	 Marta Šustáčková

MŠ Sokolovská
Deváťácké čtení po „O“ už třetím rokem
Od října se každý čtvrtek po obědě zapojují 
naši nejstarší žáci do programu „Deváťáci 
do  školky“ tím, že navštěvují naši školku 
na Pražské s knížkou v ruce. Jejich cílem je při-
nést radost dětem prostřednictvím českých 
pohádek a nejrůznějších příběhů. 
V rámci iniciativy „Celé Česko čte dětem“ vybírají 
vhodné knížky, ke kterým připravují zábavné akti-
vity – hádanky, hry, dokonce i drobné domácí úko-

ly. To vše probíhá pod vedením paní učitelky Petry 
Neumeisterové a pana učitele Vojty Kopeckého. 
Deváťáci se tak stávají vzory pro malé děti, které 
se těší na každé setkání, kdy mohou slyšet své 
starší kamarády číst. Je radostí sledovat obou-
stranné nadšení a společně strávené chvíle obo-
hacující všechny zúčastněné. Zatímco děti ze škol-
ky se učí poslouchat, soustředit se a pracovat 
v týmu, ti starší si procvičují komunikační dovednos-
ti a zodpovědnost. Ráda bych poděkovala všem 
deváťákům za jejich nadšení a ochotu, s jakou 
do školky pravidelně chodí. Díky nim děti nachá-
zejí vztah k četbě, vznikají nová přátelství a vytvá-
řejí si krásné vzpomínky.	 Kateřina Šimková

MŠ Větrná
Pozvání k zápisu

Naše MŠ se zaměřuje na praktické činnosti 
vycházející z běžného života, díky nimž si děti 
přirozeně rozvíjí samostatnost, zručnost i tech-
nické myšlení. Děti u nás pracují se skutečnými 
nástroji a nářadím, objevují a učí se tím nejpři-
rozenějším způsobem – vlastní zkušeností.
Jsme také zapojeni do unikátního projektu 
Technická školka, který podporuje přirozenou 
zvídavost dětí a jejich vztah k tvoření, bádání 
a technice. Nově jsme v naší školce otevřeli 
centrum UEFA Disney Playmakers, mezinárod-
ní program, který hravou formou přibližuje fot-
bal především malým dívkám.
Naší vizí je školka, kde děti mohou zkoušet, 
tvořit, objevovat a růst. 
Zaujala vás naše netradiční školka? Přijďte k zá-
pisu a staňte se součástí místa, kde děti pozná-
vají svět doopravdy.	 Stanislava Vaněčková

ZŠ Felberova
Žáci osmých a devátých tříd Felberky 
se na jaře nezastaví
Ani náhodou se v naší škole nenosí jarní únava, 
protože první slunečné měsíce roku budou pro 
žáky tradičně nabité obrovským množstvím pro-
gramů, plné cestování, poznávání a nových zku-
šeností. Děti z prvního i druhého stupně se spo-
lečně s učiteli vydají na několik exkurzí, během 
nichž poznají zajímavá místa v České republice 
i v zahraničí. Osmáci vyjedou na tradiční vodác-

VÁS SRDEČNĚ ZVE K ZÁPISU,
KTERÝ SE BUDE KONAT

 9.4.2026 OD 13 DO 17 HODIN 
V PROSTORÁCH MŠ.
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dou aktivit, které podporují ekologické chování 
ve škole. V lednu uspořádali celoškolní soutěž 
ve třídění odpadu. Žáci si tak mohli prakticky 
vyzkoušet, jak správně třídit odpad, a zároveň si 
uvědomit, jak důležitou roli hraje každý z nás. 
Během února se jednotlivé třídy pustily do tvor-
by vlastních ekokodexů. Přemýšlely nad tím, jak 
mohou ve škole i doma přistupovat šetrněji k pří-
rodě, a své nápady zpracovaly do přehledných 
pravidel a plakátů. Na jaro ekotým plánuje další 
zajímavé aktivity. Jednou z nich je zapojení 
do akce „Do školy pěšky“, která podporuje zdra-
vý pohyb i šetrnou dopravu. V plánu je také tvor-
ba hmyzího hotelu, který poskytne útočiště drob-
ným opylovačům v okolí školy. Chystá se také 
velká akce – školní bazárek, který dá věcem 
druhou šanci a připomene, že i malé kroky mo-
hou pomoci přírodě.	 Pavlína Šimková

ZŠ T. G. Masaryka
Děti z družiny opět rozdávaly radost 
v Seniorcentru
Již v minulých článcích jsme informovali o spo-
lupráci naší školy se Seniorcentrem. Pravidelná 
setkávání každý měsíc pokračují a radost roz-
dávají nejen starší děti, ale i ty menší ze školní 
družiny. Již podruhé s paní vychovatelkou Vei-
tovou a asistentkou Gabrielou Grund strávily 
příjemné odpoledne. Děti si se seniory zahrály 
několik jednoduchých her, u kterých nechyběl 
smích ani vzájemné povzbuzování. Společně 
také vyráběli drobné výrobky, které vznikaly ši-
kovnýma dětskýma rukama, ale často i s milou 
pomocí a radou starších. Atmosféra celého se-
tkání byla velmi srdečná a přátelská. Dětský 
smích zaplnil místnost a rozzářil nejednu tvář. 
Senioři si užívali společnost dětí, jejich spontán-
nost a radost, zatímco děti naslouchaly, povída-
ly a s přirozenou laskavostí trávily čas s těmi, 
kteří mají tolik životních zkušeností. Bylo zřejmé, 
že podobná setkání mají velký smysl. Přinášejí 
radost oběma generacím a připomínají, jak dů-
ležité je být spolu, sdílet úsměvy, chvíle tvoření 
i obyčejné lidské blízkosti. Děti odcházely ze Se-
niorcentra s dobrým pocitem a senioři je vypro-
vázeli s úsměvem na tváři. Už teď se všichni těší, 
až se znovu setkají.	 Vlasta Holická Kosková

ký kurz, deváťáci navštíví pevnost Terezín a jader-
nou elektrárnu Dukovany. Jedním z vrcholů bude 
pro nejstarší ročníky čtyřdenní výjezd do Němec-
ka, kde máme v plánu navštívit oblast Garmisch-
-Partenkirchenu s vyhlídkovou plošinou AlpspiX 
a soutěskou Partnachklamm. Další den stráví 
účastníci exkurze v Mnichově, kde si prohlédnou 
centrum města či BMW Welt a Olympiapark. 
Součástí programu bude také návštěva památ-
níku v Dachau. V Augsburgu žáci navštíví part-
nerskou školu a procvičí si komunikaci v němči-
ně i angličtině. ZŠ Felberova však v jarním čase 
nenabízí dětem jenom zážitky z cestování. Chys-
táme se už tradičně přidat k aktivitám v oblasti 
environmentální výchovy, takže přiložíme ruku 
k dílu při úklidu Svitav a do okolní přírody se 
vypravíme i zkoumat její pestrost v rámci dne 
tzv. EVVO – environmentálního vzdělávání, vý-
chovy a osvěty.	 Jana Pazderová

ZŠ Svitavy-Lačnov
Chystáme se na jaro

Začátek jara se u nás ve škole nesl v duchu 
tvořivých aktivit. Tradiční jarní dílničky přivítaly 
děti i rodiče. Během odpoledne si mohli na ně-
kolika stanovištích vyzkoušet různé výtvarné 
činnosti a odnést si domů vlastnoručně vyro-
bené jarní či velikonoční dekorace. Školu 
ovládla příjemná atmosféra, tvořivá nálada, 
radost z vlastnoručně vyrobených drobností 
i lahodná chuť a libá vůně napečených dobrot 
z naší jídelny. 
Příjemným zpestřením březnových dní byl také 
výlet žáků z 1. a 2. třídy a dětí z přípravných tříd 
do sklárny Koulier v Hlinsku. Děti se zde sezná-
mily s výrobou skleněných ozdob a měly mož-
nost vytvořit si vlastní velikonoční dekoraci. 
Exkurze byla pro všechny zajímavým zážitkem 
a přinesla dětem mnoho nových dojmů. 
Březnové aktivity dětem zpříjemnily školní dny 
a nás všechny naladily na přicházející jaro. 

Anežka Navrátilová

ZŠ náměstí Míru
Pořád se něco děje
S přicházejícím jarem máme neustále plné 
ruce příjemné a zajímavé práce a je těžké vy-

SVITAVY A ŠKOLY

brat do tohoto článku jen jednu akci. Jen po-
suďte.
Náš dramatický kroužek si připravil jarní pásmo 
pro pacienty, které jim pro potěšení předvedl 
ve vstupní hale svitavské nemocnice.
Školní parlament vyhlásil tradiční soutěž 
ve sběru starého papíru, díky které mohou třídy 
získat zajímavé finanční částky na své aktivity.
Žáci šestého ročníku absolvovali exkurzi 
do Prahy, kde se věnovali židovským památ-
kám a seznámili se v Židovském muzeu se 
zvyky tohoto etnika.
Velmi zajímavá byla také putovní výstava o udr-
žitelnosti, kterou v našich prostorách postupně 
navštívili všichni žáci školy. Tato interaktivní 
expozice přibližuje na 10 panelech aktuální 
témata současnosti, například funkce swap 
center, význam sdílené dopravy, ochranu příro-
dy apod. Je milé, že žáci se setkávají se záleži-
tostmi, jako je knihobudka nebo re-use cent-
rum přímo ve svém městě. Svitavy jsou v této 
oblasti určitě lídry regionu.	 Jakub Velecký

ZŠ Riegrova
Recyklohraní 

Od letošního školního roku se naše škola za-
pojila do vzdělávacího programu Recyklohraní. 
Žáci se v jeho rámci seznamují s důležitými 
tématy, jako je šetření vodou, třídění odpadu 
nebo klimatická změna. Aktivity probíhají na-
příč různými předměty a žáky pravidelné výzvy 
na toto téma velmi baví. Díky nim si mohou 
hravou formou osvojit návyky, které vedou 
k odpovědnému přístupu k životnímu prostře-
dí. Do programu se zapojují třídy na prvním 
i druhém stupni a některé úkoly plní žáci spo-
lečně. Ve škole věříme, že ohleduplné chování 
k přírodě patří mezi důležité dovednosti pro 
život. Chceme proto, aby si děti odnášely nejen 
nové znalosti, ale také praktické návyky, které 
mohou uplatnit v každodenním životě doma 
i ve svém okolí.	 Michal Kundrát 

ZŠ Sokolovská
Ekotým na Sokolce v plném proudu
Členové našeho ekotýmu aktivně pokračují v za-
počaté práci, také v novém roce přicházejí s řa-
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spoustu nových celoživotních přátel i mnoho 
kouzelných zážitků. Srdečně zveme všechny 
zájemce o studium.	

Renata Pechancová

Gymnázium, obchodní akademie 
a jazyková škola

Ve čtvrtek 12. března se konal na gymnáziu již 
třetí ročník Dne vědy. Pro primány a sekundány 
byly připraveny rozmanité fyzikální, biologické 
a chemické aktivity. Tercie si užila mobilní plane-
tárium na téma lidské tělo a zeměpisné hrátky, 
kvartáni se v planetáriu ponořili do hlubin vesmíru 
a pak je čekali cuteboti. Naše partnerská univer-
zita UPOL si připravila přednášky napříč přírodní-
mi vědami: Geoinformatika, obor budoucnosti, 
Od Newtonova jablka k černým dírám, Geografie 
rodičovství a Na molekuly s počítačem aneb co 
zvládne výpočetní chemie. Žákům předposled-
ních ročníků byl pak populárně naučnou formou 
představen obor Inovativní polymerní materiály, 
který jako svoji studijní novinku akademického 
roku přijeli prezentovat z Univerzity Pardubice. 

Akce Festival vědy a techniky, která se konala 
v sále Kulturního centra Lanškroun pod záštitou 
hejtmana Pardubického kraje JUDr. Martina 
Netolického, Ph.D., přilákala desítky talentova-
ných žáků a studentů z celého regionu a na-
bídla pestrou přehlídku inovativních projektů 
z různých oborů. Naši školu reprezentovaly 
studentky 3. A obchodní akademie – Barbora 
Sadílková, Hedvika Slezáková, Nikola Snášilová 
a Kateřina Soukalová, které představily svůj 
projekt s názvem Nová éra pardubické tradice. 
Svým vystoupením prokázaly nejen odborné 
znalosti, ale také prezentační dovednosti a tý-
movou spolupráci.	 Monika Pelíšková

Střední škola technická
Úspěšný svářečský kurz zakončil výlet 
na Motosalon Brno
V jednom z posledních svařovacích kurzů 
letošního školního roku se našim žákům vel-
mi dařilo. Všichni zvládli kurz na úrovni úřed-
ní zkoušky svářeče. Za odměnu jsme je vzali 
na brněnské výstaviště – Motosalon Brno, kde 
se kromě motorek setkali i se známými herci. 

Speciální základní škola  
a střední škola
Exkurze na Okresní soud

V únoru navštívili žáci naší školy Okresní soud 
ve Svitavách, kde strávili zajímavý a poučný 
den. Programem je provedl vedoucí justiční 
stráže, který jim ukázal prostory soudu a přiblí-
žil každodenní chod této instituce. Žáci viděli, 
kde se přivážejí vězni, jak vypadají cely i soud-
ní síň, a dozvěděli se, jak probíhá soudní řízení 
od začátku až po vynesení rozsudku. Velkým 
zážitkem byla možnost vyzkoušet si pobyt 
v cele a nahlédnout do prostředí, které znají jen 
z filmů. Seznámili se také s prací justiční stráže 
a významem bezpečnostních pravidel. Exkurze 
byla pro všechny přínosná a rozšířila jejich zna-
losti o fungování justice.	 Veronika Klemšová

SVP Svitavska Alfa
Fyzické tresty na dětech jsou od ledna nepří-
pustné
Od 1. ledna 2026 české právo výslovně říká, že 
tělesné tresty jsou nepřijatelným způsobem 
výchovy dětí. Novela občanského zákoníku 
zdůrazňuje, že dítě má být vychováváno bez 
fyzického trestání, ponižování a způsobování 
psychického strádání. Neznamená to, že by 
každý rodič za jednorázové plácnutí automa-
ticky čelil trestnímu řízení. Zákon však jasně 
ukazuje směr – výchova má být bezpečná a re-
spektující. 
Mnozí rodiče přitom sami zažili výchovu, 
ve které byly fyzické tresty využívány. V součas-
né době tápají, jak tedy vychovávat bez nich. 
Osvědčuje se například jasné nastavení pravi-

del společně s dětmi, přiměřené důsledky 
za jejich porušení, omezení výhod a společné 
hledání řešení. Důležité je oceňovat žádoucí 
chování a posilovat ho. Děti se tak učí odpo-
vědnosti, aniž by zažívaly strach nebo poníže-
ní. Pokud si nejste svým výchovným postupem 
jistí, kontaktujte naše pracovníky, rádi vám po-
skytnou i jednorázovou konzultaci. 	

Vlasta Pechancová

Základní umělecká škola
Pozvánka ke studiu
Jaro je v ZUŠ Svitavy obdobím, kdy začínáme 
s představováním školy další generaci zájem-
ců o studium. Jednoduché je to u sourozenců 
nebo rodičů žáků, kteří již zkušenosti s výukou 
mají. Tam mají s výběrem a často i s volbou 
vyučujícího jasno. Další zájemci mohou nabíd-
ku studijních zaměření i popis studia najít 
na webových stránkách školy. Nabízíme však 
i další možnosti, jak se se školou seznámit 
osobně. Kromě různých vystoupení pro veřej-
nost, která právě probíhají, pozveme 7. dubna 
do školy žáky mateřských škol na vystoupení 
přípravných sborů spojené s prohlídkou školy. 
Na 8. dubna připravujeme Den otevřených 
dveří s možností prohlédnout si školu a navští-
vit i jednotlivé vyučovací hodiny. Zde bude 
možné prodiskutovat s učiteli konkrétní před-
stavy a možnosti výuky. V následujícím týdnu 
13. a 14. dubna proběhne první termín přijíma-
cího řízení. Další možnost budou mít zájemci 
ještě v červnu. Proč tedy jako vhodnou aktivi-
tu pro dítě zvolit „zušku“? Rodiče se mohu 
spolehnout, že se jejich dítěti bude citlivě vě-
novat odborník, který se může stát jeho prů-
vodcem na spoustu let. Počítáme také s tím, 
že se stanou součástí širší rodiny učitelů, žáků 
a přátel školy a zapojí se do jejího života. Sou-
částí naší práce je respekt k osobnosti dítěte 
a individuální přístup k jeho potřebám. Před-
ností je také systematický rozvoj jeho nadání 
a budování návyků, které mu mohou výrazně 
pomoci v dalším životě. Chodit do „zušky“ 
znamená naučit se něco výjimečného. Je to 
možnost objevit nový svět hudby, tance, vý-
tvarného umění, ale také možnost získat 

SVITAVY A ŠKOLY

INZERCE 



11 

Jak to vidí 
mladí
O volném čase
Volný čas je pro nás velmi důležitý. 
Po škole si každá z nás potřebuje od-
počinout a dělat něco, co ji baví. Někdo 
sportuje, někdo chodí ven s kamarády 
a někdo si rád čte nebo poslouchá 
hudbu.
Často slýcháváme, že mladí lidé tráví 
všechen volný čas na telefonech nebo 
u počítače. Je pravda, že sociální sítě 
jsou dnes důležitou součástí našeho 
života. Díky nim můžeme být spolu 
v kontaktu, sledovat, co se děje ve svě-
tě, nebo dokonce najít inspiraci pro 
nové koníčky. Na druhou stranu je ale 
důležité nezapomínat ani na aktivity 
mimo obrazovku.
Ve Svitavách máme různé možnosti, 
jak volný čas trávit. Můžeme jít na sta-
dion, v zimě bruslit, sáňkovat, běžkovat. 
Naopak v létě vytáhnout inline brusle, 
běhat, cvičit na venkovním fitku, jezdit 
na kole, hrát tenis, jít na Rosničku, 
na koupaliště nebo chodit každý den 
na procházku. Bylo by dobré, aby mla-
dí lidé tyto příležitosti více využívali 
a také přicházeli s vlastními nápady 
na aktivity.
Volný čas totiž není jen čas, kdy nic ne-
děláme. Je to čas, kdy můžeme rozvíjet 
své zájmy, poznávat nové lidi a odpoči-
nout si od školy a dalších každoden-
ních povinností.	 Kateřina Soukalová, 

Nikola Snášilová, 
Hedvika Slezáková

SVITAVY A ŠKOLY

 

+420  732  516  723                  personalni@flidr.cz  

ÚDRŽ BÁŘ/KA, ELEKTRIKÁŘ/KA  
•  Údržba  a opravy  zaří zení, strojů  a budov  
•  Odborná způsob ilo st dle NV č. 194/2022  Sb.  

Nově otevřená 
krejčovská dílna  
ve Svitavách
Nabízíme:
•	 opravy	oděvů	jakékoliv	složitosti
•	 úpravy	oděvů	(zkracování,	zužování,	

zašívání,	výměna	zipů	apod.)
•	 šití	na	zakázku
•	 zapůjčení	karnevalových	kostýmů
•	 individuální	přístup,	pečlivé	zpracování

Tyrše a Fügnera 1892/7, 
723 465 475 (i	WhatsApp),
tanya.sereda0112@gmail.com
Otevírací doba:
Po–Pá	13:30–15:30
Po	16:00	po	domluvě
So	8:00–12:00

Naše	práce	si	můžete	prohlédnout:	
Instagram:	@oprava_svitavy	
Facebook: Krejčovství	U	Táni

měřuje i na vzdělávání dospělých. Každoročně 
pořádá kvalifikační kurz Sanitář ve spolupráci 
se Svitavskou nemocnicí, kde pod vedením 
místních odborníků probíhá praktická výuka.
Ve středu 25. února byl letošní kurz zakončen 
závěrečnými zkouškami. Po intenzivní přípravě 
účastníci prokázali vysokou úroveň znalostí 
a dovedností. Zkušební komise s potěšením 
konstatovala, že všech 18 frekventantů u zkou-
šek uspělo. Zdravotnická zařízení v regionu tak 
získávají posilu v podobě nových kvalifikova-
ných pracovníků. Všem absolventům přejeme 
mnoho úspěchů a radosti z jejich zodpovědné 
a záslužné práce.	 Radim Dřímal 
_______________________

Zápisy do mateřských škol 
se nezadržitelně blíží
V dubna čeká mnoho rodin důležitý den spoje-
ný s  „vypouštěním svých malých ratolestí 
do světa“. Zápis do mateřských škol se ve Svi-
tavách uskuteční ve čtvrtek 9. dubna 2026 
a proběhne přímo v jednotlivých mateřinkách. 
Zápis se zpravidla týká dětí ve věku od 3 do 6 
let (letos vztaženo k datu 1. 9. 2026), přijímány 
mohou být ovšem i děti dvouleté (vždy záleží 
na volné kapacitě dané MŠ). Připomínáme, že 
pro děti, které k výše uvedenému datu dosáh-
nou pěti let, je předškolní vzdělávání povinné.

Co je potřeba přinést k zápisu?
•• rodný list dítěte (případně jeho občanský 

průkaz), 
•• průkaz totožnosti zákonného zástupce,
•• potvrzení od lékaře o řádném očkování dí-

těte (tato povinnost se nevztahuje na děti, 
pro které je předškolní docházka povinná),

•• vyplněnou žádost o přijetí k předškolnímu 
vzdělávání (je možné vyplnit i na místě).

Některé mateřinky nabízejí navíc možnost vy-
užití elektronického předzápisu.
Před nástupem je výhodou, když dítě zvládne 
základní sebeobsluhu (obléknout a obout se, 
použít toaletu, vysmrkat se, najíst se apod.), zná 
své jméno, pozná přidělenou značku a dokáže 
komunikovat.
Vstup do mateřské školy je pro dítě, a bezpochy-
by také rodiče, velkým krokem. Není ale třeba 
mít obavy. Školky jsou místem, kde děti postup-
ně získávají bezpečnou cestou zdravou samo-
statnost, učí se fungovat ve skupině a objevují 
nové věci hravou a přirozenou formou. 

Časy zápisů v jednotlivých mateřských školách
•• ZŠ a MŠ Riegrova  

(kancelář zástupkyně ředitelky  
v budově školky, Milady Horákové 27) 
9:00–11:00, 14:00–17:00

•• ZŠ a MŠ Sokolovská  
(ředitelna v budově školy, Sokolovská 1) 
13:00–17:00

•• MŠ Větrná (v budově školky, Větrná 11) 
13:00–17:00

•• MŠ Československé armády  
(ředitelna v budově školky, Čs. armády 9) 
9:00–12:00, 13:00–18:00

•• ZŠ a MŠ náměstí Míru  
(ředitelna v budově školky, Marie Majerové 13) 
10:00–16:00	 (kk)

Výlet se všem velmi líbil a byl hezkou odmě-
nou za jejich práci a úspěšně zvládnutý kurz. 
Pokud by někdo z veřejnosti také přemýšlel 
nad svářečským kurzem a zkouškami, nevá-
hejte a přihlaste se už nyní. Další kurzy budou 
opět začínat v září.	 Ondřej Náhlík

Vyšší odborná škola zdravotnická 
a střední zdravotnická škola
Máme 18 nových sanitářů!
Vyšší odborná škola zdravotnická a Střední 
zdravotnická škola Svitavy se dlouhodobě za-

INZERCE 

INZERCE 
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Dobrovolnictví, studenti 
a městská policie:
jak společně tvoří bezpečnou a propojenou komunitu
Propojení dobrovolnického centra se školami a školkami je ve Svitavách už přirozené. Když se 
k této spolupráci přidá i městská policie, může to působit nenápadně – přitom právě zde vzniká 
něco velmi důležitého pro život celé komunity. Setkávání různých lidí a institucí dává prostor ná-
padům, které vycházejí z reálných potřeb dětí i veřejnosti a ukazují, že prevence a dobrovolná 
angažovanost spolu mohou jít ruku v ruce.

Bubnovačka aneb dětství bez násilí
Na podzim, v listopadu, se v dobrovolnickém 
centru Krůček zrodil nápad natočit video 
k bubnovačce – kampani zaměřené na dětství 
bez násilí, kterou dlouhodobě podporuje cen-
trum Locika. Přemýšleli jsme, jak toto silné 
téma pojmout u nás ve Svitavách originálně 
a jinak než jen formálním zapojením.
Jasné od začátku bylo jedno – hlavními tahou-
ny budou děti. Jejich energie, přirozenost 
a upřímnost dávají podobným sdělením oprav-
dovou váhu. A protože máme dlouhodobě dob-
ré vztahy s Městskou policií a dosavadní spo-
lupráce nás vždy těšila, vzniklo video právě 
v tomto propojení.
Oslovili jsme Mateřskou školu ČSA Svitavy, kte-
rá už v minulosti opakovaně spolupracovala 
například při návštěvách v Seniorcentru města 
Svitavy. Paní ředitelka je otevřená nápadům, 
které mají přesah, dopad a skutečný význam 
– a tak se projekt mohl přirozeně rozvinout. 
Městská policie dostala od svého vedení zele-
nou a společně tak vzniklo krátké, ale velmi 
silné video, které se zapojilo do osvětové kam-
paně o dětství bez násilí. Video je možné 
zhlédnout na stránkách Městské policie Svita-
vy nebo Dobrovolnického centra Krůček.
Jeden nápad, jeden projekt – a přitom velký 
přesah. Nejen na ty, kteří video vidí, ale přede-
vším na samotné účastníky natáčení. Děti 
doma vyprávěly, co zažily, co se dozvěděly 
a jaký měly pocit z toho, že byly součástí něče-
ho důležitého. V nás dospělých to zanechalo 
silný dojem, že chránit naši nejmladší generaci 
má hluboký smysl a že otevřená prevence 
opravdu funguje.
Právě proto vznikla i myšlenka tohoto článku. 
Nejde jen o to, že městská policie zajišťuje pro-
gramy na různých akcích a provádí primární 
prevenci na základních a v mateřských ško-
lách. Vidíme v tom mnohem větší význam – bu-
dování vztahů, důvěry a propojení mezi lidmi 
i institucemi. I zdánlivě vzdálené světy se mo-
hou potkat a vytvořit něco krásného, pokud 
mají společný cíl. Společně tak přispíváme 
k tomu, aby se ve městě, ve kterém žijeme, lidé 
cítili bezpečně, bez strachu a jako součást jed-
né komunity.
Někdy stačí jeden nápad a ochota spolupra-
covat. Děti si odnášejí silný zážitek, dospělí 
jistotu, že prevence má smysl – a město o něco 
víc žije spolu, ne vedle sebe.

Víc než doprovodný program
V Krůčku jsme si ve spolupráci s městskou po-
licií vyzkoušeli několik společných projektů 
a zapojili se do společných aktivit. Městská 
policie se zpočátku jevila jako doprovodný pr-

vek akcí pro děti – zajištění bezpečnosti, drob-
ná ukázka jejich práce, možnost poznat stráž-
níky z blízka. Postupně se však ukázalo, že 
jejich přítomnost má hlubší hodnotu – nejen 
děti je vnímají jako přirozenou součást komu-
nity, jejich práce inspiruje k zodpovědnému 
chování a probouzí také zvědavost.

Systematická prevence, která dává smysl
Městská policie ve Svitavách má v oblasti prá-
ce s dětmi a školami velmi dobře nastavené 
propojení. Vznikl zde ucelený preventivní pro-
gram, do kterého se mohou školy, jednotlivé 
třídy a spolky aktivně přihlašovat.
Jak vysvětluje velitel Městské policie Svitavy Ros-
tislav Bednář, poptávka po preventivních aktivi-
tách ve školách tu byla vždy, ale v rámci naší 
činnosti chyběl určitý jednotný ucelený systém.
„Dříve spolupráce probíhala spíše individuálně 
– když škola zavolala, domluvili jsme termín 
a návštěva se uskutečnila buď ve škole, nebo 
u nás na stanici. Ta ale není prostorově uzpů-
sobená pro celé třídy a postupně se ukázala 
potřeba systematičtějšího přístupu a lepšího 
přizpůsobení programu věku dětí. Právě proto 
vznikl ucelený preventivní program,“ doplňuje 
velitel městské policie.
Veškeré preventivní programy Městské policie 
Svitavy dnes spadají pod skupinu prevence 
a dopravy, kterou tvoří strážnice Petra Telecká 
a strážnice Edita Dvořáková Gruber. Tyto kole-
gyně se oblasti prevence věnují systematicky 
a dlouhodobě a přizpůsobují jednotlivé aktivity 
věku i potřebám dětí. Zároveň přicházejí se 
stále novými nápady, jako je například nová 
úniková hra s Městskou policií, na kterou se 
můžete již teď těšit.
Z pohledu městské policie představuje preven-
ce zásadní součást práce s dětmi a mládeží. 
Během preventivních setkání se děti seznamu-
jí s tím, na koho se mohou obrátit v případě 

PŘEDSTAVUJEME DOBROVOLNÍKY (15. DÍL)

potíží, a otevírají se témata jako šikana, domá-
cí násilí či bezpečné chování ve veřejném pro-
storu. Citlivou a srozumitelnou formou jsou 
zároveň upozorňovány na možné důsledky 
jednání, které se pohybuje na hraně zákona.
„Z praxe vyplývá, že děti se často nedopouště-
jí problematického chování ze zlé vůle, ale 
z neznalosti pravidel a souvislostí. I proto kla-
deme důraz na prevenci a otevřenou komuni-
kaci,“ doplňuje Rostislav Bednář.
„Všichni dnes vnímáme, že děti se v součas-
ném světě často potýkají s nejistotou, hledají 
své místo a potřebují porozumění i důvěru. O to 
důležitější je, aby v městské policii nevnímaly 
pouze autoritu dohlížející na dodržování pravi-
del, ale také spolehlivého partnera a oporu, 
na kterou se mohou kdykoliv s důvěrou obrátit,“ 
doplňuje Rostislav Bednář.

Když dětem dáme prostor, najdou cestu
I my v Krůčku vnímáme, že děti jsou dnes čas-
to ztracené, zahlcené a hledají své místo. O to 
důležitější je nabízet jim různé směry, nápady 
a aktivity, ve kterých se mohou cítit dobře 
a bezpečně. Někdy stačí úspěch ve škole, jindy 
radost ze zájmového kroužku – a někdy je po-
třeba jít ještě o krok dál. Ukázat dětem, jaký 
pocit mohou zažít, když se stanou součástí 
komunity lidí, kteří svou činností přinášejí ra-
dost, pomáhají tam, kde je to potřeba, nebo 
společně něco tvoří pro ostatní.
Jak už jsme ukázali v předchozích článcích, je 
krásné sledovat děti v okamžiku, kdy dostanou 
prostor. Jak se chopí nápadu, poradí si s akti-
vitami, které si samy vymyslí, a s nadšením je 
dotahují do konce. Ať už jde o sbírku pro útulky, 
program pro Seniorcentrum, nebo výrobu pta-
čích budek – všechny tyto činnosti mají na děti 
velký dopad a přirozený přesah.
Stačí jim dát příležitost, důvěru a ukázat cestu. 
A to není jen úkolem našeho centra, ale každé-
ho z nás. Vidět dobro v běžných věcech není 
dar – je to schopnost přítomné pozornosti. 
A právě ta dokáže změnit nejen naši náladu, ale 
někdy celý den, dokonce i týden.
Když dětem ukážeme, že mohou být součástí 
něčeho dobrého, začnou věřit nejen světu ko-
lem sebe, ale i samy sobě.
Děje se kolem vás něco dobrého, co by nemělo 
zůstat bez povšimnutí? Máte tip na dobrovolníky, 
akci nebo iniciativu ve městě? Ozvěte se nám 
na dobrovolnickecentrum@kruceksvitavy.cz 
a staňte se součástí sdílení dobrých příběhů.

Připravila: Anděla Buchtová, koordinátorka 
dobrovolnického centra Krůček Svitavy
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SVITAVY A AKCE

Kalendář akcí 2026	
8. / st / 16:00 / dětské oddělení knihovny
Čtenářský klub 
Hlavní náplní klubu je práce s knihou – předčí-
tání, vyprávění, tvoření. Klub je určen pro děti 
od 3 do 7 let. Zveme všechny malé i velké kni-
homoly!

8. / st / 17:30 / městské muzeum a galerie 
Český polární výzkum
Přednáška nabídne pohled do antarktického 
světa s jeho zvířecími obyvateli a výraznou sto-
pou českých vědců. Přednáší Václav Pavel 
(Český antarktický nadační fond, CHKO Orlic-
ké hory). Cena: 30 Kč.

8. / st / 19:00 / Fabrika
Šplouch
Co všechno jsou schopné udělat tři sestry, kte-
rým teče do domu? Kde vzít peníze na opravy, 
když banka nepůjčí, práce moc nevynáší a zá-
zraky se nekonají? Řešení je jediné, pronajmout 
jeden pokoj. Ale co když první host není tak úpl-
ně obyčejný, jak se na první pohled zdá? Příběh 
plný humoru, kde se rodinná pohoda postupně 
mění v napínavou jízdu. Vstupné: 490–550 Kč, 
předprodej přes goout.net.

10. / pá / 15:00 / Fabrika, knihovna a MC Krůček
Deskohraní 
Pravidelné setkání u deskových her nabízí mož-
nost hraní rodinám i jednotlivcům. Deskohraní 
proběhne v jedné budově na dvou místech – 
v centru Krůček pro mladší děti a v knihovně 
pro starší děti i dospělé. Cílem je vytvořit pří-
jemné prostředí a společně strávit čas se všemi, 
kteří mají chuť si zahrát. 

10. / pá / 17:00 / Fabrika
Štístko a Poupěnka … A kde je Poupěnka? 
Nové představení s písničkami z nového filmu 
Zpívej s námi. Tentokrát si v něm zahrají obě 
světlušky Hopsalka i Houpalka. A samozřejmě 
Štístko. Ale kde je Poupěnka? To je záhada, 
kterou společně s Honzíkem a panem Doremi 
vyřeší v našem novém představení: ... A kde je 
Poupěnka? Vstupné: 320–350 Kč, předprodej 
přes Ticketportal.

10. / pá / 20:30 / klub Tyjátr
System Of A Down Revival 
+ Metallica Czech Band – Tribute
Pocta kultovní americké kapele s arménskými 
kořeny v čele s charismatickým zpěvákem Ser-
jem Tankianem. A Metallica Czech Tribute Band 
se nechce stylizovat do věrné kopie originálu 
a ani je nějak napodobovat, což je náplní revi-
valů. Je to pouze parta čtyř lidí, jež spojuje lás-
ka k hudbě Metallicy a rádi se o tuhle vášeň 
podělí s fanoušky, kteří sdílí stejné nadšení. 
Vstupné: 240 Kč předprodej (recepce Fabrika, 
klub Tyjátr, SMSticket), 290 Kč na místě.

11. / so / 12:00 / kino Vesmír
VideoStage
Postupové kolo celostátní přehlídky amatér-
ského filmu České Vize. Slavnostní projekce 

04
a vyhodnocení přehlídky. V porotě zasednou: 
Marián Polák, Dominik Kalivoda a Marek Sklář. 
Čas začátku se dle přihlášených filmů může 
posunout. Sledujte www.kultura-svitavy.cz.

11. / so / 19:00 / klub Tyjátr
Filmový kvíz v rámci přehlídky VideoStage
Kvíz je pro širokou veřejnost. Více informací 
na facebookové události.

11. / so / 20:00 / Lidové divadlo
Imagine Diamonds: 
Tribute to Imagine Dragons
Kapela Imagine Diamonds se už jednou před-
stavila ve Svitavách na Majálesu 2025 a ten, 
kdo byl, odcházel nadšený. Uslyšíte všechny 
největší hity jedné z nejslavnějších kapel 
na  světě – Imagine Dragons. Předprodej 
na www.lidovedivadlo.cz nebo v IC.

12. / ne / 15:00 / divadlo Trám
Studio Damúza – Deset dvacet, brácha v břiše!
Příběh zázračné cesty na svět, kterou prošly 
všechny děti, ale žádné z nich si na to nepama-
tuje. Františka netrpělivě vyhlíží příchod malé-
ho brášky. Ten se ale zatím pořád schovává 
v maminčině bříšku. Jak se tam dostal, a proč 
tam musí být tak dlouho? A co tam celých těch 
devět měsíců dělá? Františčino napínavé pát-
rání po tom, co se děje, než se brácha narodí. 
Pro děti od 4 let a jejich rodiče. Délka předsta-
vení je 40 minut. Vstupné: 120 Kč, s rodinnými 
pasy 100 Kč. 

13. / po / 10:00 / dětské oddělení knihovny
Bookstart – klub pro děti do tří let 
Zveme rodiče s dětmi do 3 let na setkání 
do knihovny. Akce probíhá v rámci projektu 
Bookstart – s knížkou do života, který je zamě-
řen na podporu čtenářství od raného věku dí-
těte. 

13. / po / 16:00 / MC Krůček
Vliv fyzických trestů aneb jak to dělat jinak
Jak reagovat v náročných situacích s dětmi, 
když emoce pracují na obou stranách? Před-
nášku povede Mgr. Jitka Haklová, etopedka 
a speciální pedagožka. Vstupné 120 Kč (člen-
ská cena 100 Kč). 
Rezervace: kruceksvitavy.reenio.cz

13. / po / 18:00 / bar u knihovny
Filmový klub: Dítě. Belgie, Francie 2005
Dva nevyzrálí prosťáčci Sonia a Bruno, kteří 
si ještě nestačili zvyknout na to, že jsou do-
spělí, a životní komplikace jménem dítě. Vel-
mi silná a realisticky natočená výpověď o ge-
neraci periferie, která podvědomě navazuje 
na filmařské hnutí Dogma 95 a prosazuje 
návrat k jednoduchosti filmu, zbavení se pro-
dukčních úprav a soustředění se na postavy 
a příběh. 
Hrají: Jérémie Renier, Déborah François. Re-
žie: Jean-Pierre Dardenne, Luc Dardenne. 
Večerem provází Michal Kadlec.

2. / čt / 20:00 / klub Tyjátr
Ó, gramofón! 
Drumandbassový večírek, jehož hnacím moto-
rem budou DJs Crashman, Schwatzl, DevyB 
a Schwitz, startuje ve 20:00. Vstupné: krásných 
150 Kč. Těšíme se na vás.

3. / pá / 20:00 / klub Tyjátr
NEŘEŽ Trio „Zdeněk Vřešťál – 70“
Zdeněk Vřešťál slaví 70! Člen skupin Nerez 
a Neřež vydává nové album a společně s Vít-
kem Sázavským a Robertem Fischmannem ho 
pokřtí v Tyjátru. V současné době vystupuje 
Neřež ve složení Robert Fischmann – flétny, 
bicí, klávesy, zpěv, Vít Sázavský – kytara, basa, 
viola a zpěv, Zdeněk Vřešťál – kytara a zpěv. 
Vstupné: 350 Kč předprodej (recepce Fabrika, 
klub Tyjátr, SMSticket), 400 Kč na místě.

4. / so / 20:00 / klub Tyjátr
Rock & Oldies & Koktejl Párty
Nejlepší párty s rockovými i oldies hity. Zahra-
jeme na vaše přání české i zahraniční fláky. 

6. / po / 14:00 / komunitní zahrada Kopretinka
Velikonoční hunt
Na komunitní zahradě Kopretince se odpoledne 
vydáme chytat vajíčka netradičním způsobem. 
Program bude doplněn cestou za pokladem, 
výtvarnými aktivitami a tvořením drobných oz-
dob z jarního proutí. 
Vstupné: 100 Kč/dítě (sleva na sourozence). 

7. / út / 9:00–11:00 / studovna knihovny
Digitální odysea – individuální konzultace
Konzultace je zaměřena na práci s chytrými 
telefony. Cílem projektu je co nejvíce zpřístup-
nit moderní technologie a digitální vzdělávání 
seniorům 65+. Objednávejte se od 30. března 
na tel.: 461 533 295 nebo osobně na půjčovně 
v otevírací době knihovny. 

7. / út / 9:30–10:30; 16:00–17:00 / muzejní dílny
Barvožrouti
Výtvarné hřiště pro děti od 2 let a jejich dopro-
vod. Tvoření s radostí a prožitkem, výtvarné 
experimenty. Možnost přihlásit se na dopoled-
ní nebo odpolední setkání. Každých 14 dní jiné 
téma a technika. Cena 80 Kč / dítě, doprovod 
zdarma, přihlášky: Jindra Žáková, zakova@mu-
zeum.svitavy.cz, 728 473 146.

7. / út / 19:00 / divadlo Trám
Lenka Titzová a David Paša
David Paša a Lenka Titzová začali spolupraco-
vat již během studií na brněnské konzervatoři. 
Působili v souboru bicích nástrojů na konzer-
vatoři či v profesionální bubenické show Ritmo 
Factory. V současné době jsou členy Percu-
ssion Ensemble JAMU, který vede prof. Martin 
Opršál, a jako duo vystupují od roku 2023. Hlav-
ním cílem interpretů je pojmout vystoupení ji-
nak než jako tradiční koncertní provedení, 
představit obecenstvu různorodé zvukové bar-
vy bicích nástrojů. Vstupné: 250 Kč, pro členy 
KPH 150 Kč. 

Svitavský informační 
měsíčník
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14. / út / 17:00 / Fabrika
Vernisáž výstavy výtvarného oboru ZUŠ Svitavy
Představení toho nejlepšího z plošné, prosto-
rové i multimediální tvorby žáků školy. Výstavu 
mohou zájemci navštívit do konce května.

15. / st / 16:00 / Ottendorferova knihovna
Komorní kytara
ZUŠ Svitavy zve k poslechu kytarových skladeb 
různých stylů a žánrů v podání žáků i učitelů.

16. / čt / 17:30 / Ottendorferova knihovna
XIII. Setkání u klavíru
Učitelé klavírního oddělení ZUŠ Svitavy srdeč-
ně zvou na koncert svých žáků, kteří zahrají to 
nejlepší ze svého repertoáru.

17.–18. / pá–so / Fabrika, divadlo Trám, 
klub Tyjátr
Fandův Dýchánek
Krajská divadelní přehlídka s možností postupu 
na přehlídky národní, a to: Loutkářská Chrudim, 
Wolkerův Prostějov, Šrámkův Písek, Mladou 
Scénu nebo Dětskou Scénu Svitavy. Podrobný 
program bude zveřejněn na www.kultura-svi-
tavy.cz. Vstupné zdarma. 

17. / pá / 20:00 / Lidové divadlo
Krucipüsk + Bára Basiková a PAČESS
Krucipüsk vyraží na turné TOUR 2026 a spolu 
s ním v metalové verzi Bára Basiková a Pačess. 
Tři výrazná jména české rockové scény se spo-
jují do jednoho výbušného večera, který roz-
hodně nebude pro slabé povahy. 
Předprodej na www.lidovedivadlo.cz nebo v IC.

18. / so / 10:00 / komunitní zahrada Kopretinka
Krůčkovské uteklo
Mateřské centrum Krůček slaví 25 let a zve ve-
řejnost na akci Krůčkovské uteklo. Symbolický 
benefiční běh (počítá se i chůze) podpoří další 
rozvoj Krůčku a za každý kilometr poputuje 
10 Kč na výsadbu ovocných stromů či keřů pro 
veřejný prostor. Přijďte si zavzpomínat, podělit 
se o své příběhy a užít si doprovodný program 
pro děti i dospělé.

19. / ne / 15:00 / Fabrika
Na muzice ve Fabrice
K dobré náladě a tanci vám zahraje DO Svitav-
ská dvanáctka pod vedením Josefa Pinkavy. 
Vstupné: 100 Kč, senioři 80 Kč.

20. / po / 19:00 / Nadace J. Plívy
…až k mysu Dobré naděje 
aneb Večer s Josefem Čápem
O cestě po Jihoafrické republice z Pretorie 
do nemocnice Groote Schuur v Kapském Měs-
tě, kde v roce 1967 provedl Christiaan Barnard 
první úspěšnou transplantaci srdce, se zastáv-
kou u mysu Dobré naděje bude vyprávět a fo-
tografie z cesty promítne Josef Čáp. Pořádá 
Nadace Josefa Plívy a klub Laurus. Vstupné 
dobrovolné.

20. / po / 19:00 / Lidové divadlo
The Backwards (The Beatles revival)
Hudba ze tří posledních alb Beatles – White 
Album, Abbey Road, Let It Be – a kouzlo legen-
dárního koncertu na střeše. Čeká vás cesta 
časem. Ikonické melodie, místa, která vešla 

do historie, i atmosféra, kterou svět miloval. 
Každý tón a akord je poctou slavné čtveřici. 
Dokonalou iluzi 60. let umocní dobové nástro-
je, autentická interpretace i kostýmy The Back- 
wards – jedné z nejlepších tribute kapel světa. 
Zazní hity jako Come Together, Something, 
Here Comes The Sun, Let It Be a mnoho dal-
ších. Předprodej na www.lidovedivadlo.cz 
nebo v IC.

21. / út / 9:30–10:30; 16:00–17:00 / 
muzejní dílny
Barvožrouti
Výtvarné hřiště pro děti od 2 let a jejich dopro-
vod. Tvoření s radostí a prožitkem, výtvarné 
experimenty. Možnost přihlásit se na dopoled-
ní nebo odpolední setkání. Každých 14 dní jiné 
téma a technika. Cena 80 Kč / dítě, doprovod 
zdarma, přihlášky: Jindra Žáková, zakova@mu-
zeum.svitavy.cz, 728 473 146.

21. / út / 17:30 / Muzeum esperanta
Cestovatelský večer: 
Černá Hora
Uvádí Libor Lněnička. Vstupné: 50 korun.

23. / čt / 9:00–17:00 / terapeutické centrum 
Kouzelen, Svitavská 665/6
Den otevřených dveří v Kouzelenu 
Přijďte se podívat do prostoru, kde podporuje-
me vývoj dítěte v souvislostech – přes tělo, 
smysly, komunikaci i vztah. Uvidíte neuro-vý-
vojovou stimulaci v praxi, podporu funkční ko-
munikace (včetně AAK), práci s regulací a mul-
tisenzorickým prostředím, přístup k dětem 
s obtížemi v příjmu potravy. Můžete si projít 
prostor,  popovídat si s terapeutkami – zeptat 
se na naše fungování, metodiku i možnosti 
spolupráce. 

23. / čt / 16:00 / MC Krůček
Kurz první pomoci
Jak si poradit s nejčastějšími úrazy u dětí? 
Vede zkušená zdravotnice Mgr. Kateřina Krau-
sová. Počet míst je omezen, cena 200 Kč (člen-
ská cena 100 Kč).

23. / čt / 19:00 / Fabrika
Východočeské divadlo Pardubice: 
Auður Ava Ólafsdóttir – Tanec v rodném domě
Divadelní abonentní cyklus Jaro 2026. Kome-
die o překvapivém průběhu jedné rodinné ve-
čeře. Když se po letech sejde rodina v rodném 
domě, mluví se o všem možném. Dcery se 
dohadují, která udělala té druhé z dětství větší 
peklo, kdo matku příště odveze k zubaři a zda 
se jí mají dát léky na uklidnění, nebo spíš pro 
povzbuzení. Vstupné: 500 Kč. 

24. / pá / 20:00 / Fabrika
FAPS – Zahajovací koncert
Přehlídka pěveckých sborů a jejich hostů
Dalibor Svitavy (sb. Miroslava Ducháčková), 
Imbus Praha (sb. Vít Novotný, Anna Brdičko-
vá), Musica da camera Brno (sb. Martin Fran-
ze), Vox Novus České Budějovice (sb. Petra 
Nová), František Černý, Petr Janovský, Dada 
Klementová, Ludmila Nahodilová, Lukáš So-
mmer, Iva Táborská, Žesťový soubor ZUŠ 
Svitavy pod vedením Lukáše Moravce. 
Vstupné: dobrovolné.

24. / pá / 20:00 / Lidové divadlo
Lunetic a Holki po 2 letech zase ve Svitavách
Legendární návrat devadesátkových ikon, kte-
ré letos vyprodaly O2 Universum i Forum Kar-
lín, míří zpět do Svitav! Večer plný nostalgie, 
emocí a nezapomenutelných hitů, které zná 
úplně každý. Předprodej na www.lidovedivadlo.
cz nebo v IC.

25. / so / 11:00 / klub Tyjátr
Porta – Svitavy
Svitavské oblastní kolo v tradičním portovním 
městě aneb 60 let Porty. V porotě zasednou: 
Miloš Dvořáček, Zdeněk Němeček (Quanti Mi-
noris), Dagmar Veselá, Stáňa Plívová, Lukáš 
Moravec. Divákům se představí celkem 15 sou-
těžících. Vstupné: 100 Kč. 

25. / so / 19:00 / Fabrika
Martin Franze / Zdeněk Král: 
OPERA SVITAVY
světová premiéra 
Účinkující: čtyři pěvecké sbory, František Černý, 
Iva Táborská, Dada Klementová, Jiří Ressler, 
ansámbl bicích nástrojů, žáci ZUŠ Svitavy, Mar-
tin Franze. Vstupné: 500 Kč, předprodej přes 
portál SMSticket. 

25. / so / 20:30 / klub Tyjátr
Poutníci
Hudební skupina Poutníci, která v roce 2020 osla-
vila 50 let od svého vzniku, jezdí v současnosti 
s pořadem jenž se jmenuje ,,Přes 50 let v count-
ry.“ Tento pořad odehraje kapela s banjistou Pe-
trem Voštou, zpěvákem Jakubem Bílým. To jsou 
ti mladší současní Poutníci. Ti starší současníci 
jsou Jan Máca, mandolína a zpěv a Jiří Pola – 
Karas, hráč na elektrický kontrabas, zpěvák a ka-
pelník. Vstupné: 300 Kč v předprodeji, 350 Kč 
na místě. Předprodej přes portál SMSticket. 

26. / ne / 19:00 / Fabrika
Martin Franze / Zdeněk Král: 
OPERA SVITAVY
Repríza v rámci Divadelního abonentního cyk-
lu Jaro 2026.

27. / po / 18:00 / Fabrika
FAPS – Závěrečný koncert
Přehlídka dětských a studentských pěveckých 
sborů
Svitaváček (sb. Ludmila Juzová), Svitavánek (sb. 
Marie Dvořáková), Svitavský dětský sbor (sb. 
Dana Pražáková), Proměny ZUŠ Svitavy (sb. 
Dana Pražáková), Pardubický dětský sbor Iuven-
tus Cantans (sb. Zdeněk Kudrnka), Smíšený 
pěvecký sbor KOS Pedagogické školy Litomyšl 
(sb. Milan Motl), Žesťový soubor ZUŠ Svitavy pod 
vedením Lukáše Moravce. Vstupné dobrovolné.

27. / po / 19:00 / Lidové divadlo
Ondřej Vetchý a Michal Novotný… jak je neznáte!
Jedinečný večer plný humoru, historek a ne-
čekaných odhalení!
Dva populární herci – Ondřej Vetchý a Michal 
Novotný – vás vezmou na projížďku svým živo-
tem, jak ji ještě neznáte. Otevřeně, bez scénáře 
a s nadhledem prozradí, co se děje v zákulisí 
divadel, seriálů i běžného života. Beseda, zá-
bavný pořad, 100 min. bez přestávky. Předpro-
dej na www.lidovedivadlo.cz nebo v IC.
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770 let od první 
písemné zmínky

o Svitavách

Jak bylo založeno 
naše město Svitavy 
Město Svitavy slaví v letošním roce 770 let. Své počátky vztahuje k datu 6. listopadu 1256, kdy byla 
vydána pro Svitavy významná listina olomouckého biskupa Bruna ze Schauenburku. Zároveň je však 
téměř jisté, že v této době už osídlení na území dnešních Svitav existovalo. Jak je to tedy možné? 

Založení města Svitavy lze chápat jako postupný 
proces. Už na konci 12. století daroval český kní-
že Bedřich území Svitavska olomouckým bisku-
pům, kteří o tuto vzdálenou a převážně zalesně-
nou oblast dlouho nejevili velký zájem. Situace 
využili premonstráti z nedaleké Litomyšle, kteří 
na levém břehu řeky Svitavy založili kostel sv. Jiljí. 
Osada, která se kolem něj nacházela, je označo-
vána jako Stará Svitava a představuje první dolo-
žené sídliště na území našeho města.
K podstatné změně došlo kolem poloviny 13. sto-
letí za působení biskupa Bruna ze Schauenbur-
ku, který podporoval osidlovací aktivity. Právě 
tehdy vznikla na pravém břehu řeky Svitavy 
osada, nacházející se v místě dnešního náměs-
tí Míru a nesoucí jméno Nová Svitava. Následně 
vyvstala logická potřeba vymezit majetky a prá-
va mezi litomyšlským klášterem a biskupem.
Proto roku 1256 Bruno ze Schauenburku vydal 
zmíněnou listinu. Určila, že premonstráti mohli 
dosazovat svého faráře ke svitavskému koste-
lu Navštívení Panny Marie a zároveň měli podíl 

na farních příjmech. Biskup si naopak ponechal 
duchovní správu celého území, které tak zůsta-
lo součástí olomoucké diecéze.
Listina rovněž dokládá, že už v té době byly 
Svitavy skutečným městem. V historických pra-
menech to bylo vůbec poprvé, kdy jsou Svitavy 
jako město zmíněny. Právě proto se rok 1256 
považuje za jejich počátek. Ačkoli jsou Stará 
a Nová Svitava ještě ve 14. století uváděny sa-
mostatně, jejich osudy se postupně propojily 
a vzniklo jedno město, jak ho známe dnes.
Tím ale vyprávění o založení Svitav nekončí. 
Možná jste už slyšeli, že listina biskupa Bruna je 
pravděpodobně dobové falzum. To je také prav-
da, sepsána byla zřejmě až o několik let pozdě-
ji. A jak to celý příběh mění? Vlastně nijak. Z dal-
šího vývoje je zřejmé, že obsah listiny odpovídá 
historické realitě, jinými slovy popisuje skutečný 
stav na Svitavsku ve druhé polovině 13. století. 
A tak začala dlouhá, někdy bolestná, jindy zase 
šťastná cesta našeho města. Jak bude pokračo-
vat, záleží nyní hlavně na nás.	 Hynek Stříteský

speciální příloha

Jak se slavilo 
výročí dříve
První oslavy výročí města, o kterých se 
v pramenech dočteme, se konaly v roce 
1956, tedy u příležitosti 700 let od první 
zmínky o městě. Na oslavách se podíle-
ly všechny organizace Národní fronty, 
probíhaly brigády s cílem zkrášlení měs-
ta, pracující si dávali závazky odpracovat 
jednu hodinu navíc a výtěžek darovat 
na program oslav. V muzeu byla instalo-
vána výstava o historii Svitav, byl vydán 
vlastivědný sborník Svitavy – 700 let 
města, první souborné zpracování dějin 
města od pravěku do roku 1955. 
O 50 let později, v roce 2006, u příleži-
tosti oslav 750. výročí Svitav se konaly 
desítky akcí. V květnu na zahájení oslav 
i na jejich vyvrcholení v září se do Svitav 
sjeli zástupci zahraničních partnerských 
měst, političtí představitelé ČR i kraje. 
Na začátku září si Svitavy zopakovaly his-
torický rok 1256. Na náměstí přijel na koni 
biskup Bruno s doprovodem. A diváci byli 
účastni sporu mezi premonstrátským 
klášterem v Litomyšli a olomouckým  
biskupstvím o hranice vlivu na Svitavy. 
Významným hostem byl první prezident 
České republiky Václav Havel. 

Pokračování na straně 2
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třeba válka – tak je to vždycky alegorie. Celá 
opera – ač to zní jako klišé – je pro lidi, aby si 
účinkující zamuzicírovali a zahráli. Nebylo smy-
slem, aby vzniklo obrovské dílo, které by třeba 
nikdo neposlouchal. Jsou tam prvky divadelní 
a filmové i v té Zdeňkově muzice. On je zvyklý 
psát muzikály a filmovou hudbu. Takže jsme se 
na to podívali z nadhledu. Pracovalo se nám 
opravdu dobře, stihli jsme všechno včas. A co 
se týká spolupráce s účinkujícími – ta probíhá 
už od podzimu. Jsou to všechno kolegové, se 
kterými pravidelně spolupracujeme, zatím nic 
neskřípe, vše se vyvíjí velice dobře. Všechny 
spolupracovníky můžu jen pochválit.“
Opera Svitavy bude poprvé uvedena v sobotu 
25. dubna 2026 v 19:00 hodin ve Fabrice. 

Petr Mohr

Pokračování ze strany 1
Slavilo se i v roce 2016. Město vydalo 
vlastní edici pětadvaceti poštovních zná-
mek s motivem historie Svitav, na mnoha 
místech probíhaly velké oslavy výročí 
železnice spojené úzce s městem, pro-
gram zářijové pouti ke sv. Jiljí byl věno-
ván výročí města.	 Blanka Čuhelová

První vrchol oslav aneb  
Jak se rodila Opera pro Svitavy
Prvním vrcholem oslav je uvedení světové premiéry Opery Svitavy. Ta vznikla na počest města 
a k jeho slávě! Otcem myšlenky a autorem libreta opery je Martin Franze, který vyrůstal ve Svita-
vách a pochází z rodiny amatérských hudebníků, maminka byla sborovou zpěvačkou v Daliboru. 

V mládí hrál Martin na kytaru v místní hudebce 
a v letech 1990–1994 byl členem mladého sbo-
ru Iuventus pod vedením Věry Burešové. V Brně 
studoval konzervatoř – sólový zpěv a dirigování. 
Ve studiu pokračoval na JAMU. V roce 1996 za-
ložil a dodnes vede sbor Musica da camera 
Brno. Spolupracuje s hudebním skladatelem 
Zdeňkem Králem. A právě z této spolupráce při-
šla na svět Opera Svitavy. Uvádíme ji ve světové 
premiéře a je součástí letošního Festivalu ama-
térských pěveckých sborů. 

Martine, jak tě napadlo napsat operu?
„S Mirkou Ducháčkovou – sbormistryní svitav-
ského Daliboru – jsme si říkali, jestli navážeme 
na úspěšných patnáct ročníků Festivalu ama-
térských pěveckých sborů… Na patnáctém 
ročníku jsme společně provedli kantátu, kterou 
jsem napsal společně se Zdeňkem Králem. Ta 
se jmenovala Letem internetovým světem 
a měla velký úspěch. To znamená, že jsme pře-

mýšleli o nějaké návaznosti. Shodou okolností 
se do toho připletlo výročí 770 let Svitav. A jak 
jsme přemýšleli o zajímavé kompozici, napad-
lo mě, že by se měla napsat skladba, která by 
se týkala přímo Svitav. Opera nebyla první my-
šlenka. Spíš kantáta. No, a nakonec z toho vy-
šel právě útvar, který nadneseně nazývám ope-
ra. Zkrátka tvar, kde je nejen hudba, ale 
i herecká akce, světlo, pohyb…“

A jak to bylo dál?
„Oslovil jsem Středisko kulturních služeb a pana 
starostu. Na první schůzce jsme si řekli, že ná-
pad je dobrý a že na tom začneme pracovat. 
Od počátku jsme chtěli, aby do projektu bylo 
zapojeno co nejvíc místních umělců nebo lidí, 
kteří mají vztah ke Svitavám. Opera je založena 
na sborech. Jeden z nich je Dalibor, což je 
v současné době jediný dospělý sbor, působící 
ve Svitavách. Druhý sbor je můj – Musica da ca-
mera z Brna. Pak zbývají dva sbory – z Českých 

Budějovic a Prahy. Dohromady toto těleso už 
tvoří výrazně víc než sto lidí. Jako sólisty jsme 
oslovili Frantu Černého a Ivu Táborskou, která 
ve Svitavách vyrůstala lidsky i umělecky a stu-
duje JAMU, kde se přímo věnuje opernímu zpě-
vu – takže volba jasná! Co se týče scénografie, 
to je úkol pro Pavla Fialu – učitele svitavské hu-
debky a jeho žáky. Pohybovou stránku, balet 
a výrazový tanec, má na starost další učitel svi-
tavské hudebky Petr Palas a jeho žáci. Režie se 
ujal Jirka Ressler – taky svitavský rodák, mnoho 
let působil v brněnských divadlech a nyní učí 
na svitavském gymplu. Libreto opery jsem psal 
já. Hudbu má na starosti skladatel Zdeněk Král, 
takže Opera Svitavy je společným dílem.“

Jak se opera rodila?
„Dobře. Na spolupráci se Zdeňkem jsem už 
zvyklý, takže si dokážeme říct ledacos otevře-
ně. A co se týká tématu Svitavy, nastudoval 
jsem si historické souvislosti, abych nakonec 
zjistil, že se na celé téma podíváme s nadhle-
dem. Sice tam je část, která se jmenuje Letem 
světem, ale opravdu jde o nadhled, a když se 
dotkneme nějakého vážného tématu – jako je 

Druhý vrchol oslav aneb Pouťový víkend
4.–6. září 2026
Pátek 4. září
Od 17:30 se na dolní části náměstí vystřídají 
kapely 4Trix, Syfon, Poetika a S.U.E.

Sobota 5. září
Odpolední 34. slavnost dechových hudeb přiná-
ší tradici i hudební zážitek. Vyvrcholením progra-
mu bude vystoupení kapely Stříbrňanka. Odpo-
lednem bude provázet moderátor Pavel Pospíšil. 
Večerní koncert 76 hudebníků a 37 sborových 
zpěváků v podání Police Symphony Orchestra 
ovládne horní část náměstí. Jde o těleso mu-
zikantů, zpěváků, dobrovolníků. Většina ze 150 
členů nejsou profesionální hudebníci, ale nad-
šenci, kteří hrají s chutí a srdcem. V repertoáru 
najdete různé hudební žánry – populární hud-
bu, filmovky, rock, swing i klasiku.

Neděle 6. září
Pouťový hudební program na dolní části ná-
městí nás provede od lidové hudby a folku až 
po šanson. K naší pouti již neodmyslitelně pa-
tří Cimbálová muzika Aleše Smutného & Karel 

Hegner. Jako další vystupující se divákům 
představí Pavla Boučková & Petr Novotný. 
Do třetice všeho hudebního zahraje kapela 
PH+.
Divadelní pouť: program na horní části náměstí 
bude opravdu bohatý, zavítá k nám několik  
divadelních společností, kejklíři a žongléři, ex-
hibiční bikerská show a nový cirkus! Představí 
se divadelní společnost Koňmo i Úplněnahé 
divadlo. Další skvělou skupinkou, která nás jis-
tě ohromí, bude Teátr Wilsoon. Dva bratři, kte-
ří společně tvoří malé rodinné divadlo s velkým 
srdcem a smyslem pro humor. Dalším žonglé-
rem, který ozkouší tvrdost svitavských dlažeb-
ních kostek, bude kejklíř PUPA. 
Jedním z vrcholů pouti bude určitě exhibiční 
biketrialová show dua RIDEWHEEL, zlatým 
hřebem nedělní pouti bude inscenace SPLASH 
divadelního souboru La Putyka. Představení 
SPLASH vás přenese do světa zapomenutého 
bazénu, kde se čtyři starší gentlemani vydáva-
jí na cestu za objevováním radosti a svobody. 

Eva Kolářová, Michal Kadlec, 
Vladislav Steinbauer
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Kniha Barevné Svitavy
Při posledních výročích města byly vždy vy-
dány publikace fotografií, které představo-
valy naše město. V roce 2006 byla vydána 
kniha Svitavy – město v pohybu, kterou vy-
tvořilo pod vedením významného českého 
fotografa Miroslava Hucka dalších sedm 
členů svitavského fotoklubu. Šlo o knihu čer-
nobílých fotografií, které vznikaly během 
jednoho roku. Žánrově šlo v knize o průnik 
fotografií dokumentárních, reportážních 
a street fotografií. V roce 2016 vyšla kniha 
svitavského fotografa Miroslava Sychry Svi-
tavské imprese. V ní převažovaly umělecké 

pohledy na město, jeho zákoutí a jeho okolí. 
Obě knihy texty doprovodil tehdejší městský 
historik Radoslav Fikejz. 
Uteklo dalších deset let a město vydává novou 
obrazovou publikaci – Barevné Svitavy. Místní 
fotografové Milan Báča, Ditta Kukaňová, Jiří 
Marek a Marián Polák téměř dva roky fotogra-
fovali Svitavy a život v nich. Chtěli představit 
Svitavy jako město živé a barevné, ukázat jeho 
zajímavá místa, budovy, ale také některé jeho 
aktivity – od pouti přes sportovní klání až 
po kulturní akce. Nebylo cílem zachytit úplně 
všechna zajímavá místa ve městě, fotografové 
se spíše zaměřili na atmosféru a představení 
Svitav jako místa pro život, setkávání a také 
paměti. Ačkoliv vzniklo více než 400 fotografií, 
do knihy jich Marián Polák jako koordinátor 
projektu vybral 135. Fotky představují v osmi 
kapitolách život v historickém centru města, 
svitavské kostely, přírodu, kulturu, poukazují 
na historické dědictví, dotýkají se školství, 
sportu či práce městského muzea a galerie. 
Doprovodné texty tentokrát vytvořila městská 
historička Monika Němcová a knihu graficky 
upravil Petr Říha.	 Milan Báča

Barevné Svitavy
Milan Báča, Ditta Kukaňová, Jiří Marek, Marián Polák

Kronika města  
Svitavy pokračuje
Při příležitosti 750. výročí od první písemné 
zmínky o městě Svitavy vznikla v roce 2006 
z pera Radoslava Fikejze a Vladimíra Velešíka 
úctyhodná publikace – Kronika města Svitavy, 
která seznamuje s dějinami našeho města 
od počátku až do roku 2005. O kvalitě a význa-
mu knihy pro město svědčí skutečnost, že její 
náklad je již několik let zcela rozebrán, byť činil 
1500 kusů. Proto jsme při plánování letošních 
oslav dospěli k jednoznačnému rozhodnutí, že 
je třeba přikročit k jejímu dotisku, který spatří 
světlo světa letos na podzim a veřejnosti bude 
představen v rámci slavnostního galavečera  
7. listopadu 2026. 
Když jsme v roce 2016 slavili 760. výročí města, 
ohlédli se oba výše uvedení autoři také za uply-
nulým desetiletím a sepsali Kroniku města  
Svitavy 2006–2015. Protože v dobrých tradicích 
se má pokračovat, připomeneme si dalších 
deset let v Kronice města Svitavy 2016–2025, 
kterou aktuálně dopisují Monika Němcová, Vla-
dimír Velešík a Vladimír Velešík ml. Její křest 
proběhne opět během slavnostního galaveče-
ra 7. listopadu 2026.
Zároveň bude ve spolupráci se společností 
Westrock připraven papírový box, do kterého si 
Kroniku města Svitavy i její pokračování budete 
moci společně uložit, aby vznikl přehledný 
komplet, který bude ozdobou každé knihovny.

Hynek Stříteský

Venkovní výstava historických fotografií 
a svitavský stříbrný poklad v muzeu
Městské muzeum a galerie připravilo po loň-
ském úspěchu výstavy k 80. výročí konce druhé 
světové války ve Svitavách další venkovní vý-
stavu, tentokrát s názvem Proměny, která bude 
opět instalována na náměstí Míru. Můžete se 
těšit na historické fotografie našeho města a je-
jich srovnání se současným stavem. Malou 
ochutnávku můžete vidět už nyní na přilože-
ných fotografiích. Výstavu si budete moci pro-
hlédnout od 25. dubna do 31. srpna.
Mimořádnou událostí bude také vystavení stří-
brného pokladu ze Svitav, který se v roce 1955 
našel při instalaci potrubí v jednom z měšťan-

ských domů na náměstí Míru. Tři dřevěné soud-
ky obsahovaly více než čtyři tisíce stříbrných 
mincí o celkové hmotnosti dvaceti tří kil. Mince 
pocházejí z období od poloviny 18. století 
do první třetiny 19. století a nalezneme mezi 
nimi ražby rakouské, saské, pruské, bádenské, 
württenberské a mnoho dalších. V současné 
době je uložen v Moravském zemském muzeu 
v Brně, odkud si ho celý zapůjčíme a ve dnech  
29. srpna až 13. září vystavíme v našem muzeu. 
Součástí prezentace bude rovněž přednáška nu-
mizmatičky Dagmar Grossmannové, která o svitav-
ském pokladu promluví 9. září.	 Hynek Stříteský

Třetí vrchol oslav: galavečer
V sobotu 7. listopadu zveme všechny svitavské 
do Fabriky na společné setkání, připomenutí 
onoho památného dne. Připomeneme si, v jak 
úžasném městě žijeme, oceníme ty, kteří se 
o věhlas a slávu města Svitavy v posledních 
letech nejvíce zasloužili. Navážeme tak na tra-
dici, kterou jsme založili přesně před deseti 
lety, když jsme si v roce 2016 připomněli 760 

let od první písemné zmínky o městě. Tehdy 
jsme se taky sešli ve Fabrice, a jelikož to bylo 
historicky poprvé, kdy Svitavy udělovaly ceny 
těm, kteří se o Svitavy zasloužili, bylo těch oce-
něných opravdu hodně. Symbolické dřevěné 
srdce dostalo dvaadvacet oceněných. Letos 
budou slaveni především ti, kteří proslavili 
město během těch posledních deseti let.

Slavnostní večer zahájí jako v v roce 2016 Da-
libor a  poté už přijdou na  řadu ocenění.  
V průběhu večera uvedeme v život další do-
datek ke Kronice města Svitavy, dílo Moniky 
Němcové, Vladimíra Velešíka st. a Vladimíra 
Velešíka ml. 
To vše proběhne ve velkém sále. Ale celá Fab-
rika bude ve znamení města Svitavy. Na chod-
bách a na ochoze si budete moci projít třemi 
fotografickými knihami, vydanými na počest 
výročí města. Rok 2006: Svitavy – město v po-
hybu, rok 2016: Svitavské imprese i nejnovější 
rok 2026: Barevné Svitavy. Historii města nám 
připomenou staré pohledy ze Svitav ze sbírky 
Pavla Špačka. V divadle Trám se uskuteční vý-
stava Z historie svitavské pošty, svitavský sbě-
ratel Petr Třeštík představí svou sbírku známek 
a razítek. A tak přijďte oslavit naše slavné a krás-
né město Svitavy! 	 Petr Mohr
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770. výročí 
města program

oslav

Změna vyhrazena.

1. vrchol oslav
Úterý 31. března / kino Vesmír
Večer Svitavy a MY... 
ve filmu a na fotografii
Večer krátkých dokumentů, reportáží 
a okamžiků ze života Svitav a jeho občanů 
bude spojený s křtem knihy Barevné Svitavy

Sobota 25. dubna / 19:00 hod. / Fabrika	
Opera Svitavy
Premiéra

25. dubna až 31. srpna 
Proměny
Venkovní výstava historických fotografií 
a jejich srovnání s dneškem
náměstí Míru

Neděle 26. dubna / 19:00 hod. / Fabrika
Opera Svitavy 	
V rámci divadelního abonentního cyklu.

2. vrchol oslav
Sobota 29. srpna až neděle 13. září
Svitavský 
stříbrný poklad	  
Výstava v městském 
muzeu a galerii

Pátek 4. září / 
17:30 hod.
4Trix, Syfon, 
Poetika, S.U.E.
koncerty na náměstí 
bez vstupného

Sobota 5. září / 20:00 hod.
Police Symphony 
Orchestra 
koncert na náměstí – 150 hudebníků zahraje 
melodie různých hudebních žánrů: 
populární hudbu, rock, swing, klasiku
stálí zpěváci: Josef Fečo, 
Andrea Holá, Karolína Soukupová, 
dirigují: Jáchym Svoboda a Viktor Le Minh

neděle 6. září / náměstí Míru	
Pouť ke sv. Jiljí
hudební program: Cimbálová muzika Aleše Smutného 
se zpěvákem Karlem Hegnerem, představí se také 
svitavská písničkářka Pavla Boučková a Petr Novotný 
a kapela PH+		

divadelní pouť: divadelní společnost Koňmo, 
Úplněnahé divadlo, Teátr Wilsoon, kejklíř Pupa	

biketrialová show 
dua Ridewheel, 
Cirk La Putyka  
– Splash (16:00 hod.)

v měsíci září:
Výstavy o Svitavách
Fabrika: 1.–2. patro: Zwittau 
(Svitavy) – krása starých pohlednic 
ze sbírky Pavla Špačka
3.–4. patro: fotografie svitavských fotografů Milana Báči, 	
Ditty Kukaňové, Jiřího Marka a Mariána Poláka
Divadlo Trám: výstava Z historie svitavské pošty 
sběratele Petra Třeštíka

25. 9. – 17. 11. / městské muzeum a galerie 
Svět očima Budigů 
Příběh svitavského továrníka na historických fotografiích
Výstava o životě svitavské průmyslnické rodiny z přelomu 
19. a 20. století se zvláštním důrazem na jejího nejvýznam-
nějšího člena, starostu Johanna Budiga.

sobota 10. října
Den otevřených dveří v knihovně
Program v knihovně spojený s otevřením nově upravených 
prostor určených pro vzdělávací a kulturní aktivity.

3. vrchol oslav
sobota 7. listopadu / 
19:00 hod. / Fabrika
Ceny města Svitavy
předávání cen těm, kteří se 
v posledních deseti letech 
zasloužili o rozvoj města
galavečer

Křest dotisku Kroniky města Svitav 
od počátku do roku 2005
Křest Kroniky města Svitavy 2016–2025
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SVITAVY A AKCE

Stálé expozice
Labyrint svitavských příběhů
Expozice je věnována vám všem, kteří chcete 
být vtaženi do poutavého vyprávění příběhu na-
šeho města. Máte možnost vidět ukázku před-
mětů, které byly majetkem domácností svitav-
ských obyvatel v průběhu minulých století. 
Historické hodiny, cínové cechovní poháry, mod-
rotiskové a perníkářské formy, sklo, porcelán. 

Historie praní
Unikátní expozice praček a historie praní 
ve svitavském muzeu. Součástí expozice je 
prádelna, kde si můžete vyzkoušet, jak se pra-
lo na valše, vymandlovat si prádlo na historic-
kém mandlu a potěžkat, jak těžké bylo žehlení 
našich babiček. 

Hledání hvězdy Davidovy
Oskar a Emilie Schindlerovi 
– Spravedliví mezi národy
Expozice o holocaustu na pozadí života světo-
vě známého svitavského rodáka Oskara Schin-
dlera. Výstava je doplněna projekcí dokumen-
tů o osobnosti O. Schindlera a průvodcem 
expozicí v německé a anglické verzi.

Střípky ze svitavské přírody
Mini-expozice ze světa přírody města slouží 
jako krátké seznámení s místními zajímavými 
i vzácnými rostlinami, zvířaty, houbami, horni-
nami a zkamenělinami. K vidění je například 
známá vydra říční, nenápadná ropucha zelená, 
bystrozraký ostříž lesní, jedovatá majka či pes-
trý ledňáček říční. Nechybí ani pozůstatky dru-
hohorního moře, otáčivý herbář, stavba ptačí 
budky či pozorování drobných organismů pod 
lupou.

Živá zeď 
1. 4. – 31. 5.
Česká skleněná plastika: 
od tradice k současnosti
Výstava představuje historii české skleněné 
plastiky a zároveň doprovází výstavu v měst-
ském muzeu a galerii zaměřenou na současné 
absolventy sklářského ateliéru Fakulty umění 
a designu UJEP, čímž propojuje historické ko-
řeny českého sklářského umění s jeho dnešní 
podobou.

Muzeum esperanta 
Ottendorferova knihovna 
Jako jediné svého druhu v ČR muzeum před-
stavuje slovem i obrazem jazyk esperanto. In-
formuje o zajímavostech z historie i o možnos-
tech současného využití znalosti jazyka, 
vystavuje knižní, fotografické, sběratelské 
a umělecké artefakty. Komentované prohlídky 
po objednání: Líba Dvořáková 604 377 616 
nebo městské muzeum 461 532 704.

_______________________________

Kino Vesmír
1./st / 19:30
Stezka života UK 2025 
Drama natočené podle stejnojmenné předlohy 
Raynor Winn. Vypráví o manželském páru, kte-
rý dílem osudu přijde téměř o všechno – pení-

ze, zdraví i střechu nad hlavou. Raynor a Moth 
se ovšem nezhroutí. Rozhodnou se odstřihnout 
od svého minulého života a vydat se na tisíc 
kilometrů dlouhou cestu Anglií… Vstupné: 
140 Kč, titulky, 115 minut.

2.–5. / čt, pá, so, ne / 17:00
Super Mario Galaktický film USA, Japonsko 
2026 PREMIÉRA!
Luigi a Mario jsou nejslavnější instalatéři v naší 
galaxii. Oprávněně. Opraví totiž nejen kapající 
kohoutek a prasklé vodovodní potrubí, ale 
i svět, který se řítí do záhuby. Legendární hrdi-
nové ze slavných videoher se znovu vydávají 
na filmové plátno. Vstupné: 150 Kč, dabováno, 
95 minut.

2.–4. / čt, pá, so / 19:30
Někdo to rád v Plzni ČR 2026 PREMIÉRA!
Kolik bláznivých příběhů se může odehrát bě-
hem jednoho krásného léta v jednom neoby-
čejném městě? Na  to odpoví tvůrce Žen 
v běhu, divácky nejúspěšnějšího českého filmu 
v novodobé historii. Tentokrát režisér Martin 
Horský do své nové čistokrevné komedie ob-
sadil opravdu zábavnou hereckou partu. Vstup-
né: 160 Kč, 100 minut.

5. / ne / 19:30
Poslední večeře USA 2025
BIBLICKÝ PŘÍBĚH O ZRADĚ A ODPUŠTĚNÍ. 
Nesmírně silná filmová oslava nejvyššího aktu 
božské lásky a oběti. Tvůrci ukážou divákům, 
jak ji zažili ti, kteří kráčeli po boku Ježíše Krista. 
Tento posvátný příběh odhaluje dosud nezná-
mé perspektivy a osvětluje hluboké biblické 
pravdy skryté za okamžiky, které formovaly dě-
jiny spásy. Prostřednictvím hluboce intimních 
filmových záběrů budou mít diváci jedinečnou 
možnost spatřit na velkém plátně dojímavý dů-
kaz vykoupení, milosti a věčného příslibu nadě-
je. Vstupné: 140 Kč, titulky, 114 minut.

7. / út / 19:30
Vřískot 7 USA 2026
V poklidném městečku, kde si Sidney Prescott 
(Neve Campbell) vybudovala nový život, se 
objeví nový vrah v masce Ghostface. Psycho-
patický vrah se tentokrát vůbec neskrývá – je 
chorobně posedlý zničit Sidney celý její ži-
vot. Režie: Kevin Williamson. Vstupné: 150 Kč, 
od 15 let, titulky, 114 minut. 

8. / st / 19:30
Ucpanej systém
Záznam slavného divadelního představení Dej-
vického divadla zpět v kině na jediný den – 8. 
dubna 2026! Podle povídky Irvina Welshe The 
Acid House. Vstupné: 350 Kč, 140 minut.

9.–10. / čt, pá / 19:30 
Šampión ČR, SK 2026 PREMIÉRA!
Mistrovství světa v krasobruslení v roce 1973 
v Bratislavě bylo pro komunistické Českoslo-
vensko událostí mimořádného významu. Dnes 
už víme, kdo tehdy zvítězil: Ondrej Nepela, fe-
nomenální sportovec, jehož jméno bylo známé 
po celém světě. Intenzivním osobní drama 
mladého muže.
Režie: Jakub Červenka. Vstupné: 150 Kč, 90 
minut.

29. / st / 17:00 / městské muzeum a galerie
K. H. Frank před soudem dějin
Historická přednáška s  novými záznamy 
o soudním procesu se známým druhováleč-
ným zločincem. Přednáší Vojtěch Kyncl (Histo-
rický ústav Akademie věd ČR). Cena: 30 Kč.

30. / čt / od 15:00 / areál stadionu Svitavy
Šipkovaná – Velká soví výprava
Start výpravy je mezi 15:00 a 15:30 u restaurace 
Pod Hodinami. Trasa je dlouhá maximálně 2 km, 
je vhodná i pro kočárky a odrážedla. Cena 
za účast je 50 Kč za dítě.

_______________________________

Workshopy
11. / so / 8:00–14:00 / muzejní dílny
Keramický workshop s Mílou Vackovou
Vyrábět budeme andělské svícny technikou 
děrování, vyřezávání a modelování, rovněž si 
vyzkoušíme práci s hrnčířským kruhem. Výsled-
kem bude keramická lampa na svíčku v podo-
bě anděla, modelované drobnosti a jeden vý-
robek vytočený na kruhu. Workshop vhodný pro 
osoby od 15 let nebo jako rodinné tvoření pro 
rodiče či prarodiče s mladšími dětmi.
Cena 1000 Kč / osoba (odborná lektorka, polo-
tovar na andělskou lampu, pracovní a ochranné 
pomůcky, dva výpaly v peci a glazování, pitný 
režim), kapacita 10 osob, přihlášky: Jitka Olšá-
nová, lektor@muzeum.svitavy.cz, 461 532 704.

18. / so / 8:00–16:00 / muzejní dílny
Sklářský workshop s Jitkou Olšánovou
Vytvářet budeme závěsné vitráže do oken dle 
fantazie, zápichy, šperky, svícny nebo ozdobná 
zrcátka. Workshop vhodný pro osoby od 15 let 
nebo jako rodinné tvoření pro rodiče či praro-
diče s mladšími dětmi. Cena 800 Kč / osoba 
(odborná lektorka, výrobní materiál, pracovní 
a ochranné pomůcky, pitný režim), kapacita  
10 osob, přihlášky: Jitka Olšánová, lektor@ 
muzeum.svitavy.cz, 461 532 704.

_______________________________

Výstavy
Městské muzeum a galerie

14. 2. – 10. 5. 
Motýli Svitavska ve sbírce Miloše Jadrného 
Výstava představuje více než dvanácti set vzác-
ných i běžných druhů motýlů našeho regionu. 
Nechybí známí otakárci, žluťásci a batolci. Velká 
pozornost je také věnována menším zástup-
cům, jako jsou například krásněnky, adély nebo 
pernatušky. Připravena je též herna pro děti.

21. 3. – 17. 5. 
Ateliér Sklo
Výstava představí tvorbu absolventů sklářské-
ho ateliéru Fakulty umění a designu UJEP, včet-
ně skleněných sochařských objektů, kreseb, 
grafiky a malby. Jejich díla, pohybující se 
na pomezí volného a užitého umění, reprezen-
tují různorodé tvůrčí přístupy, přičemž sklo je 
využíváno jako autonomní médium schopné 
nést výraz a konceptuální myšlenku.
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SVITAVY A AKCE

10. / pá / 17:00
Zootropolis 2: 
Město zvířat USA 2025
Judy a Nick se ocitnou na stopě velké záhady, 
když do Zootropolisu dorazí Gary De'Snake 
a obrátí zvířecí metropoli vzhůru nohama. Aby 
případ rozlouskli, musí se v utajení vydat do ne-
čekaných nových částí města, kde je jejich sí-
lící partnerství prověřeno jako nikdy předtím. 
Animované mysteriózní dobrodružství! Vstup-
né: 140 Kč, dabováno, 104 minut.
�����������������������������������������������

11. / so 

Videostage
Krajské postupové kolo Celostátní přehlídky 
amatérských filmů České vize 2026.
�����������������������������������������������

14. / út / 19:30
Krvavá nevěsta: 
Hra začíná USA 2026
Chvíli poté, co přežila napadení rodiny Le Do-
mas, Grace (Samara Weaving) zjistí, že po-
stoupila do další úrovně této noční můry a ten-
tokrát má po boku svou odcizenou sestru 
Faith (Kathryn Newton). Horor. Režie: Matt 
Bettinelli-Olpin, Tyler Gillett. Vstupné: 150 Kč, 
titulky, 108 minut.

15. / st / 19:30
Slyšíš mě? Španělsko 2025
Ángela a Héctor jsou harmonický pár, byť Án-
gela je neslyšící a její muž ne. Nástrahy společ-
ného soužití překonávají s láskyplnou citlivostí 
a přátele mají v obou „světech“. Pak se jim ale 
splní sen a čekají narození svého prvního po-
tomka. Spolu s radostí ovšem přicházejí i oba-
vy – uslyší jejich dítě, anebo ne? Režie: Eva Li-
bertad. Vstupné: 130 Kč, titulky, 99 minut.

16.–17. / čt, pá / 19:30 
Říkají mi Lars 
ČR 2026 PREMIÉRA!
Martin Hofmann jako drsný soukromý detektiv 
Lars vezme od svého nejlepšího kamaráda jed-
noduchý ale výnosný kšeft, který se zákonitě 
podělá. Když jsou totiž někde hodně tlustý pra-
chy, je tam i dost zájemců, kteří je chtějí urvat 
jen pro sebe. Podle knižní předlohy Daniela 
Grise. Režie: Jaroslav Fuit. Vstupné: 150 Kč, 
od 15 let, 114 minut.

17.–18. / pá, so / 17:00
Hurvínkova cesta do Tramtárie 
ČR 2026 PREMIÉRA!
Legendárnímu Hurvínkovi je letos sto! Do sta-
rého železa, nebo spíš dřeva se ale rozhodně 
nechystá. Ke svým kulatinám si nadělil nové 
filmové dobrodružství. Tentokrát se s Máničkou 
vypraví až do daleké Tramtárie… Loutkový film. 
Režie: Vojtěch Frič. Vstupné: 150 Kč, 54 minut.

18. / so / 19:30
Kill Bill: 
Kompletní krvavá aféra USA 2006
4. film Quentina Tarantina! Nesestříhaný! Bez 
cenzury! V plné délce! Akční kriminální thriller. 
V hlavní roli Uma Thurman. Vstupné: 250 Kč, 
od 15 let, titulky, 275 minut.

21. / út / 19:30
Matka 
Makedonie, Švédsko, Belgie, Dánsko 2025
Makedonská režisérka Teona Strugar Mitev-
ska přináší ve svém novém snímku Matka 
odvážný a nekonvenční portrét Matky Terezy 
z Kalkaty, kterou ztvárnila švédská herečka 
Noomi Rapace. Snímek se soustředí na pří-
běh řeholnice ještě v době, než se stala celo-
světově známou postavou. Vstupné: 140 Kč, 
titulky, 104 minut.

22. / st / 19:30
Lee Cronin: Mumie USA 2026
Odvážné a zvrácené nové pojetí klasického 
příběhu o Mumii — temnější, brutálnější a pře-
kvapivější než kdykoli předtím. Tento neúpros-
ný psychologický horor přináší nové pojetí 
kultovního mýtu o monstru prostřednictvím 
děsivého prokletí mladé dívky jménem Katie… 
Režie: Lee Cronin. 
Vstupné: 130 Kč, od 15 let, titulky, 133 minut.
 
23.–24. / čt, pá / 19:30
Michael USA 2026 PREMIÉRA!
Zrození legendy. Filmový portrét člověka, který 
byl pro mnohé nezpochybnitelnou hudební 
ikonou. Díky producentovi filmu Bohemian 
Rhapsody získají diváci šanci prožít zrození 
legendy Michaela Jacksona. Režie: Antoine 
Fuqua. Vstupné: 160 Kč, titulky, 125 minut.

24.–25. / pá, so / 17:00
Lojza a Pepa: Dobrodružství včelky Máji 
Německo, Irsko 2026 PREMIÉRA!
Zatímco ostatní hmyz hledá řešení, dva pople-
tení kamarádi Lojza a Pepa se rozhodnou po-
moci po svém. I když jsou trochu nešikovní 
a všechno jim tak trochu padá z rukou (i z ty-
kadel), mají hlavu plnou bláznivých nápadů. 
Vstupné: 150 Kč, dabováno, 75 minut.

25. / so / 19:30
Ovce žerou první ČR 2026 PREMIÉRA!
Všechno zvládneš. Jedinou překážkou svého 
úspěchu jsi jen ty. Měj se rád. Satirická komedie 
o  motivačních řečnících, kteří mají vždy 
po ruce recept na štěstí a na úspěch. A také 
o muži, který je bere až příliš vážně a vydává se 
na cestu seberozvoje. Režie: Jan Musil. Vstup-
né: 150 Kč, 85 minut.

28. / út / 19:30
Najdou si tě USA 2026
Krvavý, zběsilý mix hororu, akce a černého hu-
moru. Mladá žena se ocitá uvězněná přes noc 
v The Virgil – záhadném a zvráceném doupěti 
démonického kultu, který je jednou velkou smr-
tící pastí. Aby se nestala jejich další obětí, musí 
rozpoutat odvážný boj o přežití, plný epických 
masakrů, ďábelsky temných vtípků a napětí, 
které nepoleví až do poslední vteřiny… Režie: 
Kirill Sokolov. Vstupné: 130 Kč, od 15 let, titulky, 
114 minut.

29. / st / 19:30
Drama USA 2026
 Sledujeme dva snoubence, jejichž vztah pro-
jde týden před svatbou nečekanou zkouškou. 
Zdánlivě dokonalý pár je tak vystaven nečeka-
nému dramatu a krizi. Romantická komedie. 

Scénář a  režie: Kristoffer Borgli. Vstupné: 
130 Kč, od 15 let, titulky, 106 minut.

30. 4. – 1. 5. / čt, pá / 19:30
Ďábel nosí Pradu 2 USA 2026 PREMIÉRA!
Téměř 20 let po svém ikonickém ztvárnění po-
stav Mirandy, Andy, Emily a Nigela se Meryl 
Streep, Anne Hathaway, Emily Blunt a Stanley 
Tucci vrací do módních ulic New Yorku a ele-
gantních kanceláří časopisu Runway v netrpě-
livě očekávaném pokračování fenoménu z roku 
2006, který zasáhl, ovlinil a definoval celou ge-
neraci. Režie: David Frankel. Vstupné: 160 Kč, 
titulky.

_______________________________

Sport
FLORBAL
18. / so / 9:00–13:00 / Šapito
FbK TJ Svitavy – FBK Jičín #makamespolu
FbK TJ Svitavy – FBK Dračice Hořice
Florbalový turnaj 19. kola Ligy starších žákyň 
– skupina 4 – A.

18. / so / 9:00–17:30 / hala Na Střelnici
Florbalový turnaj 50. kola 2. ligy dorostenců
Skupina 4 – A. Košový systém – soupeři zatím 
nejsou známi.

19. / ne / 9:00–13:40 / Šapito
Florbalový turnaj 
9. kola Ligy mladších žáků 5+1
Skupina 4 – A. Košový systém – soupeři zatím 
nejsou známi.
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Náš Valentin Ottendorfer (1)
Už 200 let uběhlo v únoru od narození 
jednoho z našich nejvýznamnějších ro-
dáků, Valentina Oswalda Ottendorfera. 
Při této příležitosti otevírám pravidelnou 
rubriku muzejních pokladů právě s po-
ohlédnutím na toto významné výročí. 
V muzejních depozitářích nalezneme 
tisíce sbírkových předmětů souvisejí-
cích s V. O. Ottendorferem. Zdá se Vám 
to přehnané? Není! I když z rozsáhlého 
fondu knihovny zbylo prakticky pouze 
torzo, knih opatřených razítkem Otten-
dorferovy veřejné knihovny a čítárny 
máme přes tři tisíce. Knihovna, otevře-
ná v roce 1892, původně ve svém fon-
du zahrnovala kolem 22 tisíc knih, 
a i když už neslouží svému původnímu 
účelu, stále je jednou z nejkrásnějších 
budov ve Svitavách. Na obrázku může-
te vidět vstupenku na slavnostní ote-
vření, kterého se zúčastnil i Ottendorfer 
osobně. Zároveň byla odhalena socha 
Mateřské lásky, kterou vzdal hold nejen 
své mamince, ale mateřskému citu 
obecně. V našich sbírkách se také na-
chází stovky různých fotografií a doku-
mentů, které mecenáše připomínají. 
Aby také ne. Životní příběh V. O. O. je 
fascinující. Chlapec se narodil do rodi-
ny soukenického mistra a z jedenácti 
dětí se dospělosti dožilo pouze šest. 
Měl štěstí, rodina viděla jeho nadání 
a jako jediný mohl jít studovat a nepra-
covat v rodinné dílně. To bylo rozhod-
nutí naprosto zásadní. Na studiích ho 
zastihly revoluční bouře v roce 1848 
a on se rozhodl bojovat na barikádách 
za své ideály a postoje. Aby unikl zatče-
ní, ze země musel nakonec uprchnout. 
Se svými rodiči se už nikdy nesetkal, 
amnestie totiž přišla až o mnoho let 
později. A nová kapitola jeho příběhu 
se začala psát v New Yorku, kde tvrdě 
dřel a bohatství, které nakonec jako 
majitel novin získal, bylo na úkor jeho 
zdraví. Cestoval do evropských lázní 
a při svých cestách navštívil také rodné 
město, kterému věnoval spoustu pe-
něz, protože nikdy nezapomněl na to, 
kde má kořeny. A stejně tak, jak on ne-
zapomněl na Svitavy, Svitavy dnes ne-
zapomínají na něj. Jméno Valentina 
Oswalda Ottendorfera nese jedna 
z ulic a také univerzita třetího věku. Ak-
tuálně byla opravena hrobka rodiny 
Ottendorfer na městském hřbitově. 
A od 1. dubna můžete také navštívit 
výstavu Ottendorferova knihovna 
v proměnách času v divadle Trám. 

Monika Němcová

Městské muzeum 
a galerie

————————————————
Máchova alej 293/1, 461 532 704, 777 247 437
muzeum@muzeum.svitavy.cz, www.muzeum.svitavy.cz

SVITAVY A KULTURA MUZEUM A JEHO POKLADY (46)

Ateliér Sklo 
Výstava Ateliér Sklo představuje setkání absol-
ventek a absolventů sklářského ateliéru Fakulty 
umění a designu Univerzity Jana Evangelisty 
Purkyně v Ústí nad Labem. Společná prezenta-
ce ukazuje, jak rozmanitě lze dnes přistupovat 
ke sklu – nejen jako k tradičnímu řemeslnému 
materiálu, ale především jako k otevřenému 
médiu, které vstupuje do dialogu s kresbou, 
malbou, grafikou i prostorovou instalací. 
Luba Bakičová pracuje se skleněným objektem 
jako s trojrozměrnou strukturou, v níž se setká-
vá materiálová experimentace s citlivým vnímá-
ním prostoru. Ilja Bílek ve svých dílech rozvíjí 
vztah skla, světla a pohybu, přičemž vytváří 
konstrukčně promyšlené objekty, které zdůraz-
ňují fyzikální vlastnosti materiálu. Lucie Medřická 
a Martin Šmíd se ve své tvorbě obracejí ke kra-
jině – každý však jiným způsobem. Zatímco 
Medřická vychází z  intuitivního pozorování 
a proměn světla a atmosféry, Šmíd vytváří ima-
ginativní krajinné struktury, které propojují rea-
litu s abstraktní kompozicí. Výstava zároveň 
ukazuje, jak se sklo může stát součástí širších 
konceptuálních přístupů. Tereza Kleinová 
ve své tvorbě tematizuje komunikaci, paměť 
a identitu, přičemž propojuje kresbu s prosto-
rovými prvky. Zuzana Kubelková experimentu-
je s materiálem a často pracuje s recyklovaným 
sklem, které proměňuje v nové objekty a insta-
lace. Podobně Jan Surýnek využívá experimen-
tální přístup k formě a vytváří dynamické pro-
storové kompozice. Jarmila Maturová 
kombinuje sklo s dalšími materiály a inspiruje 
se strukturami krajiny a přírody. Lucie Rotišová 
pracuje s barvou, světlem a strukturou skla 
a zkoumá hranice mezi jednotlivými výtvarnými 
disciplínami. Jana Skalová rozvíjí především 
kresbu a grafické postupy, zatímco Lucie Švitor-
ková vytváří minimalistické objekty, které zdů-
razňují vztah světla, prostoru a materiálu. 
Právě tato různorodost přístupů je pro výstavu 

klíčová. Ukazuje, že sklo může být médiem in-
timní osobní výpovědi, konceptuálního experi-
mentu i vizuálního dialogu s krajinou, prosto-
rem a světlem. 	 Martin Šmíd

Nový přednáškový cyklus  
v muzeu!
S letošním rokem začala nová sezóna muzej-
ních přednášek, která se bude vedle již klasic-
kých témat, jako jsou historie a biologie, zabývat 
také dalšími obory, jimž dosud nebyla věnována 
přílišná pozornost. Již v březnu vše začalo s mo-
týlí přednáškou. A co na vás čeká dál? 
Nejprve se 8. dubna dostanete do dálných a drs-
ných končin za polárním kruhem. Jak probíhá 
výzkum v těchto náročných podmínkách, vysvět-
lí Václav Pavel, přední český zoolog a polárník, 
který se účastnil mnoha výzkumů v blízkosti obou 
zemských pólů. Těšit se můžete na zajímavý po-
hled do světa kosatek, rypoušů, narvalů a polár-
ních lišek, včetně málo známých faktů, na něž 
v dokumentárních filmech nezbývá prostor.
Druhá přednáška bude historická. K. H. Frank 
před soudem dějin, takový název nese přednáš-
ka historika Vojtěcha Kyncla, která 29. dubna 
nastíní jeden z nejvýznamnějších poválečných 
procesů v Československu. Uslyšíte nedávno 
objevené zvukové záznamy z roku 1946, které 
vám přiblíží výpovědi svědků i obžalovaného, 
ale také atmosféru poválečné spravedlnosti. 
Otázka viny, kolektivní odpovědnosti a hranic 
spravedlnosti tehdy rezonovala napříč celou 
společností, zvláště v regionech s početnou 
německou populací, jakým bylo i Svitavsko. 
Tím však nekončíme. Ke slovu se v následují-
cích měsících postupně dostanou vlaky, mož-
nosti života ve vesmíru nebo třeba svitavský 
stříbrný poklad. Pevně věříme, že si v letošním 
roce z naší pestré nabídky vybere každý. Tak 
brzy na viděnou!	 Jakub Vrána 

a Monika Němcová
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tuje. Hlavní hrdinka příběhu – Františka netrpěli-
vě vyhlíží příchod malého brášky. Ten se ale 
zatím pořád schovává v maminčině bříšku. Jak 
se tam dostal a proč tam musí být tak dlouho? 
A co tam celých těch devět měsíců dělá? Fran-
tiščino napínavé pátrání po tom, co se děje, než 
se brácha narodí, je blízké všem dětem, kteří kdy 
měli mladšího sourozence. Studio DAMÚZA pů-
sobí na divadelní scéně již od roku 1999 a jedná 
se o produkční a producentskou jednotku pod-
porující neotřelé divadelníky a ambiciózní pro-
jekty studentů a čerstvých absolventů DAMU. 

Zaměřují se na autorské inscenace, především 
na loutkové, výtvarné a objektové divadlo pro 
děti i dospělé. A v tomto představení se jim ne-
jen díky skvělému výkonu herečky, ale dílem 
také zajímavou scénografií Petra Lemonniera 
a poutavou hudbou Marka Bělohlávka podařilo 
vybudovat představení, na které se jen tak ne-
zapomíná. Máte ho možnost vidět v divadle 
Trám v neděli 12. dubna od 15:00. A nezapo-
meňte, že je to poslední představení naší jarní 
sezóny a budeme tudíž vyhlašovat nejvěrnějšího 
diváka, který na základě počtu razítek v průkaz-
kách obdrží nějakou knižní cenu. Tak průkazky 
s sebou a na viděnou v Trámu.	 Michal Kadlec

Poutníci: 50 let na country scéně
Legendární česká country a bluegrassová ka-
pela Poutníci slaví více než půl století na hu-
dební scéně. Výroční koncertní program „50 let 
na country scéně“ připomíná dlouhou historii 
skupiny, která patří k nejvýznamnějším jménům 
české country hudby.
Na pódiu se představí současná sestava kape-
ly – bendžista Petr Vošta, zpěvák Jakub Bílý, 
mandolinista Jan Máca a kapelník Jiří Pola – 
Karas. Během večera zazní nejen skladby z po-
sledního alba Stíny na střechách, ale přede-
vším největší hity, které se za desetiletí staly 
součástí české folkové a country tradice.
Diváci se mohou těšit například na známé pís-
ně Panenka, Pojďme se napít nebo Hotel Hilla-
ry. Koncert nabídne průřez tvorbou kapely i při-
pomenutí její bohaté historie, která sahá až 
do roku 1970. Přijďte do klubu Tyjátr v sobotu 
25. dubna.	 Lucie Václavková

SVITAVY A KULTURA

Lenka Titzová a David Paša
7. dubna nás navštíví výrazný, a než jsme se 
nadáli, tak už i slavný pár dvou perkusionistů. 
Lenka Titzová a David Paša spolu hrají od roku 
2023 a už toho hodně stihli. Oba své dovednos-
ti uplatňují opravdu široce. David je členem 
dvou kapel, bubenické show a účastní se taky 
představení Národního divadla Brno. 

Lenka je v podstatě totéž a navíc ji ve Svitavách 
známe. Jako šikovná virtuózka na marimbu 
účinkovala v minulém závěrečném programu 
FAPS. Marimba je také hlavní nástroj jejich pro-
fesora na JAMU, Martina Opršála. Jeho slavný 
soubor DAMA DAMA možná znáte. (Natočili 
alba s Ivou Bittovou a Joe Zawinulem, kromě 
jiného). Lenka s Davidem už zvítězili na dvou 
mezinárodních soutěžích a hráli na festivalech, 
jako jsou Smetanova Litomyšl, Moravský pod-
zim, Colours i Rock for People. Doufám, že roz-
proudí krev i nám. Teď na jaře bychom to po-
třebovali… 	 Blanka Šefrnová

Divadelní komedie Šplouch
Ve středu 8. dubna vás zveme do Fabriky 
na novou komedii Šplouch, která přináší divá-
kům svižný příběh o tom, kam až může člověka 
dostat zoufalá finanční situace.

Tři sestry se ocitají v nelehké situaci: jejich dům 
potřebuje nutné opravy, peníze ale chybí. Ban-
ka nepůjčí, práce příliš nevynáší a zázraky se 
nekonají. Řešení se zdá jednoduché – prona-
jmout volný pokoj. Jenže první nájemník roz-
hodně není tak obyčejný, jak by se mohlo zdát… 
Rodinná pohoda se postupně mění v řetězec 
nečekaných situací a komických zvratů.
Režie Petr Vacek. V inscenaci se představí zná-
mé herecké osobnosti: Ilona Svobodová, Nela 
Boudová, Máša Málková a Ondřej Volejník.
Komedie slibuje večer plný humoru, nečeka-
ných situací a překvapivého rozuzlení, které 
ukáže, že i zdánlivě bezvýchodná situace může 
přinést nečekanou naději.	 Lucie Václavková

Štístko a Poupěnka…  
A kde je Poupěnka? 
Oblíbené dětské hvězdy Štístko a Poupěnka 
vyrážejí za svými fanoušky s novou zábavnou 
show „A kde je Poupěnka?“, která potěší malé 
diváky i jejich rodiče. Čeká vás veselý příběh 
plný písniček, tance a hravého dobrodružství, 
do kterého se děti mohou aktivně zapojit.

Tentokrát se však stane něco nečekaného – 
Poupěnka se ztratí. Kam zmizela a kdo ji na-
jde? Štístko se proto vydává na zábavné pát-
rání a na pomoc přicházejí nové světlušky 
Houpalka a Hopsalka. Během představení 
zazní oblíbené písničky i nové hity, které děti 
znají z vystoupení a videí této populární dvo-
jice. Chybět nebude ani setkání s dalšími ka-
marády – například Ňufáčkem, Tlapinkou 
nebo panem Doremi. Přijďte si zazpívat a za-
tančit do Fabriky 10. dubna od 17 hodin.	

Lucie Václavková

Deset dvacet, brácha v břiše!
Takhle krásně poeticky se jmenuje inscenace 
režisérky Markéty Sýkorové, která vznikla pod 
produkcí Studia Damúza. Nutno ještě dodat, že 
je to inscenace, která se v loňském roce dostala 
do širší nominace na divadelní cenu Thálie 2025. 
A právem. Mirka Bělohlávková v ní s nezanedba-
telným osobním šarmem předkládá dětem pří-
běh o tom, jaké to je, čekat na sourozence. Je to 
příběh zázračné cesty na svět, kterou prošly 
všechny děti, ale žádné z nich si na ni nepama-

Středisko 
kulturních služeb

————————————————
Wolkerova alej 92/18, 731 677 692, 461 535 220
recepce@kultura-svitavy.cz, www.kultura-svitavy.cz
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Městská 
knihovna

————————————————
Wolkerova alej 92/18, 461 533 295
knihovna@booksy.cz, mvs@booksy.cz, www.booksy.cz

ky a školy), které navštívilo 12 602 návštěvníků. 
Těší nás, že knihovna je místem pro setkávání, 
studium i relaxaci. Podrobnější informace o čin-
nosti knihovny najdete ve výroční zprávě zveřej-
něné na webu knihovny.	 Marta Bauerová

Pravidelné aktivity
7. / út / 9:00–11:00 / studovna knihovny
Digitální odysea – individuální konzultace
Konzultace je zaměřena na práci s chytrými 
telefony. Cílem projektu je co nejvíce zpřístup-
nit moderní technologie a digitální vzdělávání 
seniorům 65+. Objednávejte se od 30. března 
na tel.: 461 533 295 nebo osobně na půjčovně 
v otevírací době knihovny. 

8. / st / 16:00 / dětské oddělení knihovny
Čtenářský klub 
Hlavní náplní klubu je práce s knihou – předčí-
tání, vyprávění, tvoření. Klub je určen pro děti 
od 3 do 7 let. Zveme všechny malé i velké kni-
homoly!

10. / pá / 15:00 / Fabrika, knihovna a MC Krůček
Deskohraní 
Pravidelné setkání u deskových her nabízí mož-
nost hraní rodinám i jednotlivcům. Deskohraní 
proběhne v jedné budově na dvou místech – 
v centru Krůček pro mladší děti a v knihovně 
pro starší děti i dospělé. Cílem je vytvořit pří-
jemné prostředí a společně strávit čas se všemi, 
kteří mají chuť si zahrát. 

13. / po / 10:00 / dětské oddělení knihovny
Bookstart – klub pro děti do tří let 
Zveme rodiče s dětmi do 3 let na setkání 
do knihovny. Akce probíhá v rámci projektu 
Bookstart – s knížkou do života, který je zaměřen 
na podporu čtenářství od raného věku dítěte. 

13. / po / 18:00 / bar u knihovny
Filmový klub: Dítě / Belgie, Francie 2005
Dva nevyzrálí prosťáčci Sonia a Bruno, kteří si 
ještě nestačili zvyknout na to, že jsou dospělí, 
a životní komplikace jménem dítě. Velmi silná 
a realistická výpověď o generaci periferie, která 
podvědomě navazuje na filmařské hnutí Dogma 
95 a prosazuje návrat k jednoduchosti filmu, zba-
vení se produkčních úprav a soustředění se 
na postavy a příběh. Herecký koncert Jérémie 
Reniera v režii bratří Dardennových, oceněný 
Zlatou palmou v Cannes. Hrají: Jérémie Renier, 
Déborah François. Režie: Jean-Pierre Dardenne, 
Luc Dardenne. Večerem provází Michal Kadlec.

Virtuální realita
Jednou měsíčně je možné vyzkoušet si virtuální 
realitu. Je třeba se předem objednat. Rezervační 
formulář je na webových stránkách knihovny. 

Digitální průkaz v mobilu
Od nového roku nabízíme novou službu – digi-
tální průkaz. Nemusíte již nosit plastové prů-
kazky, stačí si do mobilního telefonu stáhnout 
aplikaci a získáte tak přehled o počtu výpůjček, 
připravených rezervacích i poplatcích, které je 
třeba uhradit. Průkaz si stáhnete sami po při-
hlášení do čtenářského konta, nebo se můžete 
stavit v knihovně. 

Upozornění o uzavření knihovny
Knihovna bude v době velikonočních svátků  
od 3. do 6. dubna uzavřena. Knihy do výdejního 
boxu můžete objednávat naposledy ve čtvrtek 
2. dubna do 17.30 hodin. Děkujeme. 

Knihovna jako místo, kam se rádi vracíte
Naším cílem je, aby se k nám čtenáři i návštěv-
níci rádi vraceli. Proto se snažíme vytvářet inspi-
rativní prostředí. Připravujeme tematické výstav-
ky (aktuálně výběr knih k 90. výročí narození 
Zdeňka Svěráka), děti se mohou zapojit do sou-
těže Kvíz moudré sovy a na dospělém oddělení 
probíhá  aktivita Nesuď knihu podle obalu, kdy 
si čtenáři vybírají knihu na základě krátkých in-
dicií a dávají tak šanci příběhům, po kterých by 
jinak možná nesáhli. 	 Marta Bauerová

Týden druhých šancí od 20. do 26. dubna
V týdnu od 20. do 26. dubna ožije knihovna té-
matem druhých šancí, které propojí svět knih 
s myšlenkou udržitelnosti a péče o naši planetu. 
Tematický týden se uskuteční v rámci projektu 
Week17/Týden17 – iniciativy zaměřené na pod-
poru naplňování Cílů udržitelného rozvoje. Ka-
ždá knížka, předmět i každý z nás může dostat 
druhou šanci. Téma ekologie a recyklace se 
bude v průběhu dubna promítat také do lekcí 
pro školy v souvislosti s Dnem Země. Samotný 
Týden druhých šancí nabídne tematický výběr 
knih o přírodě a šetrném přístupu k životnímu 
prostředí i možnost zapojit se do společné ak-
tivity nazvané Sklenice malých kroků. Lístek se 
svým osobním závazkem mohou návštěvníci 
vložit do sklenice nebo z něj složit origami jeřá-
ba, který je v Japonsku symbolem štěstí, naděje 
a míru. Do Týdne druhých šancí se mohou za-
pojit děti i dospělí kdykoliv během běžné oteví-
rací doby knihovny.	 Štěpánka Dehnerová

Čtenářská výzva
V únoru jsme ukončili čtenářskou výzvu na rok 
2025 a máme velkou radost ze všech ode-
vzdaných listů. Zúčastnili se jí naši čtenáři z do-
spělého i dětského oddělení. Součástí letošní 
soutěže bylo i osobní ohodnocení přečtených 
titulů. Bylo těžké vybrat ty nejzajímavější, ale 
nakonec po pečlivém zvážení jsme vybrali tři 
výherce z dospělého oddělení a tři dětské čte-
náře, kteří obdrží dárkové poukazy do knihku-
pectví a do hračkářství. Pro všechny ostatní 
účastníky máme připraven také malý dárek. 
Něco končí a něco nového začíná, a proto zve-
me k účasti na dalším ročníku. Tentokrát je 
třeba přečíst osm knih z osmi tematických 
okruhů. Ke každému z nich jsme připravili vý-
běr pěti titulů, ale zvolit si můžete jakýkoliv jiný, 
který tématu odpovídá. Podrobnosti jsou zve-
řejněny na našich webových stránkách. Hrací 
kartu si můžete vyzvednout v knihovně. Na spl-
nění výzvy a odevzdání karty máte čas do kon-
ce prosince 2026. Uvítáme, napíšete-li hodno-
cení k přečteným knihám do našeho online 
katalogu. V lednu pak vylosujeme tři výherce, 
kteří získají poukaz do knihkupectví Kosmas. 
Malá odměna bude připravena pro všechny 
účastníky. Přejeme pěkné čtení. 

Zdena Ovadová, Marcela Kloudová

Knihovna v roce 2025
Loňský rok potvrdil, že knihovna má stále co 
nabídnout a zůstává významným vzdělávacím 
a kulturním centrem města. Přestože klesá zá-
jem o tradiční služby knihovny (půjčování tiště-
ných knih a časopisů), zaznamenali jsme v roce 
2025 nárůst čtenářů i návštěvníků knihovny. 
Současně roste zájem o online služby, přede-
vším půjčování e-knih a e-audioknih. Stále více 
uživatelů objevuje také službu Díla nedostupná 
na trhu, která umožňuje přístup k digitalizova-
ným dokumentům. V loňském roce jsme evi-
dovali 2594 čtenářů, z toho 873 dětských. 

Základní prioritou knihovny je rozvoj čtenářské 
a digitální gramotnosti a podpora kritického my-
šlení. Vedle vzdělávacích programů pro školy 
probíhají pravidelné aktivity pro děti a seniory 
i další akce pro širokou veřejnost. Celkem jsme 
uspořádali 564 kulturních a vzdělávacích akcí 
(z toho 347 je vzdělávacích programů pro škol-
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Činnost úřadu
V průběhu roku by měly skončit opravy staré 
radnice na náměstí Míru 50. V městském roz-
počtu je na ně vyčleněno 10 milionů korun. 
Po dokončení se do prostoru přesunou přede-
vším odbory a oddělení, které nyní působí v bu-
dově SVČ Tramtáryje. Stará radnice se tak opět 
stane místem plným ruchu a života.
V letošním roce budou pokračovat opravy 
na chodbách v budově městského úřadu v uli-
ci T. G. Masaryka 25. Postupně dojde k výměně 
dlažby v celém objektu.

Bezpečnost
Městský kamerový systém patří v republice 
k nejmodernějším a policii je často nápomocen 
v řešení nejen škody na majetku. V letošním 
roce je naplánováno jeho rozšíření v prostorách 
autobusového nádraží či poblíž bazénu.

Kultura
Projekt Muzea mechanických betlémů se po-
sune letos do další fáze, v městském rozpočtu 
je na něj vyčleněno 40 milionů korun. Kromě 

stálé expozice betlémů nabídne bezbariérový 
přístup do  prvního patra Ottendorferovy 
knihovny.
Do konce léta by měly být dokončeny stavební 
úpravy objektu za kaplí, kam se od nového  
kalendářního roku přesunou výtvarné obory 
ZUŠ Svitavy. Na projekt je vyčleněno 14,1 mi-
lionu korun a městu se na něj podařilo získat 
dotaci ve výši 11,2 milionu korun.

Veřejná prostranství
Na údržbu dětských hřišť je v letošním roce 
připraveno 700 tisíc korun. Naplánována je mj. 
kompletní výměna dopadové plochy na hřišti 
na Malém náměstí a v ulici Neumannova.
Na městském hřbitově dojde za 1,5 milionu 
korun k výstavbě dalších modulů kolumbária.
V Brandu se za 6 milionů korun zrealizuje pro-
jekt Mechové stezky, která nabídne alternativní 
trasu pro pěší ve směru od Rosničky k prame-
nům řeky Svitavy. Díky projektu dojde také 
k obnově současné venkovní posilovny či stav-
bě zajímavého photopointu.

Hlavním bodem březnového zasedání zastupitelstva bylo tradičně schvalování návrhu rozpočtu 
na letošní rok. K diskuzi o jednotlivých položkách se sešli zastupitelé ještě týden před jednáním, 
aby si vyjasnili případné dotazy. Návrh byl tak schválen jednomyslně.
Celkové příjmy města by měly dosáhnout téměř 675,5 milionu korun, což v meziročním srovnání 
představuje zvýšení o 115,9 milionu korun. Tento nárůst je zapříčiněn především zvýšením podílu 
města na rozpočtovém určení daní, získanými dotacemi a předpokládanými příjmy za prodej po-
zemků v lokalitě Stará kolonie. Oproti tomu celkové výdaje jsou propočítány na téměř 840,5 mili-
onu korun. Rozdíl mezi příjmy a výdaji (přibližně 165 milionů korun) bude financován městskými 
zdroji (100,75 milionu korun se převede z běžného účtu) a investičním úvěrem.
V posledních dvou letech kapitálové výdaje, tedy finance učené především na investiční projekty, 
dosahovaly zhruba 50 % všech městských výdajů. V letošním roce je na ně vyčleněno 298,5 mili-
onu (35 % z celkových výdajů), o zhruba 200 milionů korun méně než vloni. I tak nás ve Svitavách 
ale čeká spoustu zajímavých projektů. 

Rozpočet města Svitavy 
na rok 2026
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Náměstí
Také v letošním roce jsou v rozpočtu vyčle-
něny v rámci Fondu regenerace památek fi-
nance (2,23 milionu korun), kterými přispívá 
město zájemcům na opravu jejich nemovi-
tostí nacházejících se v městské památkové 
zóně, především na náměstí. Majitelé objektů 
je mohou využít například na opravu fasády 
či oken. Město jim v tomto případě uhradí až 
50 % nákladů. Cílem fondu je podpora vlast-
níků tak, aby došlo k zachování stavebně 
historických a uměleckořemeslných hodnot 
města (město totiž vlastní v památkové zóně 
pouze přibližně 15 % nemovitostí).
Úpravami prochází bývalé květinářství v ulici 
Vojanova, kde se prostory připravují pro nového 
nájemce. V průběhu roku by zde měla být ote-
vřena pekárna s posezením, kterou bude pro-
vozovat společnost Nopek.
Připraveny jsou také finance na podporu sjed-
nocení vizuální stylu. Na nemovitostech by 
tak v budoucnu mohly být umístěny stejné 
vývěsky či reklamní panely a prostor by pů-
sobil estetičtěji. Vedení města již jedná s prv-
ními soukromými vlastníky objektů, vše je ale 
závislé na společné dohodě.

Vzdělávání
Vzhledem k novele zákona letos do vzdělávání 
směřují z rozpočtu desítky milionů korun navíc. 
Jen příspěvek na provoz a odpisy základním 
školám vyjde město na 46 milionů korun.
V plánu je také rekonstrukce střechy jídelny 
základní školy T. G. Masaryka, na kterou je při-
praveno 8,1 milionu korun.

Sport a volný čas
Podpora sportu pokračuje jak v investicích 
do infrastruktury, tak v podpoře lidí, kteří se vě-
nují dětem a mládeži. Také letos je na odměny 
za práci s mládeží vyčleněno 960 tisíc korun. 
Na dlouho připravovaný projekt rekonstrukce 
kuželny v Lánech jsou nachystány 3 miliony 
korun. Úpravy budou vzhledem k finanční ná-
ročnosti rozděleny do etap. Dalším déle připra-
vovaným projektem je modernizace ve volej-



21 

balovém areálu. Letos se v něm za 2,4 milionu 
korun postaví mj. tréninková stěna, kterou vyu-
žijí především mladí volejbalisté k pilování 
techniky.
Na dokončení nových garáží v prostorách zim-
ního stadionu, které budou sloužit pro usklad-
nění techniky, je vyčleněno 2,3 milionu korun.
Na sportovní hale pokračuje oprava vazníků, 
které byly napadeny dřevokaznou houbou. Po-
stižena byla především severní strana, kde se 
výměně nevyhnul žádný z vazníků. Během pra-
cí jsou vazníky impregnovány sanačním gelem, 
obloženy OSB deskami a oplechovány. Jejich 
oprava za 8,1 milionu korun by měla být hotova 
v červnu. Poté se počítá s venkovním nátěrem 
celé haly a opravou okapů a svodů. Vzhledem 
ke  stáří haly je již také připraven projekt 
na kompletní výměnu palubovky, s odhadova-
nými náklady 10 milionů korun. 

Zdravotnictví
Město pokračuje v aktivní podpoře zdravotní 
péče a lákání doktorů do Svitav. Z městských 
grantů bude v této oblasti letos pro doktory 
použito 1,5 milionu korun. 
Díky úspěšným jednáním tak v červnu v pro-
storách polikliniky otevře novou ordinaci prak-
tická lékařka. Pacienty přijímá již nyní, je možné 
ji kontaktovat na e-mailu: nm.clinic@seznam.cz. 
Vedení města se také podařilo dohodnout 
s novou zubařkou, s ní jedná o možnostech 
podpory. Zahájit činnost v budově zubní kliniky 
v Pavlovově ulici by měla v průběhu léta. Jak-
mile budou dostupné konkrétní informace, 
zveřejníme je na webových stránkách města 
a také ve zpravodaji.

Vodovody a kanalizace
Nejnákladnější akcí je letos opět rekonstrukce 
zatrubnění Studeného potoka. Práce na druhé 
etapě, které budou probíhat do letošního srpna, 
počítají s náklady ve výši 60 milionů korun. Opra-
vy se nedočkají jen veškeré sítě pod povrchem, 
ale dojde také k úpravě chodníků, silnice, veřej-
ného osvětlení, parkovacích míst a zeleně.
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Obdobnou rekonstrukcí, jaká proběhla v loň-
ském roce v ulici Česká, projde letos ulice Dob-
rovského. Rekonstrukce kanalizačních stok 
a vodovodních řadů opět po určitou dobu za-
sáhne kvůli napojení také do ulice Kapitána 
Jaroše a přinese dopravní omezení. Rekon-
strukce vodovodního řadu za 7,5 milionu korun 
je naplánována v ulici Bezručova.
V letošním roce bude dokončena instalace 
kogenerační jednotky na čistírně odpadních 
vod, která přispěje k udržitelnosti energetické-
ho systému a zlepší environmentální dopady 
provozu. Sloužit bude pro využití produkova-
ného bioplynu. Součástí projektu je její připo-
jení na elektřinu, bioplyn a tepelný rozvod vy-
hnívacích nádrží ČOV.

Životní prostředí
Dokončení revitalizace Rosničky patří k nejo-
čekávanějším akcím. Projekt od počátku počí-
tal jak s úpravou v ploše rybníka, tak v okolí. 
V létě by měl být celý areál připraven a ná-
vštěvníci tak budou moci nerušeně relaxovat 
třeba na nových molech přímo u vody. 

Na odpadové hospodářství, které zahrnuje mj. 
sběr a svoz odpadu, uklízení skládek či opravy 
sběrných míst, je letos vyčleněno v městském 
rozpočtu 29,6 milionu korun. Pro představu, 
příjmy z občanských poplatků a za třídění od-
padu jsou předpokládány ve výši 21,1 milionu 
korun.

Doprava
Na běžnou opravu komunikací a chodníků je 
pro letošní rok připraveno 5,5 milionu korun. 
Nová parkovací místa vznikají u ZUŠ Svitavy. 
V rámci projektu za 3,3 milionu korun bude 
z původních čtyř parkovacích stání navýšena 
kapacita na deset, a to díky přesunu kontejne-
rového hnízda na tříděný odpad do prostoru 
před sousedním bytovým domem.
Rekonstrukce za 1,44 milionu korun se dočká 
plocha před stanicí jednotky sboru dobrovol-
ných hasičů v městské části Svitavy-Lány.

 Bydlení 
Jedním z největších projektů je příprava loka-
lity Stará kolonie. Na jaře by měly být zahájeny 
práce na zbudování technické a dopravní in-
frastruktury za zhruba 30 milionů korun. V této 
oblasti se počítá s 13 menšími bytovými domy 
vilkového typu, 24 pozemkovými parcelami pro 
rodinné sólo domy a 22 pozemkovými parce-
lami pro výstavbu dvojdomů. Město plánuje 
nabídnout parcely k prodeji ještě letos. Během 
jara se uskuteční kulatý stůl formou veřejné 
besedy, kde bude celý projekt, včetně jednot-
livých pozemků, představen zájemcům.

Participativní rozpočet 
Letos probíhá již třetí ročník, do kterého bylo 
přihlášeno svitavskými obyvateli 19 návrhů. 
V současné době probíhá kontrola realizova-
telnosti jednotlivých projektů. Hlasovat o vítězi 
v každé ze dvou kategorií budou moci Svitava-
né starší 12 let od 1. června do 31. července.

Sociální služby
Do sociální oblasti letos směřuje přibližně 25,5 
milionu korun, které mají zajistit stabilní fungo-
vání sociálních služeb ve městě. Největší polož-
ku tvoří podpora Sociálních služeb města Svi-
tavy, kam zamíří přibližně 12,4 milionu korun. 
Část z rozpočtu ve výši 4,9 milionu korun pod-
poří prostřednictvím dotace provoz svitavského 
Seniorcentra. Dotaci ve výši 1,3 milionu korun 
získá také Salvia, která ve Svitavách zajišťuje 
městem částečně dotovanou přepravu pro se-
niory a osoby se sníženou pohyblivostí.	 (red)
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SVČ Tramtáryje
————————

Středisko volného času
Purkyňova 284/1
732 418 174
svc@svitavy.cz
www.svc.svitavy.cz

Slamáci se opět valí do Svitav:
Oblíbená hra pro rodinu je zpět!

Svitavy se opět promění v hravé město plné 
překvapení! Již šestým rokem přináší Středisko 
volného času Svitavy oblíbenou akci „Slamáci 
se valí do Svitav“, která láká děti i dospělé k zá-
bavnému hledání slaměných zvířat rozmístě-
ných po městě.

Jak to funguje?
Od 31. března do 12. dubna bude po celých 
Svitavách rozmístěno 16 slaměných instalací 
zvířátek. Každý rok se nachází na nových mís-
tech, takže i ti, kteří se pravidelně zapojují, bu-
dou mít nové výzvy.
Rodiny s dětmi se mohou vydat na dobrodruž-
nou výpravu, hledat Slamáky a zapisovat si 
jejich počet a názvy. Letos připravíme dopro-
vodnou soutěž. U každého rozkutáleného Sla-
máka bude QR kód, který vám prozradí vše 
potřebné. Potom už stačí pouze vyrazit na kole 
nebo pěšky na uvedená místa a tam zjistit, jaká 
zvířátka se na daném místě nachází.

Co vás čeká na konci hry?
Po skončení akce vylosujeme tři šťastlivce, kte-
ří od nás obdrží malou odměnu.
Těšíme se na vaše zprávy a přejeme hodně štěs-
tí při hledání! Vaše nálezy zasílejte na email  
ondrej.komurka@svcsvitavy.onice.io. 

Lenka Waltová

Mateřské centrum Krůček 
Vzdělávání
Vliv fyzických trestů aneb jak to dělat jinak 
pondělí 13. 4., 16:00–18:00
Jak reagovat v náročných situacích s dětmi, 
když emoce pracují na obou stranách? Společ-
ně se podíváme na to, jak mohou fyzické tresty 
ovlivňovat vztah mezi rodičem a dítětem a jaké 
existují jiné způsoby, jak dětem nastavovat hra-
nice s respektem a klidem. Přednášku povede 
Jitka Haklová, etopedka a speciální pedagožka. 
Vstupné 120 Kč (členská cena 100 Kč). Nutná 
rezervace místa na: kruceksvitavy.reenio.cz. 

Kurz první pomoci – čtvrtek 23. 4., 16:00–18:00
Pod vedením zkušené zdravotnice Kateřiny 
Krausové se obeznámíme s nejčastějšími situ-
acemi, které nás mohou v běžném životě potkat 
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Připravujeme:
Klub seniorů plánuje na úterý 5. května (v rám-
ci projektu „Poznáváme zajímavá místa ČR“) 
výlet do Moravského Krumlova na Muchovu 
epopej, návštěvu muzea herce V. Menšíka 
v Ivančicích a projekci v Infocentru Jaderné 
elektrárny Dukovany. Přihlášky přijímáme 
od  30. března vždy v  pondělí 13–15 hod. 
a ve čtvrtek 10–11.30 v klubu seniorů (Fabrika, 
místnost č. 301).
Podrobnější informace zájemci obdrží při re-
gistraci a zaplacení příspěvku ve výši 750 Kč/
člen, příp. 850 Kč/ostatní zájemci.

Úřední hodiny: pondělí 13:00–15.00, čtvrtek 
10:00–11:30 hod.
Všechny aktivity klubu seniorů jsou prezento-
vány na nástěnkách ve Fabrice (přízemí a 3. 
podlaží před místností č. 301), ve vývěsce 
v podloubí na náměstí proti informačnímu cen-
tru a v elektronické podobě na webových 
stránkách www.ks.svitavy.cz nebo na face-
booku ww.facebook.com/kssvitavy.cz. 

Milena Brzoňová

Charita Svitavy
Nevíte si rady s péčí o blízkého? 
Pomůže poradna SPOLU

Nová poradna nabízí podporu lidem, kteří pe-
čují o své blízké doma. Pomůže s orientací 
v sociálních službách, zapůjčením pomůcek 
i s praktickým nácvikem péče.
Péče o blízkého člověka doma může rodinu 
zaskočit. Takových situací může být mnoho – 
například když se člověk vrátí z LDN zpět 
domů. Blízcí pak často stojí před otázkami: Jak 
péči zvládnout? Jaké služby existují? Kde zís-
kat pomůcky nebo příspěvek na péči?
Právě v takových chvílích může pomoci nová Po-
radna pro pečující SPOLU, kterou otevřela Chari-
ta Svitavy. „Chceme, aby lidé věděli, že na péči 
o svého blízkého nemusí být sami a že se to dá 
zvládnout,“ říká pracovnice Barbora Šmídová.
Lidé zde získají informace o dostupných soci-
álních službách, možnostech podpory a mo-
hou si zapůjčit kompenzační pomůcky. Sou-
částí poradny je také prostor pro praktický 
nácvik péče vybavený například elektrickým 
polohovacím lůžkem. „Zájemci si zde mohou 
vyzkoušet například to, jak člověka na lůžku 
bezpečně posadit, přebalit nebo třeba jak mu 
na posteli umýt vlasy, tak, aby se z pokoje ne-
stal rybník,“ doplňuje pracovnice.
Poradna sídlí na adrese Polní 2 ve Svitavách 
a je bezplatná. Více informací najdou zájemci 
na webových stránkách Charity Svitavy.
Projekt SPOLU je spolufinancován Evropskou 
unií z Operačního programu Zaměstnanost 
plus.	 Vendula Kouřilová

(zástava srdce a dechu, popáleniny, zlomeniny, 
krvácení, tržné rány, a další). Zaměřeno na ošet-
ření dětí. Počet míst je omezen, přihlášení pro-
bíhá přes rezervační systém: kruceksvitavy.
reenio.cz. Cena 200 Kč (členská cena 100 Kč). 

Speciální akce
Velikonoční hunt – pondělí 6. 4., od 14:00
Na komunitní zahradě Kopretince se odpoled-
ne vydáme chytat vajíčka netradičním způso-
bem. Do velikonoční hry se zapojí celá rodina. 
Program bude doplněn cestou za pokladem, 
výtvarnými aktivitami a tvořením drobných oz-
dob z jarního proutí. Vstupné: 100 Kč/dítě (sle-
va na sourozence). 
Šipkovaná – Velká soví výprava – čtvrtek 30. 4., 
start 15:00–15:30
Na Filipojakubskou noc se děti mohou vydat 
na Velkou soví výpravu, kouzelné dobrodružství 
plné úkolů a tajemství. Malí i větší účastníci budou 
podle šipek procházet trasu, plnit úkoly a na kon-
ci se dočkají drobné odměny. Start výpravy je 
mezi 15:00 a 15:30 u restaurace Pod Hodinami. 
Trasa je dlouhá maximálně 2 km, je vhodná i pro 
kočárky a odrážedla. Cena za účast je 50 Kč 
za dítě a na konci čeká malá odměna pro všech-
ny, kteří pomohou sově její kouzlo znovu dokon-
čit. Za tým Krůčku 	 Radka Marie Trunečková

Klub seniorů
7. / út / 13:00 a 14:15 / Bowling Maják, Mýtní 6
Bowlingový turnaj
Účastnický příspěvek 50 Kč/hod. Akce pouze 
pro členy klubu! 

15. / st / 14:00 / Fabrika, aula
Aktivizační cvičení pro seniory v domácím 
prostředí
Aktivizační cvičení je zaměřeno na protažení 
a posílení oslabených svalů. Cílem je zlepšení 
kondice a využití jednoduchých balančních 
cviků k udržení rovnováhy. Ukázky a praktické 
cviky jsou vhodné pro domácí cvičení. Počet 
účastníků je omezen, proto je nutné se přihlásit 
e-mailem kssvitavy@gmail.com nebo osobně 
v klubovně seniorů nejpozději do 9. dubna. 
Akce pro všechny seniory!

16. / čt / 14:00 / Fabrika, aula
Požární bezpečnost nejenom pro seniory
Přednáška Ing. Ondřeje Slaného z hasičského 
záchranného sboru o zásadách požární bez-
pečnosti a o tom, jaká opatření zavést, aby-
chom těmto nebezpečným událostem předešli. 
Akce pro všechny seniory!

24. / pá / 10:00–12:00 / dětské dopravní hřiště, 
Sokolovská ul.
Bezpečnost seniorů v dopravě
Chování seniorů a důležité zásady zajištění 
bezpečnosti v silničním provozu připomenou 
zástupci městské policie. Program se netýká 
jen řidičů, ale také cyklistů a chodců. 
Akce pro všechny seniory!

29. / st / 14:00 / Fabrika, aula
Ženské potíže ve stáří
Přednáška gynekoložky Lucie Kavanové: Co 
trápí ženy po padesátce? Co můžeme dělat? 
Nejste na to samy! Pomůžeme vám! 
Akce pro všechny seniory!
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SVITAVY A VOLNÝ ČAS

Lesní klub Napísek
Zveme do jarního lesa

Od 1. dubna se znovu otevírají lesní klubíky 
v lesní školce Napísek na Kuklích. Zveme děti 
i rodiče do lesa pozorovat, jak se příroda pro-
bouzí, naslouchat ptačímu zpěvu, objevovat 
první květy a společně prožívat jarní čas venku.
Program vychází z koloběhu roku a lidových 
tradic. Jarní setkávání zahájíme velikonočním 
klubíkem, při kterém se naladíme na velikonoč-
ní příběh.
Setkáváme se každou středu od 1. 4. do 10. 6. 
2026, pobyt v lese 9:30–11:30, společný pro-
gram 10:00–11:00.
Je možné pořídit výhodnější permanentku (10 
vstupů + 1 „sick day“) nebo chodit jednorázově.
Nutné přihlášení na každý klubík: 605 956 075, 
zuzanastriteska@gmail.com. Těšíme se na vás 
v lese v Napísku!	 Zuzana Stříteská

Svaz postižených civilizačními 
chorobami Svitavy
Vážení členové,
srdečně vás zdravím a ráda bych upřesnila plá-
nované akce do června. Děkuji vám za účast 
na bowlingu, vycházce k Rosničce a Plechárně 
a akcích pořádaných SKS Svitavy a Klubem 
seniorů.
8. 4. a 20. 5. – výlety do Polska – odjezd v 6.00 
hod z autobusové zastávky, jinde dle domluvy.
Účastnický poplatek člen 250 Kč, nečlen 
300 Kč.
22. 4. – ve 14 hod. vás srdečně zveme na člen-
skou schůzi do sálu Fabriky. Program na po-
zvánce, kterou obdržíte. Kdo nemá zaplacený 
členský příspěvek na rok 2026, může zaplatit 
na schůzi.
27. 5. – Celodenní výlet do Babiččina údolí. 
Průvodce vás provede zámkem, zámeckou 
zahradou Burdovým mlýnem, vodním mand-
lem a Starým bělidlem, včetně zajímavostí 
na celé trase. Občerstvení ve vlastní režii a je 
možné cestou na trase. Účastnický poplatek 
600 Kč.
Odjezd 8.00 hod. z autobusového nádraží, jinde 
dle domluvy, návrat cca 16 hodin.
9. 6. – Termální lázně Losiny – 3 hodiny pobyt 
v lázních, oběd.
Účastnický poplatek 750 Kč člen, 850 Kč ne-
člen. Odjezd v 8.00 hod. z autobusového ná-
draží, jinde dle domluvy.
Návštěvy kina díky SKS Svitavy – 2x měsíčně, 
vstupné 60 Kč. Prokazujte se členskou průkazkou.
Návštěvy bazénu – každé pondělí od 16.00 
do 17.00 hodin. Sleva 50 Kč platí pouze pro 
členy naší organizace. Je nutné prokázat se 
členskou průkazkou. Pro velký zájem účastníků 
budeme řešit finanční příspěvek na další ob-
dobí.

Moc nás těší vás zájem o naše plánované akce. 
Budeme rádi, když to bude i nadále.
Přeji vám krásné jaro a těším se s vámi na se-
tkání.	 Marie Grmelová

Muzeum esperanta
Cestovatelský večer: Černá Hora
V pořadí 243. cestovatelský večer se uskuteční 
v Muzeu esperanta v úterý 21. dubna od 17.30 
hodin. Uvádí: Libor Lněnička. Černá Hora nabí-
zí v současnosti pestrou škálu turistického vy-
žití. Navzdory své malé rozloze nabízí neuvěři-
telnou rozmanitost krajiny – od středomořského 
pobřeží až po vysoké hory a hluboké kaňony. 
Vše obohaceno historií a památkami. Dnes je 
Černá Hora cílem dovolené mnoha cestovate-
lů. Vstupné: 50 Kč.	 (jr)

Mezinárodní dětská píseň
Klub přátel esperanta ve Svitavách pořádá akci 
„Mezinárodní dětská píseň“. Do soutěže se 
může přihlásit každé dítě, které zazpívá 1 pís-
ničku ve své rodné řeči a 1 písničku v esperan-
tu. Věk nerozhoduje. S výukou písní v esperan-
tu rádi pomůžeme. 
Akce začne v 9:30 hodin dne 19. 6. v sále 
Ottendorferova domu ve Svitavách. Pro děti ze 
zahraničí už ve čtvrtek odpoledne bude pro-
cházka městem a prohlídka Muzea esperanta 
podle času příjezdu. Vzhledem k tomu, že bu-
deme pro děti chystat diplomy a ceny, prosíme 
zasílat předem přihlášky na adresu: dvor.libu-
se@seznam.cz. Možná se přihlásí i student 
z Turecka, který studuje v Praze a před týdnem 
navštívil naše muzeum.	 Libuše Dvořáková

Taneční škola Scarlett
Příměstské tábory
Informujeme vás o možnosti 
příměstských táborů.
27. 7. – 31. 7. / po–pá / 8:00–16:00 / 
Purkyňova 65 / Scarlett a Music Scarlett 
Příměstský tábor muzikálový s tancem
Cena: 3200 Kč. 
Přihlášení: stsscarlett@seznam.cz. 
Více informací: www.scarlett-dance.cz.

10. 8. – 14. 8. / po–pá / 8:00–16:00 / 
Purkyňova 65 / Music Scarlett 
Příměstský tábor hudební 
Cena: 3200 Kč. Přihlášení a více informací: lida.
merkudova@seznam.cz.

Tvořivá cesta v pohybu 
Říká se: „Chceš-li Boha rozesmát, řekni mu 
o svých plánech.“

Během loňského roku jsem udělala mnohá roz-
hodnutí, která se sesypala jako domeček z ka-
ret. Bylo zajímavé, ale i těžké to vše pozorovat. 

Patnáct let Taneční školy Scarlett, jak ji znáte, je 
minulostí. Závěrečným vystoupením (na foto-
grafii Petra Horáka) v lednu 2026 se brána sym-
bolicky uzavřela, ale nová brána „Scarlett – tvo-
řivá cesta v pohybu“ se pomaličku otevírá těm, 
kteří hledají místo výkonu a tlaku na dokonalost, 
prožitek, spontánnost, své dary, setkání při arte 
tvoření a mnoho dalšího, kde základním sta-
vebním kamenem nadále zůstává tanec. Zve-
me vás na cestu přirozeného prožívání, návra-
tu k sobě, tady a teď. Nabízíme: workshopy 
pro děti, muzikálový příměstský tábor Zlato-
vláska ve spolupráci se Scarlett Music, spon-
tánní tanec ženy – tanec srdce, Maminko, pojď 
si hrát – pro rodiče a děti. Více informací 
na www.scarlett-dance.cz. 	 Šárka Hnátová 

Spolek DušeProstor
Program na duben
V tomto měsíci vás všechny srdečně zveme 
na tato setkání a akce:
Kluby pro všechny tentokrát pořádáme 14. 4., 
kdy si zahrajeme Stiga hokej, a 28. 4. si udě-
láme procházku jarní přírodou k rybníku Ros-
nička. 7. 4. a 21. 4. se konají pravidelná setkání 
lidí se zkušeností s duševním onemocněním. 
Při prvním setkání si zahrajeme u restaurace 
Pod hodinami v areálu svitavského stadionu 
Petanque, při druhém setkání navštívíme vele-
trh sociálních služeb, který se koná ve Fabrice. 
9. 4. se opět setkáme v rámci svépomocné 
skupiny určené pro rodiny a přátele lidí s du-
ševním onemocněním. 
Opět pořádáme jednodenní výlet, tentokrát se 
v sobotu 25. 4. podíváme do Litomyšle. Čeká 
nás návštěva Andělské vyhlídky, Červené věže, 
zámeckých zahrad i samotného zámku. Sraz je 
v 11:05 hod. na autobusovém nádraží ve Svita-
vách. Více informací o tomto výletu najdete 
na našich webových stránkách.
Všechna pravidelná úterní setkávání a srazy 
před akcemi probíhají vždy od 15:30 do 17:30 
hod. v prostorách Centra duševního zdraví Svi-
tavy, Wolkerova alej 209/12.
Sledujte nás na www.duseprostor.cz i na Face-
bookuDuše_Prostor, pište nám na dusepro-
stor@gmail.com nebo Messenger. Děkujeme 
za váš zájem a budeme se těšit na další setká-
ní s vámi. Za DušeProstor, z. s.,	 Luděk Sapara
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Nový seriál o sběratelství a sběratelích
V březnovém čísle Našeho města skončil další seriál, který ve 23 pokračováních představil  
svitavské pěvecké sbory, hudební soubory, kapely a interprety. Seriál byl dokladem bohatosti 
svitavské amatérské kultury. 

Redakce připravila další seriál, který se tentokrát 
zaměří na sběratelství a na lidi, kteří mu propad-
li. Sběratelství je koníček, který spojuje generace. 
Někdo začíná už v dětství sbírkou známek, jiný 
celoživotně propadne kouzlu historických po-
hlednic, další sbírá ubrousky, grafiku či ex libris, 
minerály, komiksy, pivní etikety, panenky, brouky, 
kaktusy, betlémy, staré mapy, turistické známky, 
jiný hledá vzácné mince, staré knihy, autogramy, 
auta-veterány, modely aut, letadel nebo třeba 
regionální historické předměty či starožitnosti. 

Každá sbírka má svůj příběh – a především svého 
nadšeného tvůrce. Sběratelství není jen hroma-
dění věcí, je to radost z objevování, poznávání 
historie, kultury, techniky, jeho hodnotou je i na-
vazování přátelství s lidmi se stejným zájmem. 
Mnozí sběratelé říkají, že právě jejich sbírka jim 
pomáhá odpočívat od každodenního shonu 
a dává jejich volnému času hlubší smysl.
I v našem regionu žijí lidé, kteří se sběratelství 
věnují s obdivuhodným zaujetím. V připravova-
ném seriálu chceme postupně představit jejich 
příběhy – jak začínali, co je na sběratelství fas-
cinuje, jakou raritu se jim podařilo získat i co jim 
jejich koníček přináší do života. 	 Milan Báča

Sbíráte něco? Má vaše 
sbírka zajímavý příběh? 
Ozvěte se redakci našich novin. Bude-
me rádi, když nám napíšete na e-mai-
lovou adresu noviny@svitavy.cz. Stačí 
uvést jen kontakt a předmět sbírky. 
Naši redaktoři se Vám ozvou a jim bu-
dete moci vše vyprávět. 
Možná právě váš příběh bude inspiro-
vat další čtenáře – a možná pomůže 
objevit krásu sběratelství i těm, kteří 
o něm dosud jen přemýšleli. Těšíme se 
na společné objevování světa sběrate-
lů mezi námi. 

PŘEDSTAVUJEME SVITAVSKÉ SBĚRATELE (0. DÍL)

INZERCE 
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SVITAVY A SPORT

Svitavy se mohou pochlubit řadou 
úspěšných sportovců

V podvečer 23. února proběhlo v sále svitavské Fabriky slavnostní vyhlášení ankety Sportovce roku 
2025 města Svitavy. Na pódiu se vystřídala řada mimořádných sportovců, kteří reprezentují naše 
město nejen v rámci republiky, ale také za jejími hranicemi. Mistři republiky, talentovaní mladí 
sportovci nebo dokonce mistři světa. I takovými úspěchy se mohou svitavští sportovci pochlubit…
Anketa byla tradičně rozdělena do několika kategorií.

OSOBNOST SPORTU
In memoriam byl oceněn Jiří Petr (fotbal), dlou-
holetá opora svitavského fotbalu nejen na hři-
šti, ale také na postu trenéra či sekretáře.

ŽACTVO – JEDNOTLIVCI
K největším loňským úspěchům všestranné 
sportovkyně Beaty Kalousové (duatlon, triatlon, 
aquatlon) patří 2. místo na MČR v duatlonu 
v kategorii žákyň 10–11 let.
Theodor Štursa (basketbal) je nejlepším střel-
cem soutěže U13, který hostuje i v týmu BA 
Young Diamonds a sbírá zkušenosti na mezi-
národních turnajích.
Lucie Jílková (atletika) v loňském roce přepsala 
český rekord na 1 500 m žákyň a stala se dvoj-
násobnou mistryní ČR.
Za příkladný přístup a své výkony byl oceněn 
kapitán a tahoun svitavského fotbalového týmu 
U14 Martin Stečínský (fotbal). 
DOROST – JEDNOTLIVCI
Kateřina Hnátová (volejbal) byla na postu libe-
ra v loňském roce oporou druholigového volej-
balového družstva U20, v současné sezóně 
bojuje o postup do 2. ligy s týmem žen.
Lukáš Marek (triatlon) je díky svým výkonům 
zařazen do programu Talent České triatlonové 
asociace. Vloni obsadil v juniorské kategorii 5. 
místo na ME v aquatlonu.
Richard Novotný (silový trojboj) se vloni blýskl 
3. místem na ME juniorů v benčpresu v katego-
rii do 93 kg a 2. místem na MČR juniorů v silo-
vém trojboji v téže kategorii.

ZVLÁŠTNÍ CENA KRAJÁNEK
Ve Světovém poháru v Turíně vybojovala Vero-
nika Kynclová (twirling) 1. místo v kategorii 
Duet B. Na MČR získala vloni dvakrát titul v ka-
tegorii B a stala se 2. vicemistryní v kategorii 
Solo A.

DOSPĚLÍ – JEDNOTLIVCI
Dlouhodobá opora úspěšného ženského ho-

kejbalového svitavského týmu Aneta Benešová 
(hokejbal) vybojovala v loňském roce s repre-
zentací ČR U20 titul mistryň světa.
Reprezentant České republiky Jakub Marek (tri-
atlon) vloni zvítězil v kategorii U23 na MČR. 
V nejvyšší kategorii, muži Elite, vybojoval 2. místo 
na MČR a 3. místo v Českém poháru.
Kateřina Kotasová (volejbal) pomáhá řadu let 
držet družstvo žen mezi nejlepšími v krajské sou-
těži. S týmem seniorek obsadila na MČR 5. místo.
Hráč svitavského florbalového B týmu Pavel 
Blažejovský (florbal) startuje i ve veteránské 
soutěži za brněnský celek Pozdní sběr, se kte-
rým vloni vybojoval titul mistra ČR.
Ondřej Šip (silový trojboj) vloni zvítězil v trojboji 
ve váhové kategorii do 120 kg (EQ) na junior-
ském MS, na ME juniorů byl 1. v benčpresu.
Kapitán fotbalového týmu mužů Jakub Chlup 
(fotbal) dotáhl družstvo v roce 2025 do 4. ligy, 
ve které patří k nejvýraznějším oporám týmu 
a osobnostem této soutěže. 

TRENÉR ROKU
Dlouholetá trenérská opora svitavské gymnas-
tiky Pavla Koudelková (gymnastika) vychovala 
mnoho cvičenců a cvičenek, kteří dosahují me-
dailových umístění na republikových soutěžích. 
Volejbalový trenér Robin Šauer (volejbal) do-
vedl vloni tým mladších žáků k bronzu na MČR 
a se staršími žáky obsadil konečné 4. místo 
v Českém poháru. 
Mladý, perspektivní a ambiciózní trenér Roman 
Pražák (fotbal) vloni přivedl fotbalový A tým 
mužů k titulu mistra kraje a úspěšně jej vede 
také ve 4. lize. 

OSOBNOST SPORTU
David Švihel (volejbal) letos vstupuje do své 
dvacáté trenérské sezóny. Soustředí se na vý-
chovu volejbalové klučičí přípravky a pod jeho 
rukama prošel nejeden mládežnický reprezen-
tant či ligový hráč.

DIVOKÁ KARTA
Natálie Škorpíková (atletika) si výkonem 
13,55 m zajistila vloni titul žákovské mistryně ČR 
ve vrhu koulí, v hodu diskem obsadila 5. místo.

KOLEKTIV ROKU
Atletické družstvo žákyň se stalo vítězem pře-
boru Pardubického kraje, na mistrovství Čech 
družstev obsadilo 5. místo.
Fotbalové družstvo U19 se vloni stalo vítězem pře-
boru Pardubického kraje a postoupilo do 3. ligy. 
Volejbalové družstvo žákyň U16 vloni vybojo-
valo titul krajských přebornic a na MČR obsa-
dilo 6. místo.
Gymnastický TeamGym Junior II získal v Čes-
kém poháru zlatou a dvě bronzové medaile. 
Na republikovém finále obsadil 5. místo. 
Atletickému družstvu dorostenců svitavského 
gymnázia se podařilo probojovat na republiko-
vé finále Středoškolského atletického poháru, 
kde skončilo na 5. místě.
Slavnostní večer tedy znovu ukázal, že sport 
ve Svitavách má silné zázemí, talentované spor-
tovce i obětavé trenéry. Všem oceněným touto 
cestou děkujeme za reprezentaci města i inspi-
raci pro další generace. A přejeme především 
pevné zdraví a mnoho dalších úspěchů.	 (kk)

Svitavští sportovci si odvezli řadu oce-
nění také z ankety Nejúspěšnější spor-
tovec Svitavska 2025, která proběhla 
o týden dříve v Poličce. V kategoriích 
jednotlivců se v této anketě vyhlašuje 
také pořadí.

ŽACTVO – JEDNOTLIVCI
Lucie Jílková (atletika) – 1. místo
Natálie Škorpíková (atletika) – 4. místo

DOROST – JEDNOTLIVCI
Edita Pozlerová (triatlon) – 1. místo
Šimon Janalík (volejbal) – 2. místo
Jan Marek (sport. gymnastika) – 5. místo

DOSPĚLÍ – JEDNOTLIVCI
Ondřej Šíp (silový trojboj) – 1. místo
Jakub Marek (triatlon) – 3. místo

TRENÉR ROKU
Josef Marek (atletika)
Roman Pražák (fotbal)

VETERÁNI
Tomáš Lacko (silový trojboj)

KOLEKTIV ROKU
Volejbalový tým žáků TJ Svitavy U14
Atletické družstvo starších žákyň 
TJ Svitavy
Atletické družstvo dorostenců 
svitavského gymnázia
Fotbalové družstvo starších 
dorostenců U19 TJ Svitavy
Fotbalové mužstvo mužů TJ Svitavy
4sports team Svitavy (triatlon)
Volejbalové mužstvo mužů TJ Svitavy
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Motokrosař Maty Vinkler zahájil novou sezonu
Svitavský motokrosař Matyáš Vinkler zakončil 
loňskou sezonu předčasně a dost nešťastně, 
nepříjemným zraněním ramene. Po rehabili-
taci začal ihned pracovat na návratu fyzické 
kondice a naskakuje do nové motokrosové 
sezony.
Po podzimním zranění, které ukončilo o něko-
lik týdnů dříve loňskou sezonu, Matyáš absol-
voval rehabilitaci a začal se věnovat své fyzič-
ce. „Chodil jsem dvakrát týdně na kruhový 
trénink, byl jsem na lyžích i na bruslích,“ vypo-
čítává sportovec své aktivity. Jeho motorka, 
kterou loni vyměnil za větší a těžší, prošla úpra-
vami na motoru i na podvozku. 
První tréninky s motorkou zkoušel na Moravě 

a pak celý týden trénoval se svým týmem v Ma-
ďarsku. „Všechno vypadá dobře, Maty se 
na motorce cítí dobře, celkově zrychluje. I když 
má najeto podstatně méně než vloni, začátek 
sezony stihneme,“ hlásil z Maďarska Matyho 
otec Michal Vinkler.
V polovině března se mladý motokrosař zú-
častnil cross country v Pánově u Hodonína. 
Osmdesátiminutový závod měl hlavně otesto-
vat zahojené rameno. Okruh, který byl dlouhý 
asi osm kilometrů, byl technicky náročný, plný 
zatáček, na trati střídal písek hlínu a velký vítr 
zvedal nepříjemné množství prachu.
V kategorii Hobby, do níž byl Matyáš přihlá-
šen, se na start postavilo jedenaosmdesát 
jezdců! Po startu byl Maty na patnáctém mís-
tě, první kolo bývá vždy o soustředění a zapa-
matování trati. „Od druhého kola jsem nasta-
vil tempo, dařilo se mi předjíždět a dotáhl 
jsem se na jedenáctou pozici,“ popisuje spor-
tovec závod a dodává, že první dvacítka jezd-
ců zajížděla podobné časy a nebyl tedy žád-
ný prostor pro chyby.
Po nutném dotankování se Vinkler propadl 
na dvacáté první místo. „Ve druhé půli závodu 
jsem si užíval trať a dařilo se mi v nastaveném 
tempu pokračovat. Snažil jsem se i předjíždět, 
ale žádný ze soupeřů nedal svou pozici zadar-

mo,“ říká Matyáš, který bral nakonec šestnác-
té místo.
S výsledkem je ale spokojen. „Zahojené rameno 
funguje a nijak mě neomezuje při jízdě,“ pochva-
luje si mladý motokrosař a s nadějemi vyhlíží 
novou sezonu. Ať se daří!	 Petra Soukupová
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Muži se loučí s divizí, ženy bojovaly v play-off
Florbalisté a florbalistky FbK TJ Svitavy mají 
za sebou náročný soutěžní ročník, který přine-
sl emoce, skvělou diváckou kulisu, ale i hořké 
loučení s ligovými soutěžemi.

Muži: Sestup doprovázený nejlepšími 
fanoušky v lize
Mužský A-tým prožil sezonu jako ze zlého snu. 
V konkurenci divizní skupiny D se Svitavám 
nedařilo sbírat body tak, jak by si představova-
ly. Po 22 odehraných zápasech, z nichž se po-
dařilo vytěžit pouze 4 výhry a získat 12 bodů, 
končí tým v tabulce na 11. místě, což znamená 
sestup do Regionální ligy.
I přes nepříznivé výsledky však Svitavy ovládly 
jinou tabulku – tu diváckou. „Chtěl bych podě-
kovat skvělým divákům, kteří nás po celou se-
zónu fantasticky podporovali, nejvíce z celé 

ligy,“ zhodnotil vedoucí družstva Jan Ducháček 
po posledním domácím utkání, které v SH 
Na Střelnici sledovalo 160 fanoušků. Přestože 
závěr sezóny poznamenaly neudržené emoce, 
vzkaz klubu je jasný: Za rok chceme být zpět!

Ženy: Cesta skončila v prvním kole play-off
Svitavské ženy bojovaly ve východní skupině 
1. ligy žen. Se ziskem 8 bodů obsadily v základ-
ní části 9. místo, které jim zajistilo postup 
do předkola play-off. V něm narazily na silný 
tým Zlín Lions. I přes velkou snahu a těsný vý-
sledek v prvním venkovním zápase (1:2) se 
sérii nepodařilo zvrátit a po domácí prohře 3:6 
pro Svitavy sezóna skončila.
Trenér Ondřej Botoš však i přes vyřazení nešet-
řil chválou. Vyzdvihl především to, že tým 
v okleštěné sestavě (často jen v 10 či 11 hráč-

kách) nechal na hřišti všechno. „Výsledkově se 
sice nezadařilo, ale holky předvedly výborný 
výkon a já si jako trenér nemůžu stěžovat. Le-
tošní sezónu jsem si určitě užil,“ dodal optimi-
sticky Botoš.

Poděkování a výhled do budoucna
I když letošní čísla v tabulkách nebyla ideální, 
FbK TJ Svitavy dál zůstává klubem, který táhne. 
Děkujeme všem partnerům, rodičům a fanouš-
kům za neutuchající přízeň. Speciální poděko-
vání směřujeme našim fotografům Martinu 
Alexovi a Jiřímu Markovi, jejichž fotky zazna-
menaly atmosféru i důležité momenty florba-
lové sezóny.
Nyní nás čeká zasloužený odpočinek, analýza 
sezóny a příprava na to, abychom se v té příští 
vrátili silnější.	 Jakub Marek ml.
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Výborný vstup do nové sezony pro 4sports team
Nová sezona začala pro náš klub velmi úspěš-
ně. Edita Pozlerová si z mistrovství světa v zim-
ním triatlonu v italské Podole odvezla bronzo-
vou medaili. V závodě štafet pak nastoupila 
společně s Markem Rauchfusem a český tým 
navíc přidal páté místo ve smíšené štafetě. 
Zimní triatlon kombinuje běh na sněhu, jízdu 
na horském kole a běh na lyžích.
Únor byl také ve znamení slavnostních vyhlá-
šení sportovních anket, kde byli oceněni naši 
závodníci za své výkony v uplynulé sezoně. 
Zástupce našeho klubu bylo možné vidět mezi 
oceněnými v anketách Sportovec města Svita-
vy, Nejúspěšnější sportovec roku okresu Svita-
vy i Nejúspěšnější sportovec roku Pardubické-
ho kraje. Ocenění převzali Edita P., Beáta K., 
Jakub M. a Lukáš M. V okresní anketě jsme 
navíc získali ocenění také v kategorii týmů.
Naši závodníci byli v únoru vidět i na sportovi-
štích. Na plaveckých testovacích závodech 
České triatlonové asociace v Pardubicích si 
mnozí zlepšili osobní rekordy a na stupně vítě-
zů vystoupali Beáta K., Samuel S. a Jakub M. 

Na krajském halovém přeboru v atletice si for-
mu otestovali Lukáš M., Tadeáš F. a Jakub M., 
který si odvezl bronz.
Triatlonová sezona se postupně rozbíhá, první 
aquatlony nás čekají v březnu a dubnu, násle-
dovat budou klasické triatlony. V letošním roce 

plánujeme účast na závodech Českého pohá-
ru i Evropských triatlonových pohárů. Naším 
cílem je také úspěšná nominace na mistrovství 
Evropy a mistrovství světa. Aktuální dění v na-
šem klubu můžete sledovat na sociálních sítích 
4SPORTS TEAM.	 Ladislava Marková

Svitavským boxerům se daří
Boxeři z Dynama pokračují v úspěšném tažení druhou polovinou sezony. Další kolo národní ligy 
jsme odboxovali v půlce února v Praze, kde nás reprezentoval nejmladší zástupce Dynama, deví-
tiletý Adam Prchal. Se svým soupeřem z Pardubického Bady Boxing předvedli krásné technické 
utkání a zaslouženě byli odměněni remízou. Kdy nejde jen o výhru, ale i motivaci mládeže.

Větší výpravou byla koncem února liga v Kro-
měříži, kde startovali tři naši bojovníci. První se 
představil jedenáctiletý Jindra v kategorii pří-
pravky proti soupeři Ivo Cerhákovi z Muay Thai 
Brno, kluci se do sebe pustili s vervou a odhod-
láním ukázat ze sebe to nejlepší. Výměny se 
střídaly na obou stranách, a protože oba došli 
do závěrečného gongu, opět byla odměna pro 
oba spravedlivá, remíza. Druhým válečníkem 
byl 17letý talentovaný Jakub Bryška, ten jako 
junior nalosoval zkušenějšího muže z Boxing 
club Havířov s více zápasy, než má sám. Talent 
však předčil naše očekávání, Jakub se brutálně 
zakousl do soupeře, toho poslal během první-
ho kola třikrát na podlahu a svůj třetí zápas 
ukončuje v prvním kole RSC. Jakub všechna 

svá utkání ukončil před limitem a podíval se 
maximálně do druhého kola. Věříme, že se nám 
nejen s Kubou podaří do Svitav přivést medai-
li z mistrovství ČR v boxu, které nás příští měsíc 
čeká. Posledním z výpravy, Richard Brand, se 
postavil proti Jakubu Macháčkovi z Brennen 
Brno, továrny na bojovníky. Tento gym produ-
kuje jak boxery, tak mma válečníky, tím je i sou-
peř, který bojoval i v organizaci RFA. Taktiku 
jsme proto měli z počátku opatrnou, abychom 
si zbytečně nepřišli pro nějakou nečekanou 
pumelici. Utkání se tak doboxovalo na body, 
rozhodčí i náš odhad se potkali a Richard se 
mohl radovat z bodového vítězství.
 Březen jsme odstartovali na poli profesionál-
ního boxu v brněnském Sono v nově vzniklé 

organizaci GBO. Zde se představil náš nejzku-
šenější boxer, stříbrný medailista mistrovství ČR 
ve váze do 81 kg Michal Tareš, který si po více 
než 60 utkáních v amatérském ringu rozšířil 
svůj úhel sportovního pohledu do nových vod. 
Vstup se povedl jako kdysi start v amatérech, 
1. kolo a hned KO. Hrdost na tým je obrovská 
a oba trenéři Martin Volf i David Prchal se mo-
hou dmout pýchou. Děkujeme fanouškům, 
kamarádům, rodinám a partnerům za podporu 
při naší cestě.	 Martin Volf

Basketbaloví Tuři mají jistotu play-off
Po dvou finálových účastech v 1. lize musí letos fanoušci Turů skousnout trochu více proher, než 
bývali zvyklí. Tým v letošní sezoně trápí zranění, díky kterým skoro každý zápas chybí někdo ze 
základní rotace a často je těch hráčů i více. I tak ale nelze rozhodně sezonu ještě odepisovat, 
neboť ve všech sportech platí, že play-off je novou soutěží. A právě play-off jsme si již s předstihem 
zajistili a splnili tak jeden ze základních předsezónních cílů.

V základní části jsme měli bilanci 11 výher 
oproti 7 prohrám a až do posledního kola jsme  
byli ve hře o postup do nadstavbové skupiny 
A1. V něm jsme vyhráli v Opavě a potřebovali 
pomoc Ostravy proti Pardubicím. Beksa ale 
v tomto duelu o koš zvítězila, a tak jsme ze 4. 
místa šli letos do skupiny A2, ve které se hraje 
o poslední dvě postupová místa do play-off. 
V úvodních dvou kolech jsme vyhráli v Podě-
bradech nad rezervou Nymburka a na domá-
cí palubovce nad Radotínem. Následně jsme 
do Liberce jeli dokonce bez šesti hráčů zá-

kladní rotace a s torzem týmu drželi krok je-
nom první poločas. V tom druhém nám už 
došly síly a po šesti výhrách v řadě skončila 
naše novoroční vítězná šňůra. Klíčový duel ale 
přišel na úvod odvetné části nadstavbové sku-
piny, kdy jsme proti kompletnímu a silnému 
soupeři z Polabí urvali domácí těsnou výhru, 
kterou jsme si zajistili jistotu postupu do play-
-off. Zda do něj půjdeme ze 7. nebo 8. místa, 
se rozhodne v závěrečných dvou kolech. Plán 
před vyřazovací fází je jasný, tedy dát se co 
nejvíce zdravotně do pořádku, abychom 
mohli proti prvnímu nebo druhému týmu sou-
těže nastoupit v co nejsilnější sestavě. Jisté 
je, že čtvrtfinále odehrajeme bez křídelníků 
Daniela Kölbla a Jiřího Svojanovského, kteří 
mají dlouhodobější zranění. Doufáme, že zby-
tek týmu bude k dispozici, abychom se moh-
li pokusit ve čtvrtfinále ze zadních pozic za-
skočit favorita.	 Martin Šorf
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Další úspěšná mistrovství pro svitavskou atletiku
Již delší dobu platí, že se se svitavskými atlety 
musí na MČR počítat. Tuto zimu se na halová 
mistrovství nominovalo sedm atletů plus tři šta-
fety a opět bylo naše barvy vidět.
Naší nejzkušenější účastnicí mezi žáky byla 
běžkyně Nela Jílková (na fotografii uprostřed), 
která se na mistrovství nominovala již počtvrté. 
Tentokrát nastupovala jako jedna z favoritek 
běhu na 800 m a svoji roli začala naplňovat 
hned v rozběhu, ze kterého postoupila s dru-
hým nejrychlejším časem. Finále rozběhla od-
vážně, většinu závodu vedla a odměnou jí bylo 
konečné druhé místo a skvělý osobní rekord 
2:16,64, který ji dostal na druhé místo oddílo-
vých tabulek žákyň za sestru Lucii.
Nejvíce účastníků jsme měli v koulařském 
sektoru. Nejúspěšnější vrhačkou byla Natálie 
Škorpíková,  která svůj boj se soupeřkami 
proměnila v  republikový bronz výkonem 

12.49 m. Hořkosladkou čtvrtou pozici si no-
vým osobním rekordem 12,89 m s náčiním 
o váze 4 kg vybojoval Lukáš Marek (na foto-
grafii) a stejně jako Nela a Natálie si řekl o no-
minaci na letošní Olympiádu mládeže. Třetí 
do party koulařů byla Martina Řehůřková, 
která obsadila 9. příčku výkonem 11,40 m a fi-
nále jí uteklo o 2 cm.
Štafeta žáků 4 x 200 m znovu posunula letošní 
nejlepší oddílový výkon na 1:46.11 a získala 13. 
místo.  Parta ve složení Tobiáš Brýdl, František 
Sychra, Matěj Karpíšek a Ondřej Šimperský si 
jela především pro zkušenosti, protože proce-
dury ve svolavatelně znamenají např. jiný pří-
stup a čas k rozcvičení než na normálních zá-
vodech. Tobiáš Brýdl se mimo štafety 
představil také na trati 300 m a běžel čas 39,59. 
Obsadil 17. místo a určitě získal další motivaci 
pro trénink na letní sezonu.

Na tzv. Gigantu (MČR dorostu a juniorů) se 
mezi dorostenci se prosadil oddílový rekord-
man Jiří Marek, který ve skoku o tyči obsadil 7. 
místo výkonem 402 cm, který je jen 3 cm 
od jeho osobního rekordu. Juniorka Eliška Lip-
ská obsadila 14. místo výkonem 10,30 m 
ve vrhu koulí 4 kg. Eliška je především oštěpař-
ka, takže nominace na MČR v kouli byla příjem-
ným zpestřením zimní přípravy. Prosadily se 
také dvě štafety 4 x 200 m. Dorostenky si ve slo-
žení Kateřina Hauptmanová, Julie Omastová, 
Kristýna Lipenská a Nela Jílková vylepšily svůj 
nominační čas na 1:48.34, což stačilo na 14. 
místo. Junioři běželi v sestavě Jiří Marek, To-
máš Pytlík, František Šperka a Vojtěch Šmíd 
a časem 1:33.82 obsadili celkové 15. místo.
Jedeme dál, začínáme se chystat na dráhovou 
sezónu. Přijďte mezi nás, svoji disciplínu si v at-
letice najde každý.	 Josef Marek
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SVITAVSKÉ SPORTOVNÍ TALENTY

Lucie Bednářová
Více než deset let se čtrnáctiletá Lucka Bednářová z Radiměře 
věnuje fotbalu, osm let je registrovanou hráčkou Fotbalové aso-
ciace ČR. S fotbalem začínala v TJ Radiměř, kde hrála od příprav-
ky až do starších žáků svitavskou okresní fotbalovou ligu. Jednu 
sezonu hrála v TJ Sokol Březová nad Svitavou a jezdila na okres-
ní výběry s kluky i holkami. 

Tam ji oslovil svitavský trenér Jan Scheib 
s nabídkou hrát za TJ Svitavy 2. českou ligu 
žáků. Loni v červnu se naposledy zúčastnila 
okresních výběrů WU13, zde získala oceně-
ní Nejlepší hráčka a nejlepší střelkyně, poslé-
ze byla nominována na krajské výběry WU14 
a výběry Čechy a Morava WU14. Dostala 
nabídku hrát za SK Slavia Praha, ale o pře-
stup požádá až během příštího roku, kdy 
bude jasné, na jakou střední školu půjde.

Lucko, proč sis vybrala právě fotbal?
„Ve čtyřech letech jsem začala chodit na fot-
balový kroužek se starším bratrem. Nevadi-
lo mi, že jsem mezi staršími kluky. Fotbalově 
jsem jim stačila, tak mě brali, i přesto, že 

jsem holka. Jez-
dila jsem s nimi 
na zápasy, a tím 
to pro mě vše začalo. O dva roky později 
jsem začala se sportovní gymnastikou. 
Gymnastice jsem se věnovala šest let, měla 
jsem dobré úspěchy, ale fotbal byl vždy pri-
oritou.“
 
Kdo je Tvým vzorem?
„Nemám přímo vzor, obdivuji Messiho a jeho 
styl hry.“

Čeho bys chtěla dosáhnout, jaký máš cíl? 
„Chtěla bych se dostat do reprezentace 
a hrát za nějaký velký klub.“	Petra Soukupová

Vstup do sezóny 
trojboje nejmladších
První vystoupení svitavských trojbojařů v novém 
roce se uskutečnilo 14. února v Blansku na 10. 
Mistrovství jižní Moravy juniorů a mladších ju-
niorů v klasickém silovém trojboji, kde závodili 
naši nejmladší členové. V dorostencích si svoji 
závodní premiéru odbyl v kategorii do 59 kg Ma-
tyáš Stečínský, který se svými výkony 60 kg 
dřep, 65 kg benčpres a 100 kg na mrtvý tah zla-
tou medaili. V kategorii do 83 kg pak závodil 
Matěj Veselý, jemuž výkony 95 kg dřep, 77.5 kg 
benčpres a 130 kg mrtvý tah vynesly 4. místo. 
Že zvedání těžkých činek není výsadou pouze 
mužů, předvedla v juniorech Gabriela Veselá, 
která ve své váhové kategorii do 57 kg nazveda-
la 117.5 kg na dřep, 60 kg na benčpres a 125 kg 
na mrtvý tah a vybojovala tak 1. místo. Sestavu 
naší mladistvé výpravy pak uzavíral Filip Pavliš, 
který mezi závodníky do 83 kg dosáhnul velmi 
pěkných výkonů v jednotlivých disciplínách 
(dřep 225 kg, benčpres 127.5 kg, mrtvý tah 
240 kg) a náležitě tak v souboji s ostatními zá-
vodníky obsadil 1. místo. Našim juniorským zá-
vodníkům blahopřejeme k úspěšnému vstupu 
do sezóny a přejeme mnoho dalších silových 
úspěchů! 	 Vojtěch Kopecký

                Nela Jílková

Lukáš Marek


